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Oyämkodfts
A nyomorúság sokmindenre rá­

viszi az embert s a megaláztatás 
szégyenét nem egyszer elnyomja az 
üres gyomor korgása; mégis soha 
nem szűnő kínos restelkedéssel keli 
visszagondolnunk a magyar össze­
omlás romjain jótékonykodó szama­
ritánusokra, a fuszeklikkel, szvette- 
rekkel, kcmencefestékkel, fogpasz­
tával, amerikai tömegkonzervekkel s 
más hasonlókkal nagylclküsködö kül­
földi patrónusainkra. Valahogy nem 
is ott látjuk a magyar öntudat és 
önérzet süllyedésének mélypontját, 
amisor néhány tucat idegen kalan­
dor a hiihedt tizennégy ponttal sz.éi- 
hámoskodva félrevezeti a fáradt lel­
keket és kezébe keríti a forradalmi 
hatalmat. Hátiéin abban, hogy a Tri­
anont szerző Wilson „kapitányait“ s 
a többi humanitárius akciókon üzle- 
teskedő kétes exisztenciákat büszke 
visszautasítás, sőt kibotozás helyett 
koldus alázattal, hasmánt hálálkodva 
rajongta körül az a nemzet, amely 
minden sebét, nyomorát, egész ka­
tasztrófáját nekik köszönhette.

Miért idézzük fel ezeknek a Ped- 
lowoknak ellenszenves árnyait, ahe­
lyett, hogy legalább agyonhallgatás- 
sal igyekeznénk temetni szégyenün­
ket? Miért emlékezünk meg arról a 
gyászos időről, amikor e jószimatu. 
élelmes külföldiek az emberi szolida­
ritás héroszaiként emelkedtek egy 
ezeréves ország romhalmaza fölé 
ócska Jáger-ingekböl és rongyos al­
sónadrágokból összejótékonykodott 
picdesztáljukon?

Sajnos, aki ma a megaláztatások­
nak ezekre az arcpiritó napjaira em­
lékeztet, mindenesetre sokkal 
jóhiszemübb és imponálóbb gesz­
tusaival, — maga a magyar revízió 
nagyhatalmú szószólója, Rothermere 
lord. Igen sokunkat, még önérzetes 
magyarokat, érintett kínosan már a 
magyar belpolitikába történt kará­
csonyi beavatkozása is, esett légyen 
az bárminő jóakarata tárgyilagosság 
tormájában is. De kimondjuk még 
azt is őszintén: már nem örvendünk 
egyáltalán annak a viszonozhatatlan 
bőkezűségnek sem, amellyel sorra 
ajándékozza meg a legkülömbözőbb 
magyarországi intézményeket, testü­
leteket és szervezeteket. Ezt az ö/i- 
^ctleri nagylelkűségét túlságosnak 
találjuk, amin csak az a természet 
örvendezhet zavartalanul, ame’y an­
nakidején egy meleg kapcáért kezet 
csókolt az országvesztő amerikai ha­
talom jelentéktelen exponenseinek, 
kínos már nekünk ez a mértéktelen 
szív jóság: hovatovább az egész or­
szág úgy fogja érezni magát az an 
Wl ujságkirálj’’ folytonos bőkezüs- 
-odese közepeit, mint a római nagy­
tó asztalánál ingyenélő ködő kliens.

Me ujabb.m már nemcsak adorná- 
a nemes lord, hanem izeit is. 

isztelet-becsiilet jóakaratának, de 
magyar nemzet politikai érettsége 

egalább is egykorú az angoléval, — 
.ls,ze;’„ a Magna charta alig hét év- 

eözi meg a mi Arany bullánkat, 
- ._,‘*!;s;.,l'almi közérzületünk. vi’ág- 

-—t pedig ezer esztendő speci- 
'■ls faji, etnográfiai, gazdasági és

kulturális fejlődésének, egy eziedév 
históriai behatásának eredője, tehát 
útmutatásra nem lehet hivatva Ma­
gyarországon senki más, mint vé­
rünkből sarjadt, lelkűnkből lelkedzett 
rngyar ember.

Szerfölött rossz szolgálatot tesznek 
a mi ügyünknek, a külföldi ujság- 
icjedeletn és a magyarság jóviszo­
nyát iiletöleg is azok a „magyar tit­
káraik“, akik hol jamaikai ültetvé­
nyeinek látogatása, hol amerikai lap­
vásárlásai üres perceiben ereszeket 
kábeleztetnek nevében Magyaror­
szág számára. Mert lényegében le­
gyen akármilyen szép gondolat, egy 
Kossuth-napot nemzeti ünneppé 
emelni, ennek az eldöntése, de még
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Óriási arányokban fegyverkezik Jugoszlávia 
Pozsonyon keresztül eddiq négy hatalmas szállítmány muníció érkezett 

Csehországból Belgrádba
Bukarest, február 23. Beigrádból 

jelentik, hogy az itteni diplomáciai 
köröket élénken foglalkoztatják azok 
a közszájon forgó hírek, amely sze­
rint Jugoszlávia nagyarányú fegy­
ver és hadianyag rendelésével hal­
mozta cl a cseh Skodamiiveket. va­
lamint a Rott-tölténygyárat. Ezekben 
a gyárakban hírek szerint tórom 
szakaszban

Naponként 21 órát dolgoznak a 
munkások, hogy a gyárak a jugo­
szláviai rendeléseket idejében le­

szállítsák.

Gyermekgyilkossásért tiz évi feayházra Ítélte 
a debreceni törvényszék Földesi Ilonát

A bíróság a nyilvánosság kizárásával tárgyalta a bűnügyet - Az orvosszak­
értő megállapította, hogy a csecsemő halálát fojtogatás okozta

(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­
receni királyi büntetőtörvényszék 
Rézler Ervin tanácsa szombaton dél­
előtt tárgyalta a gyermekgj ilkos- 
sággat vádolt Földesi Ilona bűn­
ügyét. Mint ismeretes, a gyilkosság 
a múlt év nyarán történt. A ( solna- 
kázó-tó mellett játszadozó gyerme­
kek

kihalászták a vízből egy csecse­
mő holttestét, mely lábbal lelteié 

lebegett a vizen.
A gyermekek a csecsemő holttestét 
letették a partra, majd besitettek a 
Csolnakázó-tó vendéglőjébe, ahol 
megdöbbenve mondták el a vendég­
lősnek a szörnyű fölfedezést. A hit 
vétele után a vendéglős telefonált a 
rendőrségre, ahonnan bizottság szállt 
ki a tóhoz és megindította a nyo­
mozást.

Az első pillanatokban mindössze 
annyit állapított meg a bizottság és 
az orvosi vizsgálat, hogy a csecsemő 
halálát erőszakos fojtogatás okozta 
és hogy a holttest két-három napig 
volt a vízben. Ezután a nyomozás 
azirányban terjeszkedett ki, hogy az 
utóbbi időkben kiknek születtek 
gyermekeik? Átvizsgálták a gyer- 
mekmenhelyen elhelyezett csecse 
mőket is. Itt megállapították, hogy 
az egyik anya, Földesi Ilona pár nap­

az eszme kitermelése is kizárólag 
reánk tartozik, magyarokra. Es igen 
nagylelkű gesztus Pestet megaján­
dékozni Rákosi Jenő bronzalakjával, 
~ akinek képességeit külömben még 
életében a magyar sajtóban példa­
nélküli bőkezűséggel honorálta a 
lord, — de igen sokan vagyunk, 
akiknek szerény, de magyar nézete 
szerint a P. II. vezérpublicistájánál 
sokkal sürgősebb Rákóczy Ferenc 
fejedelemnek szobrot emelni a fővá­
rosban, nem is szólva arról a meg­
számlálhatatlan történelmi nagysá­
gunkról, akik mind elöbbrevalók a 
magyar pantheonban, mint a liberá­
lis hirlapirás nesztora.

Nagyon szomorú volna, ha nemes

Hírek vannak arról is, hogy három 
regyvcrszáUltmány Pozsonyon ke­
resztül már meg is érkeztek Jugo­
szláviába A szállítmányok rengeteg 
ágyút, gépfegyvert, puskát, arttave- 
töt, kézigránátot és muníciót tartal­
maznak. A jugoszláv kormány már a 
negyedik fegyverszáliitmányt várja. 
Beavatott forrásokból eredő hírek 
vannak arról is, hogy a jugoszláv 
miniszterelnök, a diktatórikus kor­
mány vezére

nagy légi flotta szállítását ter­
vezi

pal ezelőtt elvitte menhelyi gyerme­
két. A detektívek vallatóra fogták a 
leányanyát, ,hogy hol van a gyer­
meke. Földesi Ilona a vallatás során 
különböző kifogásokat adott elő, Így 
például azt mondta, hogy gyermekét 
hazavitte Püspökladányban lakó szü­
leihez. Rövid pár óra múlva a rend­
őrség megállapította, hogy a leány 
nem mondott igazat, mert a szülők 
még arról sem tudtak, hogy leányuk­
nak gyermeke született. Később azt 
állította Földesi Ilona, hogy gyerme 
két kosztadó-helyére, Jakabovits 
Alajos lakására vitte s azóta nem 
tudja, mi lett a csecsemővel. Rövidé 
sen azonban ezt a vallomását is mó 
dositotta, mert azt állította Jakabo- 
vitsról. hogy közösen fojtották meg 
a csecsemőt s a holttestet autón ki­
szállították a Csoinakázó-tóhoz, ahol 

terméskövet kötöttek a hulla 
nyakára és belehajtották a vízbe.
Földesi Ilona ezt a vallomását 

mindaddig fenntartotta, míg a rend­
őrség ügyében le nem zárta a vizs­
gálatot. Később a gyilkossággal vá­
dolt leányanyát átkisérték az 
ügyészség fogházába. Dr Preíttcsz- 
berger Jenő tanácselnök, központi 
vizsgálóbíró előtt odamódositotta 
vallomását, hogy gyermeke meggyil 
kolásában nem volt tettestársa Jaka­

barátunk a körülötte csúszómászó, 
hízelkedő, alázkodó politikai lesipus- 
kások, közéleti élősködők, üzlete« 
pennaforgatók és más liberális kotic- 
lesők beállításában látná Magyaror­
szágot. Mert amennyire nem azonos 
a trianoni magyar fájdalom az Est 
lapok szatócs irredentájával, a ma­
gyar erkölcs a Miss Hungáriát vá­
lasztó Színházi életes lelkiséggel, 
ugyanúgy nem alamizsnát, nem bor­
ravalót, nem szobrot és nem écesxa- 
ket vár tőle a magyar közvéle­
mény, hanem egyszerűen azt az 
igazságot, amely ellen annyit vétke­
zett a Daily Mail alig pár év előtt 
Roihertnere bátyja, NorthéliHe ltwd 
idejében.

•s ebből a célból külföldről kért pl- 
lótatiszteket és mérnököket, akiknek 
egyrésze francia, más része cseh. A 
diplomaták körében élénk találgatá­
sok indultak meg, hogy mire készül 
Jugoszlávia és hogy a tegyverszáltl- 
tási ügyről melyik nagyhatalomnak 
volt és van tudomása és honnan ka­
pott az anyagilag annyira gyenge or­
szág segítséget. Annyi bizonyos, 
hogy' Jugoszlávia nem tudja meg­
fizetni a szállítmányok árát.

Nem tartják lehetetlennek, hogy a 
szovjet keze van a dologban.

bovits Alajos, sőt nem is történt 
gyilkosság, mert a gyermek halálát 
véletlen okozta, Jakabovitsot csak 
haragból keverte bele az egész gyil­
kossági ügybe.

Rézler Ervin tanácselnök reggel 
kilenc órakor nyitotta meg a főtár 
gyalast. Soha még ekkora tömeg 
nem varakozott a tárgyalás megnyi­
tására, mint amennyien voltak ér­
deklődők a szombati napon. Az elnök 
utasítására, szuronyos fogházőr ve­
zette be a terembe Földesi Ilonát. 
Reszketve lép be s az izgalmak ha­
tása szemmel látható rajta. Vézna, 
alacsony termetű, barna hajit lány. 
Püspökladányban született 1909 
január 17-én.

A nacionáléja fetétele után dr Alt- 
dorífer István kir. ügyész emelkedett 
szólásra s tekintettel az ügy kényes 
voltára, kérte a bíróságot, hogy zárt 
tárgyalást rendeljen el. A védelem 
ellenkező indítványával szemben

a bíróság elrendelte a zárt tár­
gyalást

s a termet kiüritfette. A zárt tárgya­
lás után a bíróság először is drSzily 
Tibor menhelyi főorvost hallgatta ki. 
Vallomásában elmondotta, hogy ami­
kor Földesi Ilona gyermekét a men- 
helyről elvitte, ez teljesen egészsé­
ges volt. Ezzel dr Szily Tibor kihali-
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gatása véget én, majd dr Horváti. 
Arthur törvényszéki orvosszakértő 
ismertette a véleményét, amely sze 
rint

a csecsemő halálát erőszakos tol- 
toxatás okozta.

Az orvosstakértö véleményadása 
után özv. Bihari Jánosnét hallgatta 
ki a törvényszék, aki emondotta. 
hogy Földesi Ilona, mikor a klinika 
ról kijött, három napig nála tartózko­
dott. A leányanya kínozta a csecse­
mőt és özv. Biharúiénak már akkor 
az volt a véleménye, hogy meg akar 
ja gyilkolni. A tanú vallomása sze­
rint Földesi Ilona többször is kije 
Jentette, hogy megöli a csecsemőt 
s azután öngyilkos lesz. Szarvas 
Zsuzsa, aki mint szobalány volt al 
kalmazva a menhclyen. arról teli 
vallomást, hogy Földesi Ilona a mer. 
helyből el akarta ot csalni s azt az 
ajánlatot tette, hogs míg a tana a 
városban dolgozik. mindkettőjük 
csecsemőjét szoptatja.

A bíróság kihallgatta még Vilmá 
nyi Jánosnét, Darvas Mihályt é> 
Hartstein Szerént, akik kivétel nel 
kül terhelőén vallottak a vádlottra. 
A tanúkihallgatások után a perhe- 
szédekre került a sor

A perbeszédek elhangzása titán 
a bíróság több, mint félórai tanács 
kozásra visszavonult, maid Rézler 
tanácselnök kihirdette az ítéletet. A 
bíróság Földesi Honát

szándékos emberölés bűntetté 
ben mnodotta ki bűnösnek és 
tíz esztendei fegyházbüntetésre 

Ítélte.
Az ítélet ellen a királyi ügyész, az 
elitéit védőié felebbezést jelentettek 
be.

A milieu
Irta: Dr. Merker Márton

. . . Es ha még oly ádáz indu­
lattal gúnyoljátok is az ideált, azért 
mégis igaz marad, hogy az irodalom 
nem lehet el ideálok nélkül. Csak 
úgy, mint a világ el nem lehet illú­
ziók nélkül. Mindenféle illúziók tartják 
össze a társadalmat. (Már úgy, a- 
hogy 1)

A tény, a fogalom lényege nem 
változott azza', hogy az újabb ma­
gyar szépirodalom, e vajmi kevéssé 
„szép“ irodalom teljesen kiküszöbölte 
majdhogy nem kiközösítette ezeket 
a szavakat: ideál és eszmény. He 
lyettük most csak ez já ja : milieu.

Meglehet, hiszen meglehet, hogy 
csak az jujmódiak betegesen lázas 
kutatása teszi számüzötté ezt a ki­
fejezést, amely már régi Nem uj, 
hanem — örök. De ha igy van is, 
bizony'ágot tészen maga ellen az iró, 
a költő, aki megtagadja az eszményt 
megtagadva egyben mindazt, ami­
nek fogalmát e szóba helyezni meg­
szoktuk, A szép, a jó, a nemes, az 
igaz, a tiszta és mindezek tökéletes 
teljessége: ime az ideál. A rut, a 
gonosz, az aljas, az álnok, a mocs 
kos; itn ez a milien.

Nem elfogult vélemény ez. Tisz 
tára objektiv igazmondás. Nem Is 
szók ák ezt tagadni, sőt még inkább 
die ekednek véle Hivatkoznak a 
mes rre, az fii Mesterükre, aki oly 
borzdmas élethüséggel irta meg a 
test; és lelki bélpoklosság minden

Nagyváradon elfogták 
a debreceni Betörd királyt

(A Hajduföld tudósítójától.) Szom­
baton délután a nagyváradi rendőr 
igazgatóság sürgönyileg értesítette a 
debreceni rendőrkapitányságot, hogy 
sikerült hosszas hajsza után elfogni 
Müller Istvánt, aki olt is számtalan 
betörést követett el. .Müller Debre­
cenben dr Molnár Elek egyetemi ta- 
nársgéd lakásán és a Márton íéle d. 
vatüzletbe tört be, de ezenkívül 
egész sereg más betöréssel is gyanú­
sítják. A rendőrség bűnügyi osztó ja

A múlt év augusztusában a világ 
legnagyobb óceánjáró gőzösének a 
I.e\ iatiiannak postáját kirabolták A 
A rablók 700 ezer dollárra rugó 
mindenféle pénz és egyéb külde­
ményt raboltak cl. Most a bécsi rend­
őrséghez bizalmas feljelentés érke­
zett, hogy- egy osztrák pincér, aki a 
Leviathanon szolgálatot teljesített, 
feltűnő módon költekezik. A gyanú­
sítottat a rendőrségen kihallgatták.

(A Hajduföld tudósítójától) Dr 
Csűrös Ferenc kulturtanácsnok, Va- 
sady Lajos lanfelügyelő és Borsos 
József műszaki főtanácsos szomba­
ton délelőtt szemlét tartottak az 
újonnan építendő iskolák színhelyén.

A két tantermes nyulasi iskola 
színhelyén megállapították, hogy az 
iskola területe a városi kertészet te­
rületéből kihasítandó és az épület 
az úgynevezett cementbarakokkal 
szemben építendő fel.

A nyiracsádi-uti uj tanyai isko­
lának a negyedik kilométerkőnél 
találtak megfelelő helyet. Itt a vá­
rosnak birtoka nincs, tárgyalni kell 
tehát területvásárlás céljából az ot­
tani birtokosokkal.

.-L-iTu-u-L-rrr.--------— • -  .............. *
Budapesten is nyomoznak a világ leg­

nagyobb hajójának postarablól után

Az uj debreceni iskolák építésének 
előkészitése

kínos változatát. Evvel indult meg 
az eszement forgatag, Kezdődvén 
azzal, hogy leírja a bűnös fortéimét, 
folytatja azzal, hogy kimenti és vé­
gezvén azzal, hogy fölmagasztalja

Igenis uraim I írók, szerkesztők, 
mübirálók, kiadók, s íinigazgatók l 
Ide juttatta a magyar szépirodalmat 
az önök „szakértő* pártfogása. Az 
önöké, bizony csak a önöké. A kö­
zönség ? A közönség, szegény, mit 
tegen ? Megvette a könyvet, meg­
vált tta a belépőjegyet, előfizete t 
már a fo'yóiratra; a pénze már oda 
van, hát igyekszik a jámbor élvezni 
azt, amit a pénzéért kap Hr pás­
tétom, pástétomot ; ha pacal, pacalt. 
Minden ember nevetséges szörnynek 
tartja már a censort. Ér senkisem 
hajlandó észrevenni, hogy ma is 
vigan működik a censura. Nem egy- 
fejű már, mint régen, de ónnál in­
kább sok karú Parancsoló torzképe 
ott gunnyaszt minden irodalmi tinta­
tartó fölött. Ott susogja ármányos 
igéit : „Nekem írjad, amit Írsz. Én 
vagyok a nyilvánoss ig : enyém a 
nyomda, enyém a színpad, én adom 
a sikert I“

És aki nem akar a -pusztának 
szón »kölni, aki nem a maga fiókja 
mélyére, sem idegen papírkosár fe 
nekére szánta az írását, az bizony 
letér a maga u járói és indul oda. 
ahol nyílik a tág kapu, az irodalmi 
nyilvánosság. S igy támrd a látszat 
mintha iró és olvasó már nem is 
bírná gyönyörűségét lelni szebb 

a távirati értesítés után azonnal 
érintkezésbe lépett a ,laKyyfr’t 
rendőrigazgatósággal Müller ktada 
fására vonatkozólag, azonban az 
ottani hatóságok majd csak akkor 
lógják Müllert kiadni, ha az ott,elkö­
vetett bűncselekményekért a, rá rótt 
büntetést kitölti. Egyelőre két napra 
kiadják a magyar hatóságoknak s ez­
alatt az itt elkövetett betörésekre 
vonatkozólag fogják kihallgatni.

de pénze eredetéről nem tudott el­
fogadható felvilágosítást adni. A la­
kásán tartott házkutatás után beiga­
zolódott, hogy a postarablókkal ösz- 
szeköttetésben áll. A bécsi rendőrség 
oly megállapításra jutott, hogy a 
bűnügy szálai Budapestre is elvezet­
nek s a fővárosi detektívek már két 
napja folytatnak nyomozást, hogy 
kézrekeritsék a nemzetközi jelentő­
ségű nagy bűnügy gyanúsítottjait.

Végül a paci iskolát látogatta 
meg a bizottság s megállapította, 
hogy ott egy tantermet és egy ta­
nítói lakást kell építeni az isko­
lához. 

i ni i r.-H-tnrw^i ti i flfTI l'-r----nrr

Falálraltélték, mert megölte 
az anyósát

Hudapest, február 23. A múlt év 
november 24-én Oly községben Solti 
Antal és özv. Solti Antalné meggyil­
kolták özv. Soltúié édesanyját. A 
törvényszék ma vonta felelősségre 
az anyát és fiút. Solti Antalnét a tör­
vényszék halálra Ítélte, ifj. Solti An­
talt pedig 14 évi fegyházra és 10 évi 
hivatalvesztésre. Az ítélet ellen a 
vádlottak és a vádló fellebbeztek.

helye <en, mint a börtön, a kórház, 
az istálló ; nem jobb emberekben, 
mint a csaló és a gyilkos; nem 
tisztább lelkekben, mint akik árulják 
a férfi becsület s az árán megveszik 
a női erényt.

Ezt nevezik milieu — elméletnek 
s ezt hirdetik az irók ja társadalmi 
környezet igaz rajzának. Holott — 
szerencsére — épen az igaz az, ami 
e rajzbői hiányzik.

Az egész milieu — elmélet nem 
egyéb, mint egy — mindenesetre 
nagyszabású — kísérlet, ráhúzni a 
szépirodalmat a természettudomány 
divatos kaptafájára. Egy uj irány, 
mint volt már annyi más, menyiség- 
ben és minőségben túláradóan gaz­
dag idegen irodalmakban. De mit 
keres a bövérüség e beteges kiöm 
lése a mi ’irodalmunk történetében, 
mely — ne feledjük ! — a Halotti 
Beszéddel akkor kezdődik, amikor 
kezdődik, mikor amazok már éltük 
delelöjén virulnak. Ami a maga ha­
zájában egy iró ezer között, egy 
iskola száz más között, egy kis 
pattanás, am ily viszket, — az mi- 
hozzánk átcipelve már ijesztő, éeö 
fályó tályog.

Része van ebben az irók külön­
böző egyéniségének is, illetve az 
egyéniségek külünbözö mértékének. 
A külfől i mintakép, akár egyik, 
akár másik még igazi tudós, aki 
h-ibár tudva rossat cselekszik, de 
legalább öntudatos gonddal, tudo­
mányos lelkiismerettel, megfontolt

A „Magyar rapszódia** 
nagy sikere

íA Hajdülőid tudósítóidtól.) 
Magyar Rapszódia című filmet már 
egy hét óta játszók a Vigszinház- 
mozgóban. A gyönyörű, magyar tár­
gyú film méltán kiváltotta a debre­
ceni közönség legnagyobb tetszését 
s a hét utolsó napjain valósággal 
megostromolták a mozgó jegypénz­
tárát, úgy, hogy négy rendőrnek 
kellett fenntartani a pénztár előtt a 
rendet. A legrégibb niozihabitüék 
szerint ilyen forgalmat már régen 
láttak. Ez a nagy érdeklődés, a ma­
gyar témájú darab il ynagyfoku sze­
retető arra indította a mozgó áldo­
zatkész igazgatóságát, hogy a Ma­
gyar Rapszódia előadási jogát még 
egy hétre megszerezze. Igy a világ­
sikerre számottartó gyönyörű film 
még a jövő héten is műsorán marad 
a Vígszínháznak. A mozgószinház 
igazgatóságának áldozatkészségéből 
ezen a héten épeimgy. mint a’z eddi­
gi előadásokon, katona- és cigány­
zeneka rkiséic-t mellett kerül előadás­
ra a Magyar Rapszódia.
WWWWWMMMWWMAMWW

A választói névjegyzékek 
kiigazítása

Debrecen szab. kir. város ország­
gyűlési képviselő választói névjegy­
zékének kiigazítására alakitól! össze­
nő küldöttségek működésűket a vá­
rosháza közgyűlési termében már­
cius 9-ik napján kezdik meg és már­
cius 23-áu fejezik be.

Ezen munkálat hivatalból fogana- 
tosittatik, azonban víílaszló jogának 
igazolása végett a' küldöttségek előtt 
bárki megjelenhet, idézésre pedig 
büntetés terhe mellett mindenki meg- 
jeiemmi és felhívásra okiratát fel- 
niulattii köteles.

Az összeíró küldöttségek eljárása 
nyilvános.

Az összeíró küldöttségek a jelzett 
időben és helyen hétköznapokon dél­
előtt 9—1 óráig működnek.

Debrecen, 1927. évi február hó 28. 
Dr. Vdsdry Isvánt polgármester közp. 
választmányi elnök.

mérlegeléssel teszi azt. A mi apró 
mesterkedőlnk minderre, hogy gon 
dolnának, mikor nem is sejtik! H« 
látják, hogy mesterük nem átallja 
egy-egy kanál mérget keverni kön.- 
vébe, —- nosza rajta I — majd Ők 
még túltesznek rajta. S egyszeribe 
öntik dézsaszámra elébünk a mér­
get. Epét vérrel, bürköt űrömmel. 
Cak semmi szépet, tisztát, szelídet! 
Megtagadni, ki irtani mindent. Nincs 
virág, nincs szivárvány, nincs zöld 
mező, nincs lépes méz, nincs kék 
mennybolt.
... Az pedig a megtagadott ég 

sátorja, nem hull a fejünkre. Ott 
mosolyog fölöttünk szelíden tovább 
is. Örökké. Örökre. Lehet-e rá föl­
nézve, tagadni az örökkévalóságot ?

A divatos magyar iró azt állítja: 
lehet. S ez a te tett zátony, ame 
lyen minden erőlködésünk megtö 
rik. Miért hogy a mi törtetőink 
soha de soha utói nem érik azokat, 
akiket mesterükül választottak ?

A mi úgynevezett naturistáink 
munkáikból kizárnak minden vallá 
sós elemet. Leírják, részletezik, ana­
lizálják az ember testi és lelki (de 
inkább t sti!) életműködésének 
nyilvánulását, s me lözik a legna­
gyobbat, a legáltalánosabbat: a val­
lásos érzést. Mintha az ember leg 
bensőbb lényével cgyb?fort érzés 
nem is volna s világon, úgy agyon- 
hallgátják. Le akarják írni hőseik 
és hősnőik lelkivilágát s nrcglátnr 
se akarják azok lelki világát
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Az elemi iskolákban 
kedden megkezdődik a 

tanítás
A nagy hideg és járvány miatt 

bezárt összes református fiú- és 
leányiskolákban február 26-án, ked 
den reggel 8 órakor megkezdődik a 
tanítás. Felhivatnak az érdeke t szü­
lök, hogy gyermekeiket, a jelzett 
időre pontosan küldjék iskolába. 
Az esetleg betegség miatt meg nem 
jelenhető növendékek szüleit figyel­
mezteti az elöljáróság, hogy gyer­
mekeik betegségét jelentsék az illető 
osztálytanítónál. A jelentés elha­
nyagolása esetén igazolatlanul mu­
lasztóknak tekintetnek a növendé­
kek s a mulasztást a törvény szi­
gorúan bünteti. — Református egy­
ház iskolaszéke.

A tisztiorvosok külsőségi 
rendelőórái

A városi tanács értesíti a város 
érdekelt lakosait, hogy a külsőségi 
kerületi tiszti orvosok azonkívül, 
hogy lakásaikon naponta tartanak 
hivatalos rendeléseket, kerületeikben 
hetenként kétszer a kővetkező helye­
ken és időkben tartanak rendelő 
órát:

IV. kér. Dr Tamássy Géza, Simo- 
nyi-ut 21. sz. a. hétfőn és csötörtökön 
d. e. 12—1-ig. V. kér. Dr. Salánky 
József, Homokkert, Szabó Kálmán-u. 
34. sz. a. szerdán és szombaton d. e. 
’/all—Va 12-ig. VI. kér. Dr. Radó 
Vilmos a városi szegényházban ked­
den és pénteken d. e. 1/al 1—’/al2-ig. 
Vil. kér. Dr. Mayer Etek a városi 
szegényházban szerdán és szombaton 
d. e. '/., 11--'•■12-ig

Ezt a hibát más irodalmak ismert 
nevei el nem követik. Majd mindjárt 
meglássuk, miért nem. Csak előbb 
gondoljunk végig a tétel igazságán, 
Páristól Moszkváig. A francia hitet­
lenség vitába száll az Egyház min­
den tantételével, szenvedélyesen tá­
madja minden parancsát, kétségbe 
vonja minden igazát, de — beszél 
róla. Behatóan és komolyan foglal­
kozik vele, mint a legszilárdabb 
társadalmi intézménnyel. Az áhita- 
tos moszkovita nem igen bolygatja 
az Egyház szervezetét. Ónála inkább 
magában hordja minden lélek a hit 
épületét. Az elbeszélések minden 
alakja úgy él és cselekszik, mint az 
élő tömeg, amely ott mozog körü­
lötte. Mindenik nisz, imádkozik, 
böjtöl. És ami fö bünbánatot tart. 
Vezeklést, bánatot töredelmet érez, 
mutat és tanúsít mind, aki vétkezett.

Ezt a belső életet, a belső meg- 
igazulásnak ezt a megrázó lelki fo­
lyamatát sikkasztják el a hireskedö 
magyar irók. Megtagadják alakjaik­
tól, ami önmagukban is hiányzik: 
a keresztény érzületet, a katholikus 
áhítatot.

Mert ők maguk nem keresztények. 
Hiába szaporodnak egyre-másra a 
magyar Raszkolnikovok, egy sem ér 
fel a fejével a szegény, nyomorult 
szibériai fegyencnek lába nyomáig, 
hiába tobzódnak könyvekben és 
színpadokon az utca leányai. Imhol 
ezek bársonyban öltöznek, prémek­
ben burkolóznak, pezsgőben dús-

Terjed az influenza Debrecenben, de a jár­
vány jellege súlyosnak nem mondható

414 in'luenza megbetegedés tgy héPn, 24 súlyosabb, 3 halál
Az influenza-járvány óta minden 

törvényhatóság tiszti tőorvosa szom­
batonként jelentést tesz a népjóléti 
minisztériumnak a járvány ál'ásáíól 
Debrecen város tiszti főorvosig dr 
Láng Sándor a következő jelentést 
küldte fel a népjóléti miniszterhez:

I isztelettel jelenteni, hogy február 
hó 17-től 23-ig -114 influenzás beteget 
jelentettek be: ezek közül egész 
enyhe lefolyású volt 390 betegség, 
súlyos: 24. A lefolyt hét folyamán 
influenzában hárman haltak meg, 
ezek közül 2 tüdögyulladásos, 1 agy- 
hártyagyulladásos komplikációval. A 
szövődmények közti a tüdőgyulla­
dás vezetett 8 esettel, ezenkívül 4 

Fényes ünnepség keretében 
nyílt meg Nürnbergben a Magyar Hét

Nürnberg, február 23. A Magyar 
Hét ma délelőtt kezdődött meg.
magyar festmények és plasztikai mii 
vek kiállításával, amelyet márciusig 
tartanak nyitva. A kiállítás fény­
pontja a modern magyar művészet 
gyűjteménye, amely a m. kir. Ope­
raház és a budapesti filharmonói ii 
zenekar előadásaival együtt betekin­
tést nyújt a magyar nép kultúrájába. 
Néhány mozgóképszínház is az ügy 
szolgálatába állott. A városi épüle­
tek magyar és birodalmi s Nürnbrg 
városi zászlókkal vaunak feldíszítve.

Luppe főpolgármester a város ne-

kálnak, parfümben fűtődnek és 
éppen azért, éppen azért, festett 
ajkukra venni sem méltók nevét a 
boldogtalan Szonjának, aki ott megy 
fakó kendőjében, dideregve, irtózva, 
imáját rebegve, megy — oh szörnyű 
nyomor végtelen mélysége — ke­
nyérért a félörült mostoha, a kis 
testvérek részére.

Ez a milieu. A valódi.
De ha kihagyjátok, kifeleditek 

(szándékosan) elnyomjátok irástok- 
ban ezt a v leszületett, belenevelt, 
együttéiő nagy emberi érzést, akkor 
hiába pengetitek milieu elméletek 
lankadt húrjait. Hiányos, hamis 
hangzürzavar kél csak abból s a 
legapróbb vonások halmazából is 
csak kuszáit torzkép leszen.

Igazat kell írni, mondjátok. De 
hogy az igazságot írhassátok, előbb 
magatoknak keli igaznak lennetek. 
Igazuijatok meg!

Addig mig a társadalom a kereszt 
védelme alatt áll, mig az emberek 
templomba járnak, mig az ünnepe­
ket Tedeum köszönti, a temetést 
requiem kiséri, mig az egyház ke­
resztel és esket, — addig nincs 
igazi milieurajz oltárok és harangok 
néikül. Aki hitélet és vallásos cse 
lekmény nélkül való milieut keres, 
az ne akarjon emberi társaséletet 
rajzolni Az menjen a baromhud- 
varra és diskuráljon a gyöngytyuk 
és a házikutya psychelogiájában. 
Chantecler vele és társai!

"OC” 

inetlhártyagyulladás, 1 agyhártya 
gyulladás, 1 sokizületi csuz állapít­
tatott meg.

A járvány terjedőben van, a meg­
betegedések abszolút száma 61 -el, a 
szövődményes esetek száma pedig 
11-el volt több a múlt hetinél, azon­
ban a járvány jellege súlyosnak nem 
mondható.

A klinikákon és a honvédközren 
dészeti kórházban 37 férőhely van 
súlyos esetek befogadására.

A tiszti főorvosi jelentést a polgár­
mesteri hivatal szombaton délben 
táviratilag küldte fel a népjóléti mi­
nisztériumnak.

vében üdvözölte a megjelenteket és 
rámutatott arra a vendégszeretetre, 
amelyet a Dührer-ünnepség alatt 
budapesti tartózkodása során élve­
zett. Magyarországnak a Dührer- 
üi.népségben való közreműködéséből 
támadt az a gondolata, hogy a kul­
in [közösséget elmélyítse és ez ün- 

jiepség .rendezésével Magyarország 
kulímá.idt és művészetét közelebb 
hozzák s ezzel megmutassák a vi­
lágnak, hogy Magyarországon mi­
ven magasan áll a kultúra. Luppe 

dr. köszönetét mondott mindenek­
előtt a magyar kormánynak s a ma­
gyar művészetnek. Ezután felolvasta 
a megjelenésben akadályozott, szá­
mos személyiségtől érkezett üdvöz- 
iötáviratokat.

Rakovszky István ny. miniszter 
történelmi visszapillantást vetett 
Magyarország művészetére, a német 
és magyar művészetet úgy hasonlí­
totta össze, mint fiútestvért a lány­
testvérrel. Köszönetét mondott azok­
nak, akik közreműködtek a kiállítás 
megteremtésében. Elsősorban Luppe 
dr. főpolgármesternek és a bajor 
kultuszminiszternek. A mögöttünk 
levő súlyos harcokban igy fejezte 
be beszédét Rakovszky, az ebből 
támadt fegyverbarátságból keletke­
zett ma a szellemi testvériség és ba­
rátság. Luppe dr. ezután megnyitot­
ta a kiállítást. A vendégsereg kör­
sétát tett a termekben, ahol a ma­
gyar művészeknek mintegy 3(K) ké­
pét és plasztikai müvét állították ki. 
amelyek alaposabb bepillantást nyílj 
tanak a Németországban még csak­
nem ismeretlen modern magyar mű­
vészetbe és amelyek visszatükrözik 
a magyar faj érzéseit.

Ma délután Hantos Elemér tart 
előadást a nürnbergi ipari és keres­
kedelmi kamarában. Este lesz a mai 
nap második ünnepsége, nevezete­
sen Herczeg Ferenc „Bizánc“ c. da­
rabjának előadása a régi nürnbergi 
városi színházban.

Magyar ember

a „Hajduföldre"
fizet elő.

KÖZÉRDEK 0 LEVELEK
Kaptuk a következő levelet: 
Kedves Haidufold!
B. lapja szombati számában mé1' 

megilli tődéssel olvastam a vezércik­
ke., melyben remek tollal méltatja 
azt a három derek papot, illetve ügy- 
v de , ; kik magyarságukért haltak 
hősi halát. Ezek szerint ők voltak a 
világháború első mártírjai, kiket, saj­
nos, sok százezer magyar követett 
később a sírba. Kiváncsi voltam. 
Debrecen városa lerótta-e kegyeletét 
hős fiaival szemben, azonban érdek­
lődésemre nem'eges vá'aszt kaptam 
mindenütt. Volt ugyan cg.v mozgi- 
o,n 1914-ben, mondták, atneiy egy 
emlékmű felállítását célozta, azon­
ban ezt a világháború megakasztotta 
s igy azóta sem v alósult meg.

Kedves Hajduföld! Én ismerem 
Debrecen közönjét s igy nagy kívá­
nalmakkal nem lépek fel. de úgy hi­
szem, egyet elvárhat a nemzet Deb­
recentől: jelöltessék meg emléktáb­
lával az Iparkamara .székházának 
homlokzatán az a hely, ahol ez a 
végzetes következményű, históriai 
esemény lezajlott, addig is, mig a 
város áldozatkészsége esetleg egv 
nagyobb emlékmű felállítását fogja 
megvalósítani. Azt hiszem, ez nem 
oly nagy kiadással jár, hegy minden 
különösebb társadalmi akció nélkül 
meg ne legyen valósítható, csak egv 
kis elhatározás kell hozzá az illeté­
kesek részéről.

Maradtam b. lapjuk hű olvasója: 
Egy Rasahalnuin tuti.

FÖINKOLA
„Csaba" B. E. „Bársony János" tör­

zseitek emlékvacsorája
Mint a csütörtöki számban már lé­

teztük, a „Bársony János” törzs a 
keresztyén magyar orvoskar halha­
tatlan nestora, a bajtársi gondolat 
legnagyobb harcosa, a megboldogult 
Bársony János professzor iránt ér­
zett kegyelet, hála és tisztelet jegyé­
ben emlékvacsorát rendez halálának 
3-ik évfordulóján február 28-án, csü­
törtökön este fél 9 órai kezdettel az 
Angol Királynő különtermében. Az 
erkölcsileg sokat Ígérő gyászünne­
pély műsorát ki fogja egészíteni az a 
szám, amikor a vezérből és törzsfők • 
bői álló bizottság által megállapított 
két tanulmányilag legjobb előmene­
telő s a bajtársi életben legfegyelme- 
zettebb magaviseletét tanúsító baj 
társnak a primusi, illetve a secundusi 
jelvények, dijak kiadatnak. F^lké- 
retnek tehát ezúton is a pályázók, 
hogy fent említett helyen és időben 
pontosan jelenjenek meg.

A gyászünnepélyen résztvenni 
óhajtókkal tudomásulvétel végett kö­
zöljük, hogy megjelenésüket 1’. Pap 
Tibor törzsfőnél kell bejelenteni leg­
később február 26-án déli 12 óráig a 
törvényszéki orvostani intézetben.

— Rádiósok figyelmébe! A rádión 
közvetített ■ operaházi közvetítések 
igazi gyönyörűséget csak akkor 
okoznak, ha a hallgatónak kezében 
van a közvetített opera szövegköny­
ve. Az összes operák szövegköny­
veit raktáron tartja, bel- és külföldi 
rádiófolyóiratokra előfizetést elfo­
gad a Csáthy Ferenc egyetemi 
könyvkor .kedés. Piac-utca 8.
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Mindent‘le bel- te kSlfM*

szén, koksz, tojásbrikett, 
'tűzifa és Berentei szén

Ratorta MUkfaaaén, tocemrbei te Mgyba* hátem aáSte* ■

Gabányi Sándor utóda 
Láng Miklós. ütbreten legrégibb cégénél * 
a legolcsóbb napi áron beszerezhető.

r^n^-wtc* 28. szám».  Telefonaten ; 4—48.

Meggyilkolták a nyugat 
mázott hóhért

Budapest, február 23 Az amer kai 
Auburn városban telepedett le a 
SinKsins (egyház volt hóhéra, aki 14 
éves szolgálata alatt több mint 140 
halálra ítéltet végzett ki. A nyuga­
lomba vonuló hóhért házának pince 
jében néhány nappal ezelőtt holtan 
találták. A hatóságok először azt hit 
ték. hogy öngyilkos lett, de kiderült 
hogy valamely kivégzett hozzátarto­
zója, vagy barátai ölték meg A hó­
hér a múlt hónapban ugyanis ren­
geteg névtelen levelet kapott.

Tornitmfslyam az uj 
Dóczy-ban

Az élet mozgás ... Ha e 
fontos tényező hiányzik a gyerme­
kek, * fiatalok és felnőttek életéből, 
akkor szédülés, fejfájás, gyakori 
meghűlés, anyagcsere zavarok, vér­
szegénység, könyebb, su'yosabb 
betegségek általában lelki, tes i (er­
deinek (abnormitások), sokszor 
életuntáig állanak elő. A valóban 
• atomiai alapon beállított modern 
egészségi tornagyakorlatok a lelki 
élet és szellemi munka mellett a 
legnagyobb áldás gyermekre, felnőtt­
re egyaránt, mert a szervezet, higi 
eníkus életmód mellett, a mindennapi 
tornázás által előidézett egyforma 
életerős vérkeringés folytán kiküszö­
böl magából minden kóros anyagot. 
A modern esztétikai és ritmikus tor­
na pedig finom, könnyed, mozdula­
tokra nevel, ami a lányoknál any- 
nyira fontos.

ilyen természetű modern, esztétikus 
és higiénikus tornaórákat tart a 
Dóczy-intézet modemül felszerelt 
központi fűtéssel ellátott uj torna­
termében március 1-én megkezdődő 
tornatanfolyam, mely re jelentkezéseket 
elfogad Máar Margit tornatanárnő 
naponként délután 3 (három) órától.

Újabb szállás-felajánlás 
a dalosverssnyre

A júniusban tartandó országos da­
lverseny iránti érdeklődés napról- 
uapra fokozódik, aminek fényes bi­
zonyságát adják azok a készséges 
szállásielajánlások, amelyek úgy­
szólván naponként érkeznek be a 
dalosok elszállásolását végző bizott­
sághoz.

Csak nemrég irtuk meg. hogy ed­
dig kik és milyen hatóságok ajáu’o'- 
tuk fej elszállásolásra alkalmas he­
lyiségeket. Legújabban pedig a kő­
vetkező száliásfelaiánláso!» történ­
tek:

A magyar kir gróf Tisza István 
tudományegyetem rektorától, dr.

Ozlelhelyiségek
Intézetünknek üzleti helyiségei 
egészben vagy megosztva, f. 
évi november 1-re bérbe kiadok.

Tiszántúli
Mezőgazdasági Hitel­

intézet
Koesuth-utca 8. Mám.

I tarkó Jcnötdől nyert értesítés sze­
rint az egyetemi Tisza István inter 
uátus helyiségei átengedtettek a da- 
I sok számára szálláshelyül.

Hajdú vármegye alispánja, Pá- 
la /dv Sándor a vármegyeháza li-ik 
emeleti két kis tanácsterme a hoz­
zájuk tartóz-) előteremmel együtt át­
engedte a dalosverseny céljaira.

A d.breceni Egységes Pártkor ve­
zetősége a pártkör összes helyisé­
geit f. aCnlotta dalosszáilásul.

A Debreceni Tornaegylet elnök­
sége az egylet Péterfia-utcai he'yi-

Huszonötezer pengős sikkasztás a buda­
pesti kereskedelmi kamaránál

liudupi 'f, február 23. A budapesti 
kereskedelmi és iparkamaránál meg­
ejtett vizsgálat során megállapítot­
ták. hogy a pénztárból több. mint 
25 ezer pengő hiányzik. A kamara 
elnöksége fegyelmi vizsgálatot in­
dított a pénztár igazgatója. Környei 
Antal elleti s a fegyelmi vizsgálat
MWVWVWVWtMWWMaMMMWMMMAMAAMMMMMMMM

A Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesüle­
tének nagysikerű táncestélye

I-ényis keretek között zajlott le 
február 23-án este 9 órai kezdettel a 
Debreceni Kereskedelmi Alkalmazot­
tak Egyesületének táncestélye az 
Arany Bika üvegtermében. A kivá­
lóan siket ült táncestélyen a keres­
kedő társadalom előkelőségei nagy­
számban jelentek meg, köztük Gasz- 
ner Géza társulati főtitkár, Rickl 
Antal. Horn Rezső, Kardoss Zoltán. 
Kontsek Kornél, Weszter Béla, Gu­
lyás Endre (P.-Ladányi.

A gondosan és nagy körültekin­
ti.'tel előkésztett estélyen egy tüzes 
csárdás nyitotta meg a táncot, mely 
a teggeli órákig tartott.

A megjelentek névsorát a követke­
zőképen bocsátotta rendelkezésünk­
re ;; rendezőség:

Úrasszonyok: Bclyci Jánosné Katona I - 
zsetné, özv Jori Kálmánná, Elek Imrém", 
Seres Józsefné, Szilágyi Sándorné, \ cgh 
Antainé, Darvas Sándorné, Schmid jánosné.
Gönczi Lajosné, özv. Dózsái Dezsőné, Belei 
Pálné, Kiss Kálmánná, Békés Lajosné, Gyur- 
csk Józsefné, Pihai Sándorné, Kardos Gyu- 
áné, Bodtz Györgyné, Kiss Imrénc, özv. 
Saabó Lajosné. Szarcczki Lajosné, Papp Ini- 
rénc. Kovács Mártonná, Gorák Gyuláné. 
Kollár Józsefné. Molnár Józsefné, Boros 
Bél.tné, özv Veres Sándorné, Nagy Józsefné. 
Hinta Ferencné Mészáros Sándorné. Bállá 
Józsefné, Horn Rczsőné, özv. Erdélyi Kál­
mánná. Nagy Gyuláné, Nagy Gáborné, Orosz 
Sándorné, özv. Jozs Ferencné, Varjas Fe- 
rcncüé, Steiner Lcopoldné. Jenéi Mihályné, 
Hajdú Lajosné, Deák Jenöné, Tóth Jánosné. 
Kontsck Kornélné, özv Mőncz Jánosné, Lo­
vász linréné. Mangó Jánosné. Somog.vi 
Endréné, Balog Bélánc, Kubai 1 ajosné, \ as 
Andrasné. Vainer Gvuláu '. Fidralszky B,. 
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ségeit engedte át Ezenkívül m v 
jobb szá lásfelaiánlás tö-tént.

Kenyeres Károly fö'dbirtokos két 
snker szalmát ajánlott fel a dalosok 
elszállásolásának céljára.

Magánszállások felajánlása is ál­
landóan f i.yamatban van. úgy, hogy 
ct< rui az vedmény kielégítő mind- 
amellett a további felajánlások szük­
ségesek. Magánszállás felajánlások 
Cs közölhetők a városi adóhivatal 8 
sz. szobájában, vagy az Elszálláso­
lás Bizottság tagjainál levő gyűjtő­
ív ekén.

eredményeként Környeit eltávolítot­
ták a kamara pénztárának igazgató­
ságától és nyugdíjigényeiről is le­
mondatták. Környei Antal a fegyel­
mi bizottság végzésében megnyugo­
dott s a kár megtérítésére tárgyi és 
személyi garanciát nyújtott.

láné. Szabó Sándorné. Tömöri Miklósáé, özv. 
Szilágyi Sándorné, Szilágyi Endréné. Király 
Sándorné Hohok Frigyesne Szabó Lajosné. 
Kiss Józsefné, Nyulka Gyuláné, Gulyás End­
rénk, (P.-ladány), Orbán (.ergelyné, Tiien- 
talcr Istvánná, Kovács Józseíné, Kovács 
Sándorné, Vágó Lász.lónú, Szabó Györgynv. 
Kiinger Jánosné, özv. Kállai Sándorné.

Urleányok: Bolyéi Magda. Katona Juci és 
Margit, .lóri nővérek, Elek Aniel. Szilágyi 
Rózsika, Seres Ancika, Végh Piroska. Darvay 
Bözsike, Dozsay nővérek. Gábor Esztike. 
Kiss Ica, Wcichiligcr Bözsikc. Bntiz leuka. 
Pigali Amália. Kiss Irénkc, Bodtz Mariska. 
Kiss Ilonka. Kovács Vilke, Zadureczky Mai - 
gt, Gál ka. Kollár Nusika, Bunta Kató, Mé­
száros Bözsike. Ökrös kuka. Nagy Marka, 
Nagy Böske. Tűző Vera, Orosz Annuska. 
Steiner Juliska, Varjas Mancika, Hajdú Mar­
git, Molnár Mária Lovász Irén. Matkó Amália. 
Molnár Irma, Kiss Liza, Mcndrc Juliska. 
Oláh Vilma, Göncz} ka. Fnedwalszky Mar­
git és Rózsi. Tömöry Jolánka. Szilágyi 
Irénkc, Szabó Aranka, Szabó Lénké, Király
Margit, Király F-.,? Szaőó Idus, Kiss Anci. 
Gulyás Mancika. (P.-ladányX Váry Irév.k- 
Tifcntaíer Juci. Kovács Béka. Kovács Toii.,, 
Leiter Bözsikc. Szabó Marie?. Klinger Fi i. 
KáUay Hona. *

— A kér tanácsadó iroda r 
Kér. Nemzeti Liga debreceni osz- 
lílyának a szegénysorsu magy.j 
embeiek istápolására és jogi tanács­
adásra alakult szerve mindennem'! 
útbaigazításra ismét rendelkezésié 
áll minden szerdán és szombaton 
délután 6 tói 7-ig. (József kir. hg u. 
16., bejárat a kapu alatt.)

Vásárolja a Hajduföldct!

A hortob'gyi bikavásár február 
28 án lesz

Megírtuk, hogy a Debrecen hor­
tobágyi magyar tenyészbikatelep 
legeltetési társulat a kedvezőtlen 
időjárás miatt a korábbi időre terve 
zett bikavásárát elhalasztotta s az 
február 28-án lesz megtartva a tár­
sulat kis-álomzugi telepén. A keres­
kedelemügyi miniszter most távirati­
lag értesítette a társulat vezetősé­
gét, hogy a vásár megtartását enge­
délyezi. A vásár iránt — melyen hat 
van darab hortobágyi származású 
hároméves magyar tenyészbika ke­
rül eladásra — élénk az érdeklődés 
A vevők a vásárra a Debrecenből 
reggel 4 órakor induló vonattal men 
nek Nagyhortobágy állomásig, onnan
az ott várakozó fogatok viszik őket 
a telepre. Kedvező idő esetén a te 
lepre autón is ki lehet menni.

Jön: Nősüljön meg hadnagy ur.
— Kis ács is foglalkozhat par­

kettlerakással. A súlyos gazda­
sági helyzetben dúló ken>érhatc 
eredménye, hogy a törvény által 
képesítéshez kötött ipari szakmák 
korlátáit az iparosok némelyike nem 
veszi figyelembe, hanem gyakran 
tilos szakmában dolgozik, amivel
iparos társainak, de a munkáltató 
közönségnek is kárt okoz. Éppen 
ezért az iparhatóság őrködik afelett, 
hogy az uyen cselekményeknek ele­
jét vegye. Ennek a hatósági őrkö­
désnek tudható be, hogy újabban 
még az arra jogosult iparosok is 
inkább előzetes iparhatósági döntést 
kérnek azokban az esetedben, ame­
lyekben az ipari szakinak elhatáro­
lása nem egészen világos, semhogy 
magukat az esetleges törvényes kö­
vetkezményeknek kitegyék. így az 
egyik kis ács iparos annak hatósági 
eldöntését kérte, hogy iparengedélye 
alapján parkettlerakást jogosult-e 
vállalni és végezni. Az iparhatóság 
akként döntött, hogy mivel az ács­
ipar működését szabályozó rendelet 
a padló készítést az ács-iparos kö­
rébe utalja, a parkelt'erakást ác<- 
iparos jogosan vállalhatja és vé 
gezheti.
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A belterjes gazdálkodás térhódítása 
Hajdumegyében

(A Hajduföld tudósi ójától) A 
gabonaárak alac ony volta, mintegy 
ráutalja kisgazdáinkat arra, hogy 
olyan nővérnek termeléséi is meg­
kezdje, ameyeknek magasabb és 
állandóbb ára van. Ilyenek az ipari 
és kereskedelmi növények, például 
a len, cukorrépa, kender.

E növények térhódítása Hajdú­
varmegye délnyudati részében fel­
tűnő. Kaba, Nádudvar, letétien, Hadu- 
szoboszló a tavalyi sikeres kísérle­
teken felbuzdulva, — amelyek az 
méletekre alaposan rácáfoltak, — 
a folyó évbeír már mintegy száz­
ötven hold területen termelnek bel­
terjes növényeket, első sorban lent 
és kendert. Kaba 40, Tetétlen 40, 
Nádudvar 18, Hajdúszoboszló 8 
holdon, lent, — ezen kívül Tetétlén 
még legalább 40 holdon kendert 
fog tetmelni.

A várható egyéb belterjes terme­
lésre fordítandó terület ma még nem 
becüihetö fel, mivel a kegyetlen tél 
által okozott károk csak a tavasszal 
fognak kitűnni s csak azután dőlhet 
el, hogy a gazdák milyen termeléssel 
próbállak kipótolni veszteségeiket.

A magunk részéről csak örvendhe­
tünk annak, ha gazdáink, a talán 
nagyobb munkával járó, de bizto­
sabb és nagyobb jövedelmet hozó 
növények termelésére térnek át. Az 
idők jele az is, hogy a cirok és a

h-gymatermelés bevezetése is küszö­
bön áll.

Mindezek arra mutatnak, hogy 
gazdáink a szükséghez képest, haj­
landók szafitáni a hagyományos 
búzatermeléssel s készek megteli lő, 
jövedelmezőbb, modernebb gazdái 
kodásra.

Nem hallgathatjuk el, hogy Hajdü- 
megye délnyugati részének ez az 
üdvcs gazdasági mozgalma Rác?. 
Sándor kábái gazda, ismétlő iskolai 
igazgató érdeme, aki példátlan agi­
litással, gazdasági előadások és fel­
világosítások révén buzdítja a gazda­
közönséget s hogy nem hiába, a 
fenti adatok bizonyítják. A kísérle­
teket ő maga végzi, eredményei a 
legjobb érvek s enhek nyomán len­
dül fel a bolterjes gazdálkodás. 
Munkáját figyelembe veszi a minisz­
térium is és legújabban megfelelő 
összegeket hajlandó rendelkezésére 
bocsátani rizstermelőd kísérletre.

Mivel a len és kendertermelés 
fokozása országos érdek s a vető­
mag kamatmentes kölcsöne, a ter­
melési előleg s buzdi’ja gazdáinkat, 
ajánlatos, hogy vármegyénk többi 
részében is próbálkozzanak meg 
ipá'i és kereskedelmi növények ter­
melésével, amelyek sikere jelenté­
kenyen könnyíthet a gazdaközönség 
mai kedvezőtlen anyagi helyzetén.

Kis Honi Kulturfölény 
ooo 

Felelőtlen sajtófelelőssés 
Részletek a novellapályáza’on

Miután Csonkamagyarország mm- 
den iapszcikesztöje rosszalását és 
elismerését fejezte ki a novella-ter- 
'ezet fölött, az alábbi javaslat for­
májában magam is megkísérlem a 
lelelősségi elmélet megoldását. Ter­
ii/.etemből kiviláglik, hogy az újság­
írói társadalom jobboldali rétegei 
menyire helytelenítik a javaslatot és 
mennyire egyetértenek annak inten­
ciójával ...

1. 8. Sajtó utján elkövetett gaz­
ságok eseteiben életbe lép az egye­
temleges felelősség. A bűntettért 
felelősek: a förmedvény szerzője, a 
löszeikesztö, a betűszedő, a tömöntö 
és az ólombányász, ki a betűanyan- 
lioz szükséges ásványi alkatolemet 
kiollózta a földből.

2. §. A cikkért mint felbujtó felelős 
azon néptanító, esetleg analfabéta­
oktató, ki a szerzőt az írásra rábírta. 
Ha az illető eme tett elkövetésénél 
tettleges erőszakot is alkalmazott s 
ezáltal a bűntettes írói ambícióját nö­
velni igyekezett, hivatalvesztésre Íté­
lendő.

3. ,8. t ársszerzőnek tekintetik, aki 
a szerzőt arra bírta, hogy újságírói 
pályára lépjen, aki a szerző társa­
ságában nyilvános helyen rnutatko-

7. 8. A kézi szedő felelőssége egv c- 
temleges. A gépszedőké csak foko­
zatos. Ha megállapítást nyer, hogy 
a szedőgépnek hiányzik egy kereke, 
viszont a gépszedőnek egy kerekivil 
több van, úgy a szedögép és a g< /»- 
s'edö egyetemlegesen felelősek.

■s- 8. b-pici.Ms l üncselckmények. 
M ilden síjo liiba sajtón elvégnek te- 
r.miendő s a korrest r mint bilnpár- 
’■>!.> vonandó felelősségre. Azon eset­
ben, ha a tördelő házassági hírt tördel 
t halálozási rovatba. u/f/ő utján el­
lő-.ételt luizusdglörés bűntettével vá- 
do.haió. I\yéb vétségek: külpoliti­
kai vezércikk (meg nein engedett 
csavargás). lírai költemény tsaitó ut- 
‘“'j elfövi tett vizúradds okozása), 
ollózás diliül, műtét), mükritika 
szándékos embeiiilés), versközlés 
liai.ii poétáktól Igyi rmekkitétel), re- 
gényiorditas < sikkasztási bűnhalmaz) 
es kroki-iras I hivatalos limaiammal 
való visszaélés.)

‘J 8. Azon cytbeii. ha az időközi 
lap. k egyetemlegesen telelő , munka- 
t.irsai időközben mind elhaláloznak. 
az illeni lapot kell felelősségre vonni. 
Ilyenkor a lap még lapzdrtaelőtt le- 
zárandó.

Hl. 8. Jelen javaslat szerzője mint

Egységesen kell szabályozni az üzleti 
leltározások záróráját

(A Hajduföld tudósítójától) A ke­
reskedelemügyi miniszter Debrecen 
város területére vonatkozólag még 
1922 ben rendelettel szabályozta az 
üzletek záróráját. Elrendelte hogy a 
nyilt árusító üzletekben az üzletek 
zárva tartását ak ideje alatt alkalma­
zottakat foglalkoztatni nem ssabad.

Módot adott azoban a rendelet 
az üzlettulajdonosoknak arra, hogy 
alkalmazottaikat a zárórán túl is, 
de kizárólag leltározás céljára f g- 
lalkoztathalják abban az esetben, 
ha az alkalmazottak munka és pi­
henési idejét megfelelően megálla­
pítják és a nyílt árusítási üzletekben, 
zárórán túl végzet dő leltározási 
munkálatok lefolytatására az enge 
délyt az elsőfokú iparhatóságtól 
megszerzik.

Ezt, az engedély kiadása iránti 
kérelmét — a rendelet szerint — 
a leltározási munkálatokat megelő­
zőleg 24 órávsl kell az elsőfokú 
iparhatóságnál elő terjeszteni.

A rendelet életbe lépése óta ki­
fejlődött gyakorlat arra az eredmény­
re vezetett, hogy az üzlet tulajdo­
nosok legnagyobb számban az év 
utólsó heteiben az évvégi leltározás 
foganatosítására kérik a lehúzott 
redőnyök melletti — zárórán túli — 
munka végzésére az engedélyt.

Ezek az évvégi le tározások csak­
nem minden üzletben szokásosak, 
úgy, hogy ilyen időben — tehát az 
év végén — tömegesen érkeznek az 
8z iparhatósághoz olyan kérvények, 
melyekben az üzlettulajdonos lehú­
zott redőnyök mellett végzendő lel 
’ár ozás céljára engedélyt kér A 
kérvények száma, azok elintézését 
is késlelteti s igy az engedély kiadsa 
nemcsak a hatóságnak okoz munka­
többletet, hanem az engedély meg­
szerzésére az üzlettulajdonos részéről 
is nagy fáradtsággal jái.

Ezen az állapoton óhajt most az 
paihatóság segi eni és pedig olyan 
ormsn, h< gy nem volna-e célszerűbb,

zoir, továbbá a tintagyáros, a papir- 
kereskedő, a szerkesztővel, valamint 
lapkiadóval törvényes házasságban 
levő élettársak s eme kötelemből 
szármázó fel és lemenő ágbeli ro­
konok.

ha az évvégi leltározás céljára zár­
órán túli foglalkoztatásra meghatá­
rozott idő, általános érvénnyel ren­
deletileg megállapittatnék.

Ilyen értelemben az iparhatóság rcíjdbeii. ahogy a kiküldői. 
illetékes helyen előterjesztést is tett .....---- ...
azzal a kiegészítéssel, hogy az év 
végi leltározás céljára megállapított 
idő befudásával félévenként 14 nap­
ban vo na megállayitandó, az a fel- 
sőhatár, amennyi időre egy-egy cég­
nek leltározás céljából zárórán túl 
való üzlet nyitva tartásra igénye lehet. 
Ugyanis az iparhatóság rájött, hogy 
az egyes üzlettulajdonosok leltározás 
elmén alkalmazottaikat feleslegesen 
is foglalkoztatják a tűi sok indoko­
latlan leltározás tartása miatt

Kíváncsian várjuk, hogy az ipar­
hatóságnak ezt a nagyon is helye­
selhető kezdeményezését hogy fogja 
elbírálni a kormányhatóság.

segédi bűnrészes kezelendő. Vele 
együtt egyetemlegesen felel az olló 
s a gummiarabikum abban a sor­

munka•
társ tudósítását elvégezték.

5. 8- A tördelő, aki arányos részek­
re osztja a bűncselekményt s a kor­
rektor, aki vele együtt 
veszi a kefét, csak mint bűnpártolók 

Ugyanilyen 
gépkezelők,elbírálás alá esnek:

hajtogatok, kihordók nénik és do- 
hánytőzsdések. amennyiben előre tu­
domásuk volt az utólag bekövetke­
zett cselekmény fennforgás! lehető­
ségeinek tényáiladékáról.

6. 8. Rendes előfizetők a visszaeső 
és megrögzött büntettek csoportjába 
sorozandók. Akik a lapot csak pél­
dányonként vásárolják, mint alkalmi 
bűnözők kezelendők.

■

egészen jóhiszemű és ártatlan ember 
felelősségre nem vonható. Először, 
mut a cikkét minden mellék;z nél­
kül irta. Másodszor azért, mert nem 
híd írni...

LISZTIUS.

Záró vallásos estély 
az kpotályi templomban

Ma lesz az Ispotályi templomban 
délután 5 órai kezdettel ez évadban 
az utolsó vallásos estély. Ez alka­
lommal az egyházrész vezető lelké- 
s e : Molnár Ferenc hirdeti az igét 
az estélyek szép számú látogatói 
előtt, kik a legnagyobb hidegek ide­
jén is buzgósággal keresték fel az 
Isten házát.

Dr Herpay Gábor egyházrészi 
gondnok folytatja az Ispotály törté­
netéről megkezdett előadását és ez 
alkalommal a harmadik korszaknak 
küzdelmekben és áldozó cselekede­
tekben gazdag történetét fogja a hí­
vek elé állítani az ö közvetlen, le­
bilincselő előadásmódján.

Művészi számmal Kovács Kató 
fog közreműködni, ki ez alkalommal 
egy szép Halleluja-énekünket fogja 
előadni. Orgonán Bartha Emma ki­
séri. A vadásos estely kezdetén és 
végén Felker János és Halász An­
drás lelkészek imádkoznak.

Istentisztelet után a gyülekezet át 
voni.l az egyházrész gyülekezeti ter­
meibe. Itt dr Baltazár Dezső püspök 
ur, ki az esti gyorsvonattal érkezik 
Debrecenbe a kenderesi fögondnoki 
beiktatóról, látogatást tesz a gyüle­
kezeti házban, a püspök ur a Kér 
Ifj. Egyesület és Révész Bálint cser­
kész csapat sorfala közt vor ul fel 
a gyülekezeti termekbe, melyeket 
rövid ünnepély keretében a gyüle­
kezet szeretetébe és támogatásába 
fog ajánlani.
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Állandósítják az iparo 
sok és kereskedők nagy­

heti kirakodóvásárját
A Kossuth itta! hét piac 

Áthelyezése
(A Hajduföld tudósítójától) A jog- 

és pénzügyi bizottság ülésén dr Foss 
Károly tanácsnok javaslatot tett, 
mely szerint a közgyűlés kérje a 
kereskedelmi minisztertől engedte 
meg, hoay a keresztyén nagy ünne 
pék előtti héten a debreceni keres­
kedők és iparosok a heti piacon 
kirakodva árusíthassanak. Az előter­
jesztés előzménye az, hogy a mos­
tani nehéz gazdasági helyzet kezde­
tén a kereskedők és iparosok ese- 
lenkint terjesztették tiö ezt a kérel­
met s miu án kilátás sincs a hely­
zet javulására, a tanács is mindig 
engedélyt adott a kirakodásra, nincs 
ok arra, hogy állandó helyzet terem­
tését mellőzze a város az ünnep 
előtti árusítások ügyében.

Dr Vass Károly tanácsnok javas­
latát egyhangúan helyesléssel fogad­
ta a jog- és pénzügyi bizottság s 
kapcsolatosan dr Vásáry István pol­
gármester rámutatott arra, hogy a 
heti piacnak a Kossuth uecán való 
elhelyezése nem megfelelő. Minden 
tavasszal rendbe szokták hozni a 
fasort, őszre azonban tönkre megy 
és állandóan nagy a por és a sár, 
mert a fasor nincsen megfelelő bur­
kolattal ellátva. A Széchenyi utcát 
épen azért burkolták ki teljes szé 
lességében, mert ott tartják az or­
szágos vásárokat. Talán ott lehetne 
elhelyezni a heti piacot is, amely 
semmiképen sem való a Kossuth 
utcára. Javasolja, hogy a bizottság 
tegyen előterjesztést a közgyűlésnek, 
hogy az hívja fel a tanács figyel­
mét a heti vásár helyének megfelelő 
megá lapitására, talán a Széchenyi- 
utcán való elhelyezésére.

A bizottság ezzel a pótlással fo­
gadra el a javaslatot

Patkány, egér, mezei egárlrtá. „lUttwl"
BliM, Útin trt4<*w, 
■wir farMa4M< rt»»i 
■Malit u lU.ti 4’litfAj 
kiirt 4a n«kar«ia ki­
irtja M4a ktlatnus- 

karra krwIaaaUao I Brík, 
rural, cjiiiErirtdaaa- 
rak. rraaaakiu« Ugyan 
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A világ bofc&vizálása
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Litvinov váltói
Rendkívül jellemző Oroszon-züií 

nini állapotára a Litvinov testvérek 
.'.'ervplése. A név természete^. :i 

yira orosz, ’ n t -■ I > t
Tioczkii változata. \tiKS az Apfel - 
I tiniből eredő /.inovjev. A Litvin-, 
Lwcrtk iáihedt zsidó családból 
ezó.- utaznak, amely iuag.it hol U't’í/r- 
le Mini. hosry Walltichnak, hol p,- 
die l inkt Isti innak nevezte.

A is scviztnusbati három sarja 
s/c .pel a tisztes családnak. .A lec- 
Lutalabb, II einberg Gyula egy pé- 
tetv.i;i magánbank alkalmazottja v- It 
miic-ly angol forrás szerint (G. M. 
Go'dstmth őrnagy kaukázusi hiút 
kav ai ügynök könyve: ..A 35. 
'/.'min cella foglya") Í9l7-ben egyik 
ttoiry hatalom (valószínűleg Német- 
i is/ágl megbízásából a bolsevista 
összeomlás finanszírozására 5,0ö0.6:'l) 
. iibelt fizetett ki Leninnek. 
Troczkijuak és Dzserdzsinszkinek. 
A két utóbbi által aláiiott elisnier- 
eényt Weinberg vette volt át. A 
soinniiinizinus győzelme után, mi­
kor a pénz elérte célját, az idősebb 
l üikelstun-Litviiiovból helyettes kitl- 
igyi népbiztos lett, mig Gyula a 
rénziigx i népbiztosságon nyert al- 
' .dmazást. Ez az állás csakhamar el­
lenségeket szerzett neki s Hzsei- 
dzsinszki letartóztatta és átadta a 
( seka ..halálbiztcsának". a lett Pé- 
tetsnek. aki visszakövetelte tőle a 
fi ntemlitett nyugtát. Weinberg azon­
ban már tovább adta az említett ok­
mányt. ..nagy" tetsvére, a külügyi 
Litvinov pedig gyávaságból még a 
-öztük fennálló rokoni köteléket 's 
tagadta, úgy hogy Lite inov-Finkel- 
stein-Wallach-Wcinberg Gyulát, a 
hírhedt 35 számú céllá foglyát agyon­
lőtték. Az öccse vérén építette ki 
aztán a legidősebb Finkelstein kat- 
tierjét, amely tudvalevőleg 1927-ben 
egész Genfig ívelt.

M st már rajta kívül csak egy 
fivér maradt életben: Savelius Fin- 
keistein-Lite ínov-Wallach. asi 1923- 
ban mint egyszerű Walach a varsói 
. I lias“ társaság, - - amerikai segély­
eken) zsidó menekültek számára, — 
szolgálatában állott s onnan nagyobi) 

pé, ..szeget sikasz.tott. Miután az 
inil.i. iót kihasználva az elkezelt pén­
zen Berlinben bérpalotát vásárolt 
mag.'mae, a társaság annyiia amen.v- 
ny.ic kártalanítani tudta magát s 
WallaJi ezuttai elkerülte a bimtv- 
,és . Később Moszkvában tűnt fel. 
mint berlini kereskedelmi delegáció 
képviselője, amikor is ismét eltukij- 
d imott 40,0UO rubelt. Ha orosz lett 
volna, haláirakinozzák, igy azonban 
a szovjet urai futni engedték Litvinov 
Wallachot. aki Berlinbe költözött. 
IWs „bán Páris a jeles férfin mű­
ködési tc.íilctc. In prezentálta az 
ciső hírhedt Litvinov váltót egy né­
met zsidó siber, Házmann Mihály. 
,i „Banc Central pour Commerce 
M. iiier" tulajdonosa, amely a berlini 
orosz keteskedeimi delegációra szó­
lott 1(1.238 angol font értékben 1928 
< itóber 25-i fizetési terminussal. 
A delegáció azonban nem váltotta be 
a váltót, hanem hamisnak minősítet­
te. Líivinov-Wallacht erre letartóz­
tatták és óriási feltűnést keltett, 
hogy akkor már 200,000 font értékű 
hasonló két váltót helyezett volt el, 
amelyeknek összegét ráadásul Fran­
ciaország ellen. Marokkó és Algír 
bolsev izálására fordította.

Az egész ügynek az igazi érdekes­
sége mégis abban áll, hogy Litvinov 
ez akutommal egyáltalán nem köve­
tett el semmiféle bűncselekményt, 
hanem a váll ók tényleg jók voltak, 
illetőleg azokat a moszkvai kor­
mányzat által ráruházott felhatal­
mazás alapján, jogosan állította ki. 
Ege szerűen a Politbüro oldotta meg 
a fenyegető fizetési kérdést azzal a 
példa nélkül álló határozattal, hogy 
meghatalmazottját a nyilvánosság 
előtt hamisítónak minősítette. Lit­
vinov-Wallach jóhirnevén ez már 
amúgy sem üthetett csorbát, a fog­
ságból pedig előbb-utóbb megszaba­
dít!. viszont a szovjet-kormányzat 
ezzel a ..zseniális" ötlettel teljesen 
ingyen jutott 200,000 font sterlinghez. 
hogy a becsapott franciák rovására 
a francia gyarmatokon terjessze a 
boistviznms felforgató tanait.

(Folytatjuk.) 
MAAAMWWWWWWWWWW 
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NIMFA ÉS SZATIR.

Szép Kyíherében 
tó tükörében 
úszik a nimfa Iája babokon, 
mint fürge sellö 
suhan a szellő 
kcresztül-kasul íalombokon.

Kiszáll a partra.
karját feltartva
maKáraölti könnyű mezét, 
napba tekintve.
csókokat intve.
mosolygó arccal néz szerteszét.

Tudja, hogy várja 
szerelmes párja 
nem messze onnan, tnl a hegyen, 
tüzei az arca.
Szerelmi harcra 
készen a nimfa s mégse megyen.

Most egy ág roppan.
eléje toppan
ormótlan szatir. szülte vadon.
Kis nimfa retten.
sikolt ijedten:
Kéne a csókom? ám nem adom.

Fában szú perceg.
múlnak a percek.
nimfa haragja már is elül 
és az ormótlan, 
csúf szatir szótlan.
semmit nem mondva melléje ül.

Nimfánknak gondja 
elmúlt és mondja: 
Ha idehozta a nemezis. 
maradhat nyugton, 
visszatért nyugtom 
és iitóvégre férfi ez is.

LITTERÁTJ-VÉGH LÁSZLÓ.

A KATH. OTTHON 
VÁLASZTMÁNYI ÜLÉSE

A Kafholikus Otthon február 26- 
án, kedden délután 6 órakor saját he­
lyiségében (Kandia-u. 17.) választ 
mányi ülést tart. Tisztelettel kérjük 
a választmányi tag urakat, hogy tel 
jes számmal jelenjenek meg. Március 
.3-án, vasárnap délután 5 órakor ren­
des közgyűlését tartja a Katii. Ott 
hon saját helyiségében (Kandia-u. 
17.).

A közgyűlés tárgysorozata: 1. Tit­
kári jelentés. 2. Pénztáros évi jelen­
tése. 3. A lelépő tisztikarnak fel­
mentvény megadása. 4. A tisztikar 
lemondása. 5. Uj tisztikar és választ­
mány választása. 6. Esetleges indít­
ványok.

Határozatképtelenség esetén már­
cius hó 10-ére nj közgyűlést hívunk 
össze.

A közgyűlésen minden rag jelenjen 
meg.

ßamminger hfflgyfodréax
Sient Anna-utca 10. Városi bárkát. 

TsMm W-37. Tartás

Bérautó
Margit-sarase.
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Rossz eredményt hozott 
néhány városi birtok 

árverése
(A Hajduföld tudósitójától.) Teg­

nap hírt adtunk arról, hogy több vá­
rosi birtokra tartottak árverést. Ezek 
között a város Nagyáloinzug 1104 
holdas birtokára csak egy árverelö 
jelentkezett. Horváth Sándor, az ed­
digi bérlő, aki a holdankinti és éven- 
kinti 21.40 pengős kikiáltási árral 
szemben csak 18.50 pengőt Ígért 
meg. Ugyancsak egy árverelö akadt 
a Tócólapos, volt tejgazdaság, 336 
holdas városi birtokra Is, amelynek 
a kikiáltási ára holdankint és éven 
kint 84 pengő volt. Ezzel szemben a 
régi bél lő, Stern Sándor és özvegy 
Bleyer Lipótné 50 pengőt ajánlottak 
meg.

Az árverés után a városi tanács 
egyezkedést kísérelt meg, olyanfor­
mán, hogy kiadja nekik hat évre a 
régi bér -- a kikiáltási ár — mellett 
a birtokokat, ha az azokon emelendő 
uj épületek amortizációját a bérleti 
idő alatt magukra vállalják. Ámde 
meghiúsult az egyezkedés és igy az 
ügy a jog- és pénzügyi bizottság elé 
került. A jog- és pénzügyi bizottság 
azt ajánlja a közgyűlésnek, hogy az 
árverés eredményét ne vegye tudo­
másul. hanem hirdessen ujabb árve­
rést.

Statisztika 
a szovjet hadseregről

Rigából jele'tik: 1913-ig a műn- 
kások, parasztok és „mások“ tizen­
három, hetven, illetően tizenhét szá­
zalékos arányban voltak a cári had­
seregben képviselve. A szovjethad­
seregben ez az arány most igy 
oszlik meg: Munkás tizennyolc 
százalék, parasz hetvenegy százalék 
és „egyébb“ tizenegy százalék. Ezek 
szerint a vörös hadsertg csak 
öt százalékkal inkább munkás had­
sereg, mint a cári hadsereg volt 
A „mások“ csoportja, amelyben a 
Szovjetoroszországban kevésbbé sze­
retett intelligens körök tartoznak, 
nagyrészt a kényszer alatt szolgá­
lókból kerül ki.

Ami a kiképzést iilelti, a vörös 
hadsereg sok időt fordít a hadse­
reg politikai kiképzésére. Naponta 
négy és fél órát nem katonai isko­
láztatással, nem is gyakorlatokkal, 
hanem az „anyag1, politikai megdol­
gozásával töltenek el. Szovjetorosz­
országban az általános katonai kö­
telesség egyértelmű az általános po­
litikai, helyesebben politizáló kö­
telességgel.

A katonák szolgálatban eltöltött 
idejének negyvenöt százaléka a 
kommunista kátéban való beveze 
téssel múlik el. A katonai kiképzés 
szolgálatában 710 katonai klub, 
7943 kör, 5881 Lenin egyesület, 

,él milhó könyvet számláló 
»534 könyvtár, 550 körletcsoport és 
harminc „A vöröshadsereg és flotta 
háza" áll.

■de számíthatjuk még a sajtót, 
amely a központi újságon, a Krasz 
najs Svesdán, „Vörös csillag“-on 
*>vül a kővetkező lapokat öleli fel: 

usz vörös gárdista újság, összesen 
Hatszázezer példányszámban. 6676 
úgynevezett fali újság, amelyet be­
kötve háromezerötazáz példányban 
Küldenek szét. Ezeknek a „fali új­
ságoknak“ 73300 levelezőjük van, 
«ik nyolcvan 8 ázalékbau a vörös- 
Sreg ta8Íai közfll kerülnek ki. 

. ^ez. a katonák „politikai meg- 
D*igoz?,s^' ■ülvilágositását“ szol 
«alja Ugyanennek a célnak az el- 
állít«» ,eddi8 6'00 politikai iskolát 
Oltottak fel Ezeküek az iskoláknak

HJDUFOfcB

TEA

CEYLON SPECIAL
kitűnő aromáju, erőteljes izü tea 
keverék, friss és aranysárga felön 
tést ad.

7, kg P 7.—

UJTERMESU TEA

TEA

szórakoztatja a közönséget.

Legjobb borok! — Elsőrangú konyha!
Ma legjobban lehet szórakozni a (/)(/) C/3 </)

” nulóiuk‘‘ van, köztük 
tzenháromezer olyan, akik nem tar­

áznak lernmiféle párthoz. Végül 
ebbe a kategóriában sorolható a 
vörös hadsereg kommunista pártjá­
nak és kommunista if usági szövet- 
S* kl'encvenezer kilencvenezer 

lx. a ,szózny°lcvanezer ember 
hatezerkétszáz sejta'akulatban van 
fosztva. A legkisebb ilyen alakulat 
tíz tagot számlál.

A múlt esztendők egyikében a 
“a‘°"a* “^'abételre behívónak 
özött mindössze négyezerhétszáz

kommunista párttag s ugyanakkor 
húszezer ifjúsági szövetség tag

* KxZel fzem6en a katonai szol­
gámból való elbocsátáskor ebben 
az évfolyamban huszonötezer, ille­
tően negyvenezer tagot számlált a 
kommunista, illetien ifjúsági szövet­
ségi párt. Két év alatt tehát száz 
hatvan százalékkal megnövelték a 
meggyözödéses kommunisták számát 
A hadsetegbe belépő szürke muzsik 
majdnem minden egyes esetben, 
tnmt a kommunistapárt tagja tér 
vissza a polgári életbe.
*************************** 

Uj rendszer a kereskedőtanoncok 
felszabadítása körül

A testnevelési vezetőség még a 
mu t évben azt a javaslatot tette a 
hatóságnak, hogy a testnevelési mu­
lasztások köt üli eljárás megkönnyí­
tése céljából a felszabaduló keres- 
kedötanoncok részére a szabaduló 
levelet addig ne adja ki, amíg a 
tanonc nem igazolja a testnevelési 
vezetőség igazolványával azt, hogy 
mindennemű testnevelési mulasz­
tási ügye rendezve van.

Az iparhatóság a kereskedelmi és 
iparkamarának, valamint a Keres­
kedő Társulat, mint a kereskedő­
tanonciskola fenntartójának vélemé­
nyét az előterjesztésre vonatkozólag 
meghallgatta és minthogy mindkét 
intézmény az uj rendszert a keres­
kedők és álta ában a közönség, va 
lamint a tanoncnevelés érdekében 
állónak látta, elrendelte, hogy a 
jövőben a felszabaduló kereskedő- 
tanonctól a testnevelési vezetőség 
igazolványát felszabadulás előtt be 
kell kívánni, hogy meggyőződés le- 

*********************wwwwwwwwwwwwwww 
Kertmunkásképzö iskolát is állítanak fel 

a debreceni mintagyümölcsös mellé
(A Hajduföld tudósítójától.) Az el­

múlt héten tudósítást adtunk Debre­
cen város gazdasági bizottságának 
tárgyalásáról az uj városi, 175 holdas 
mintagyümölcsös és a kertészeti 
szakmunkásokat képező iskola fel­
állítására kidolgozott tervezett felett. 
A bizottság teljes mértékben hono­
rálta a városi kertészei kitűnő veze­
tőjének, Pohl Ferenc kertészeti fel 
ügyelőnek érvelését, aki a magyar 
gyümölcs exportlehetőségeinek foko­
zását tűzte ki a városi gyümölcster­
melés céljául. Pohl felügyelő memo 
randuma kimutatja, hogy Magyar- 
ország évenkint 18 millió pengő ér­
tékű gyümölcsöt importál. A magyar 
gyümölcs külföldön nagyon keresett 
cikk, de hibájául rójiák tel, hogy nem 
egységes a gyümölcstermelésünk és 
hibás a küldemények csomagolása. 
Kecskemét és Nagykőrös már bébi- 
zonyitták, hogy a jó márkájú magyar

a Keres- 
kereskedő- 
javaslatára 
ezzel kap- 

felszaba- 
a keres-

gyen szerezhető arról, miszerint az 
illető tanonc ellen 'testnevelés óra­
mulasztás miatt eljárás nincs fo­
lyamatban, illetőleg ilyen ügyből 
folyólag bírságolás alatt a tanonc 
nem áll.

Az ipari és kereskedelmi törvény 
érdekképviselet, illetőleg 
kedő Társulat, mint a 
tanonciskola fenntartója 
elrendelte az iparhatóság 
csolatban azt is, hogy a 
dúló kereskedőtanoncok _ ____
kedő tanonciskola igazgatóságának 
bizonyítványával felszabadulás előtt 
azt is kötelesek igazolni az ipar­
hatóságnál, hogy a tanoncnak ta­
nonciskolái tartozása nem áll fenn, 
illetőleg a tanonciskolái óramulasz­
tásból folyó ag kötelezettségben 
nem áll.

Mindkét esetben a szabaduló 
levelet az iparhatóság a jelzett bi- 
zonytványok felmutatásáig vissza 
fogja tartani.

gyümölcsnek van piaca s vannak vi­
dékeink, ahol a gyümölcsfák tényé 
szetére a feltételek még kedvezőb­
bek, de a tenyésztés nincsen oksze­
rűen megszervezve, sok a fajta, nem 
alakul ki valamilyen gyümölcsmárka 
és az átértékelés nehézségekbe üt­
közik. Ez a helyzet Debrecenben is 
Debrecen és környékének gyümölcs­
termelése csak úgy vihető előbbre, 
ha a mintagyümölcsöst felállítják. A 
kertészeti felügyelő rámutat arra is, 
hogy hiány van képzett gyümölcsfa 
ápoló munkásokban, általában kép­
zett kertmunkásokban. Ezt a kérdést 
is megoldaná, ha a mintagyümöl- 
csös mellett kétéves tanfolyamot ál­
lítanának fel, amelyen gyümölcster­
mesztésben, bolgár kertészetben, 
szőllőmüvelésben és • méhészetben 
képeznék ki a szakmunkásokat.

Az előterjesztést elfogadta a gaz 
dasági bizottság s azt ajánlotta a vá- 

A Gambnnusban
minden este kitűnő

északra és a hajdubószirinéin i vas­
úttól nyugatra lekvo, úgynevezett 
Papzugért cserébe sápon 175 hold 
területű, beiiegelöi l\. számú lm o 
kon mintagyümölcsőst állítson tel. 
Javasolta a b zottság. Iiogj a minta 
gyümölcsös mellett kertmunkás- 
képző iskolát is ál itsaitak lel, ahol 
kétéves tamolj anion kertészniunká- 
sokat képeznének ki. akik díjazás 
mellett a debreceni gyümölcstermelő 
gazdák gyümölcseinek szakszerű 
gondozását is ellátnák.

A városi tanács javaslatát ebben 
az ügyben most terjesztette a jog-és 
pénzügyi bizottság elé dr. Veres; 
Géza gzadasági tanácsnok, javasol 
' a, hogy a bizottság elvben ajánlja 
elfogadásra a közgyűlésnek a gazda 
sági bizottság javaslatát azzal, hogy 
a tanácsot utasítsák részletes tervek 
előterjesztésére.

A bizottság egyhangúan elfogadta 
az előadói javaslatot.

Debrecen uj polgárai
Az elmúlt hónapban a következők 

lettek uj debreceni polgárok : Török 
József szatócs, Tótfalusi Géza szij- 
gyárló, Diekmann Vilmos vendég­
lő», Kohn Henrik kereskedősegéd, 
Schwerlichowszky András máv. fő­
kalauz, Babos József máv. kocsiren­
dező, Fehér Gyula magánzó, Balogh 
József nyug. máv. fökalauz, Szeghy 
Ferenc magánzó Zempléni Erzsébet 
Kereskedelmi üzletvezető, Zempléni 
Gizella menza vezető, Zempléni 
Mária menza vezető, Szabó Lajos 
nyug, erdőör, Man Vazul festősegéd, 
Eiben Gyula templom festő, Va- 
nyóczky Ferenc jogszigorló, Lipusz 
János asztalos, Szőllösi Lajos tex­
tilgyári raktárnok, Pikó Gábor nyug, 
fémipari szakiskolai altiszt, Körös­
kény i Antal vízvezetéki óraleolvasó, 
Dr Borts Jenő egyetemi gondnok, 
Mathüber Ferenc egyetemi hallgató, 
Ancsin Jáno- rendőrőrmester, Lévi 
Gábor lovasreiidőrtörzsőrmester, Lé­
vi Géza szabósegéd, Kádár László 
rendőrőrmester Bónya Péter ren­
dőrtörzsőrmester, özv. Köntrey Gyu- 
láné magánzó, Csicsák György szi­
gorlóorvos, Petrik János ujságkéz- 
besitö, Salló József szakaszvezető, 
Radácsi István máv. fütő, Pázsitzky 
László máv esztergályos, összesen 
tehát 33-mal szaporodott Debrecen 
város törzskönyvezett polgárainak a 
száma.

SzölöoHv. nyoK
fajtisztán, legolcsóbba a 

Kállósemjéni Szölötelep Rt.-nál 
kallósemjén.

Kérjen AralAnlatot.
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Előkészületek 
az országos dalos* 

versenyre
(4 Hajduföld tudósi tójától.)

Debrecenben júniusban tartandó ün­
nepségek, országos gyűlések, dal­
verseny és a nyolcnapos különleges­
ségi kiál itás nemcsak a tízezernél ■ 
több dalost, de rengeteg idegent is 
vonz Debrecenbe, ugyhrgy minden l
lu zás nélkül megállapíthatjuk, hogy ,
ezen a nyolc napon át Debrecen 
varosa lesz csonka Magyarországon 
az érdeklődés központja.

Ezt annyira tudjak, megértik és 
méltányolják még a minisztériumok­
ban is, hogy ugyanerre az idő­
pontra Budapestre tervezett ünnep­
séget már el is ejtették, mert annak ( 
sikere a Debrecen felé gravitáló 
óriási érdeklődés mellett teljesen 
kétséges.

A nyolcnapos ünnepségek főren­
dezője, Than G>ula most azt a ter 
vet valósította meg, hogy Debrecen 
vendégeit naponként és másfél órán­
ként kirándulásra vigye a Horto- 
bigyra.

A helyivasut igazgatóságával -- 
ugyanis letárgyalta, hogy a debre­
ceni ünnepségek alatt az összes 
villamoskocsikat kivétel nélkül mind 
beállítsák a debreceni forgalomba 
és hogy a villamosközlekedés gyor­
sasága az idegenek legteljesebb 
elismerését vívja ki.

Megállapodást részesített tehát, 
hogy a debreceni ünnepségek idő­
szaka alatt a villamosok minden 
vonalon két és fél percenként fog­
nak közlekedni s

állandóan ncgy ennégy vil­
lamos kocsi Ica/ forgalom­

ban.
A helyivasut igazgatósága: Gál 

Samu igazgatóval élén annyi meg­
értéssel és szeretettel találkozott a 
Than Gyu’a főrendező által felvetett 
és megindokolt ünnepség, hogy a 
vidéki vendégek közlekedési kérdése 
a legszebb eredménnyel nyert meg­
oldást

A közlekedési személyzet meg­
felelő kiegészítés u án

külön tanfolyamot kap, 
amelyen megjelenik a debreceni 
ünnepségek főrendezője is és a 
rendkívül kiterjedt debreceni pro 
gram minden részletéről, idejéről, 
természetéről teljesen kioktatják a 
villamos személyzetét azért, hogy 
az idegeneket azonnal és mindenről 
tudják tájékoztatni s azokat felüle­
tes felvilágosítás tévedésbe ne ejtse.

A rengeteg idegen jórészének vá­
gyai között lesz a Hortobágy meg 
tekintése. Ez pedig rendes körülmé­
nyek között eléggé nehézkes. Hajnali 
időponttól egész napot igénylő rend­
del volt megvalósítható. Than Gyula 
itt is nagyon helyesen, olyan intéz 
kedést tett, hogy a debreceni ünnep­
ségek alatt mindenki a maga kedvére 
oszthassa be : mikor akar a Hor 
tobágyra menni és ezért megállapo­
dott a Hév vei, hogy

másfél óránként állandó 
autóbuszjárat lesz a Horto­

bágyra.
A debreceni országos üvnepségek 

időtartama alatt, tehát reggel hét 
órától kezdve minden nap és min­
den másfél órában ki lehet rándulni 
a Hortobágyra és minden m -sfél 
órában vissza lehet onnan jönni.

A főrendező megállapodást léte­
sített a város illetékes kör .-ivei, hogy 
az országos debreceni ünnepségek 
idején a Hortobágyra kiránduló ven 
dégeket kalauzok fogadják és a leg- 
n'Ry. bh előzékenységgel vezts-ék

és mutassák meg nekik a délibábos 
pusztának legalább a csárda és a 
Máta területének részeit és igy erre 
az időre a törzsgulya, csödörcsikó- 
rnénes, birkanyáj, és a cifragu'ya, 
amely a debreceni gazdaközözönség 
legjobb magyar teheneiből áll, egy­
máshoz közel essenek.

Tudjuk nagyon jól, hogy ezt az 
alkalmat még debreceniek is 
felfogják használni kirándulásra ; 
hiszen rengetegen élnek itt még

D.árecenben, akik míg sohasem 
vnhak a Hortobágyon s akik ilyen 
rö/id időre beosztható kirándulás' 

ott szakszerű tájékozást csak 
ilyen kivételes alkalomból tendez- 
hétnek. Természetesen Than Gyula 
főrendező míg tovább folytatja a 
tárgyalásokat, a Hortobágyon ren 
dezendő magyar puszta ünnepsé­
gek és különösen a vidéki vendé­
gek élei nézése dolgában.

lógott meg Debrecenből

a
A „Debrecen" chypre illata

(A Hajdulöld tudósítóidtól.) A hi­
vatásos újságírásnak mindig nieg- 
v ,1 ik a maga kis tehetségtelen ka­
landorai, akik az ál-kulturáltság leple 
aia’t még fiatal korukban felöltötték 
a meg nem értett és tűzön-vízen át 
érvényesülni akaró vadzseni pózát. 
A zsurnalisztika mübohémjait már a 
háltoru előtt is tömegekben ontotta 
az a kétesillatu társadalmi réteg, 
mely a kicsapott gimnazistáknak, bu­
kott jogászoknak és elzüllött filozop- 
tercknék éptigy megnyitotta az ér­
vényesülés titiát. mint az állás nél­
küli kereskedősegédnek és ecetügy­
nökök költői hajlamú példányainak. 
A körmi kávéházakban igy termelő­
dött ki az az újságírói típus, mely a 
vese-asztalok mellett ,,költö“-nck. 
„iió‘‘-nak, esetleg „lapszerkesz.tö"- 
nek tota fel magát és az önreklámozás 
karjain egész a redukcióig bclopa-

az.

belmunkatársának balladája
Ilyen előzmények után a lánglelkü 

vadzseni i>tl>t tört magának. hiszen 
tudjuk a történelemből, hogy az igazi 
tehetseget csa'.v ideig-óráig lehel el­
nyomni lereuczy György ripor­
ter lett a .. Tiszántúli Hírlap Rt." vál­
lalatánál megjelenő „Debrecen" című 
politikai napilapnál.

ttiiak /■ lA’v.issz' s i el
A hivatásos riporter percig sein

novellái és lírai alkotásai, melyeket 
ö dicsért legjobbaii. nap-nap után 
jelentek iikk a Jebrecen“ hasábjain.

aira lehet követkéz etni. hogy az < 1- 
vasóközönségnek bizonyos rétege 
egyenesen leid szükségletnek tekin-

Palace-szállodában találkozott Sztan- 
kay Lászlóval, az Angol—Magyar 
Szállítmányozási Rt. debreceni tgnz- 
atóiával. Fbédközben kihallgatta azt 

ii beszélgetést, amit Sztankay egyik 
barátjával folytatott s amelyben az 
illetőt arra kérte, hogy liosszabbit- 
tassa meg külföldi útlevelét. Ugyan­
akkor a költségek fedezésére Sztan- 
kay hetvenhét pengőt átadott az is­
merősének S megjegyezte, hogy az 
útlevél a szálloda portásánál van 
I. éve.

Terme’y az igazgató barátját rú- 
vete, hogy az utlevéltigyet ö lógja 
elintézni és az útlevéllel, nenikiilöu- 
l m a hetvenhét pengővel eltűnt.

EERENt 7.Y ES A SZERELEM 
KOLDUSA.

Ézck a felelőtlen elemek, akik nem 
tanultak s 
legelemibb fokáig 
lassanként 
írói hivatás tekintélyét és nekik kö­
szönhető, hogy Magyarországon ez 
a pálya manapság értékeiben annyira 
devalválódott. Mig például Olasz­
országban. ahol Mussolinik, 
dellok. D‘Anntmziék, Giovanni Papinik 
és Giotiseppc 
hivatásos újságírást, addig 
előtti, de különösn a 
Mag varországon a 
irók is lépten-nyomon 
iróí hivatásukkal szemben a t 
dalom lekicsinylő, vagy éppen 
mibe vevő magatartását. Ennek 
kizárólag az. áihirlapirók és 
riporterek garázda Ikodásában 
keresni, akik elveket, eszméket s 
világnézeteket rugdosnak fel az 
egyéni érvényesülés utján.

Amikor ezt a szerencsétlen és 
p iiyatévesztett típust szemléltető 
példával akarjuk illusztrálni, a mo­
dellért nem szükséges Budapestre 
menni: egyik jellegzetes példánya 
hónapokon keresztül itt virágzott a 
debreceni frottoár napfényes világá­
ban. .4z illetőt lerenczy Györgynek 
hívjuk...

MEGJELENIK
Még a múlt év 

szeptemberében

általános műveltség 
sem jutottak cl. 

lezüllesztették az ujság-

Pirau-

Carduccik képviselik 
a háború 

háború utáni 
legjelentősebb 

érzik ujság-

ZUg-

EGY KÖLTŐ...
augusztusában vágy 

történt, hogy a Deb­
recenbe érkező vonatos valamelyiké­
ről leszállóit egy feltűnően sovány 
és fellengzős külsejű fiatalember. 
Hogy ki ő és merre volt hazája: azt 
nem tudta senki, csak a kávéházi 
vese-asztalok mellett sejtették elő­
adásaiból. hogy a kegyetlen sors 
egy meg nem értett „lángelmét“ 
vetett a basahahui partra s mint a 
hirhipirásnak bolygó Odysseusa epe- 
kedik távoli hazája... az irodalom 
után.

Már az első napokban sikerült 
egyik kötött formája alkotásából 
megtudni, hogy Ferenczy György 
nemesik a zsurnalisztika Bismarck- 
ia. hanem még ennél is több: a 
tökéletesebb ember ...

..Én vamok a Férfi.
Tudás, hatalóm. erőszak. 
I’r vagyok a Tökéletes-ember. 
Kit mint elérhetetlent csodáltak száz 
Sttnokingom Londonban szabták, shyprctöl 
Illatos a testem “

leg-

A basahalmi ujdonász csakhamar 
..irodalmi nivó“-ra emelkedett s mint 
baecalauredtus költő a jobb társasá­
gokba is befurakodott. Eleinte a kávé­
házi törzsasztalok árnyékában fo­
gyasztotta felíratott, de ki nem tize­
iéit feketéit, majd nrnt a művésznők 
slepphordozója magára vette a 
„zsuríiu" alürjeit is. Elegáns ruhákat 
csináltatott s mire az első hó le­
esett, az augusztusban még kopottas 
fiatalember már mosómedve-galléros 
városi bundában reklámozta a ki 
nem élt tehetség értékeit. Egyszer­
esük fogta magát és lenyilatkozott 
az egyik szatmárrnegyei időszaki 
lapban, ahol nagyképü fölénnyel azt 
is kijelentette, hogy Debrcenben dü­
höng a dilettantizmus, nincsenek irók 
és nincsenek újságírók, akiket ko­
molyan lehetne venni...
AKI „PALIRA VETTE" A VÁROST.

Közben teltek-multak a hónapok s 
a mi Ferenczy Györgyünk nemcsak 
a tehetségével maradt adós, hanem 
azokkal a bagatell-összegekkel is, 
amelyeket a város különböző pont­
jain kért kölcsön „holnap megadom" 
jeligével. Túlzás nélkül elmond­
hatjuk. hogy az utóbbi időben Deb­
recenben nem akadt még egy ember, 
tiki az apró adósságok terén ilyen 
rekordot javított vona. Adós ma­
radt a kosztpénzével, nem fizette a 
szabószámlát, „pali“-ra vette a szű­
csöt. a susztert, a fizetőpincért, a 
szállásadót s a krájzlerost, akitől 
tűzifát vásárolt hitelbe. Ezek azon­
ban bagatell-dolgok.' — Ferenczy 
György a Takarékosságnál is „be­
vásárolt", sőt a helybeli Remington- 
cégtől kölcsön vett vadonatúj Por- 

ible-irógépet is „inagántulajdon“- 
úvá tette. Gyűltek tehát az adóssá­
gok s az érzékeny kedélyű szer­
kesztő ajtaján hiába kopogtattak a 
hitelezők. Sokszi r egész bucsujárás 
volt a lépcsőháziján. A pénzüktől 
búcsúzó emberek már hajnalban dö­
römböltek. de a szobalány hősies 
elszántsággal parírozott.

MEGLÓG A RIPORTER.
Február első napjaiban, amint a 

fizetést megkapta, egy heti szabad­
sagot kért s lázasan csomago'ni 
kezdett. Az adóssági hullámok há­
rom-négyezer pengőt kitevő magas­
ságig hatoltak s egy téli reggelen el­
utazott. Hitelezői nyomozást indítot­
tak ellene tartózkodási helyének fel­
kutatására. amelynek során sikerül 
meguidnittk. hogy Fercnczv Györgv

Mindezekből láthatjuk, hogy Fe- 
iénczy György váteszi erővel jö­
vendölte meg versében, hogy valí- 
bau Tökéletes Férfi, akiben tudás, 
htalom és erőszak egyesül. I.zt a 
sok tulajdonságot az irodalomban is 
érvényesítette. Igy például egy deb­
receni újságíró kollegánk társasagá­
ban. mint táisszerző regényírást vál­
lalt egy megszállott területi hetilap­
nál. Á regénynek a ..Szerelem kol- 
usa" címet adták és közösen szer­

kesztették a folytatásait. I’vrcuczv 
összeomlása és váratlan eltűnése a 
negyedik folytatás ideiére esik. A 
iársszerző még idejekorán ,cl sniertc

helyzetet, kilépett Ferenczy társa­
ságából. miután a regénj f .lyíatasok 
jó részét előre besüldték a kérdéses 
;>pmik. Ferenczy ekkor „saját Írói 
rrpulációja érdekében" lenyilaiitozott 
a kiírnál, melyben bejelenti, hogy a 
jövőben egyedül folytatja a regény- 
irást, mert meggyözödöíl. hogy a 
társszerző tehetségtelen s jg.v vele 
i v iszonyt felbontotta ... Így lörtént 
meg hogy a negyedik folytatás, me- 
vet még a társszerzővel közösen 
irt, már kizárólag az ő neve alatt je­
leni meg.

Ezzel a plágium-epizóddal véget 
ér l erenczy debreceni szereplése. A 
cprrieiilum vitae-jéhez'lartozls, hogy 
a megszállott Erdélyben oláh gene­
rálisokat köszöntött fel és különféle 
politikai érdemeket szerzett az oláhok 
elüti. Eidélyből szerb megszál'ott 
termetre vándlizott át. ahol mint a 
Bácsmegyei Napló versed tudósítója 
hirdetéseket és előfizetőket gyűjtőit 
s a debrecenihez hasonló életmód 
mellett sikerült neki több gazdag 
mennyasszonyra is szert tenni, végül 
onnan is meg kellett lógnia. A leg- 
tiíabb hírek szerint Bécsből jött tőle 
értesítés, amelyben bejelenti, hogy a 
finn magyar barátság kirnélyitésén 
fáradozik, mint globetrotter és m i- 
gánjjolitikus. Nem lehetetlen, hogv 
a ' összehasonlító pénztudomámy se­
gítségével a rokon íimitestvéreket 
akarja „bepalizni“ ...

F. hir vétele után a debreceni hite­
leztük szindikátsoba tömörültek s 
miután a „Debrecen" szerkesztősé­
gét hiába ostromolták, ügyvédjük ut­
ján megtették ellene a feljelen­
tést.

Szereztünk 

takarékbetétkönyvet 
i liitsiim wwwi!
A szövetkezet a betéteket a leg 

magasabban kamatoztatja s a 
kamatot félévenkint a töké 

hez csatolja. — Betétként 
bármikor bármely ösz- 

szeg befizethető.

Legkisebb betét 1.— P

Hilton 9 Híjdufildin
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A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
tnáiodi1'. h?te

A tanfolyamon e héten 5 óra lesz 
és pedig:

Hétfőn: február 25-én, niii

Kedden: február 26-án 
makor hirdetett előadás 
ranyai Béla, egyetemi tanár 
receiű függetlenségi nyilatkozat) 
RGőbbi időpontra halasztatott el.

I óra. Kedden, február 26-án, dél­
után hat órakor, dr. Beznák Aladár 
egyetemi tanársegéd: „A mérges

délután öt
(dr. Ba-

A deh-

Utolsó óta. (\ etitett
képekkel.)

2. óra. Szerdán: február 27-én dél­
órakor, dr. Gärtner Istvánután hat

elemei, hutásul'
Utolsó óra.

és klíma 
szí rvezetre'

3. óra. Csütörtökön: 
délután hat órakor. 
Arthur, egyetemi 
«ikai adjunn'ktus: 
lődéslan köréből"

dr. Probstner 
magántanár, kli- 
.,Fejezetek a fej- 
Első óra. Vetített

képekkel.) Folytatása március 7-én 
és 14-én.

rétiteken: március 1-én, 
hat órakor, nincs előadás.

4. és 5. óra. Szombaton: 
2-án, délután öt órakor. 
Lajos, oki. közg. mérnök. I 
ii.g.i elő:

délután

március 
Ruzitska 
Máv. fcl- 

,A vasúti felépítmény fej­
lődése és annak műszaki újdonságai“ 

egymás után.
(Vetített bé­

Kollégium

Első és második óra 
Kel órás előadás, 
nek \el.)

Az előadás helye: 
díszterme.

A belépti dijat a rendezőség a fi ti­
los kultmális célra való tekintettel 
csak a minimálisra szabta. A jegyek 
tra egy-egy előadásra 30 fillér, bér­

letjegy 2 rengő. Egyetemi hallgatók 
és tanulók féláru jegy váltására jo­
gosultak.
(Piac-utca, főposta mellett) és ; 
előadás előtt a diszterem elöszob; 
iában kaphatók.

Springernél.

Győpjuhozam-verseny 
a Tiszántúlon

Közismert tény, hogy főleg a 
kisebb juhászatokban az átlagos 

vapjuhozam igen alacsony, — en­
nek főoka az, hogy a gazdák a nyírás 
.lkaiméval nem szokták az egyes 
igyedek gyap.iühozamát lemérni és 
Uy a selektálást, illetőleg a ki­
selejtezést nem tudják a kívánatos 
módón elvégezni. Az átlagos gyapju- 
hozatnot igen kevés munkatöblettei 
lehetne két, sőt három kilogrammal 

ig úgy magán, mim 
szempontból! 
volna.

illetőleg 
reiinelisi készség (.... 
öröklődő tulajdonság, t 
tekvő és a jövedelmezőség szem­
pontjából fontos az, hogy a gazda 
'-sak azokat az egyedeket használja 
mábbteii.vészlósrc, am l'.ckiiek a 

apjnhozama aránylag a legmaga­
sabb. f ontos ez takarmányozás 
yenipontjából is, hiszen a kevés 
etapjut szolgáltató juh annyi takar- 
niatii t fogyaszt el. mint a töhh gy.ip 
'"t termelő.

A gyapjuhozam ezen fokozása és 
■' -'''''tenyésztés rentábilissá téte’e 
vidékében rendezi meg a Tiszántitli 
^tógazdasági Kamara az 1929. év- 
H" a tiszántúli jílhászatok számára 
'«‘zankban az éiső g.vapiuhozamvcr- 

^■nyt.
A versenyre jelentkezés határideig 

"feus 30. Résztvétel diiíalan. Az 
v lenorzést a Kamara által kijelöl! 

főbiztos fogja végezni és a vw-

riue'ni. ami puli 
mezőgazdasági 
nt’íty jelentőségű 
•K.vapjuhozam.

gen 
Miután a 
i gyapjú - 

igen jól és hű n

/ wJíSi

MBMaMfflH

senyre bejelentett juhokat felül- 
N lveggel fog,a c!!;Uni t-s c,c.. gyap_ 
juhozainnról Kamara egy tanús i 
f lí’ i-í i " és így a gazda a

- tobelyegcs mhot jobban tudja ér- 
(M'siieiii. ,mvt, IW(1|h,til az illet(i

számit juhászatok) és II. kisebb ju- 
■,L?Z‘Í> h H0) anyajuhnál kisebb 

'■zaimi Hiliiiszntok.i Mindkét 
’• a <g\ ,d- is cső, or dijak 

kiosztva.
csoport •

crsciiyre vonatkozó, minden 
.1 \ •' 1 iszánluli Mczog.izd.i-

^•'g. Kamara (Debrecen. Hunyadi u.' \eiseny szemp untjából a Kama- 
I Két csoportot állított fel: I nagy 

Jiilniszatok (H)o anyajuhnál nagyobb
............ .. ................. ■■■*»> ~ ....... - -

T0’Än kér 3 mu*ka- 
nemuiiseselyt--

Hajduföld tudósítójától.) \ 
munkanélküliek segélyezésére 25.00) 
pengőt szavazott meg Debrecen tör­
vényhatósági bizottsága. A segélye­
ket kiosztó bizottság már befejezte 
te adatat, kiosztotta a rendelkezésére 
éli itt 25,00))

il az érdeklődőknek

osztó bizottság
utalását kéri a várostól, mert a Köz- 

‘^nysági Egyesület magára vál-
h'Ha a hátralevő 250 pengő előle-

pengőt. A bizottság 
megállapította, hogy

ság kimutatta, 
s 4S7O család­

dés és a nyomás munkálatait, mig 
január lm végétől naponta ;• -, 
cg\eteiin hallgató) dolgozott é'sz.ikj 
kon át az irodai munkákban.

munkást, akik

, Ids szükölködőnek adott segítséget. 
A családfők ti. a hozzátartozók 2 
Pengő értékű élelmiszert kaptak. A

munkájuk 
boiij-oliiá-

bizottság

alatt levő bálirodában 7 írógéppé 
dolgozva haladt előre a munka, 
tnelj a hozzáfűzött reménycégeknek 
megfelelőleg már is igen szén ered 
ménveket hozott.

Az óriási munkára való tekintettel 
a jegyek kibocsájtását csak február 
22-én tudta megkezdeni a d. e. II 
l'ig és d. ti. 4 7-ig levő hivatalos 
óraiban a baliroda. De ^r is az 
összes páholyok kdeitek foglalva 
csupán 3 darab- lett még fenntartva 
az esetleges magsabb igények kielé­
gítésére. Külön báliroda kirendeltség 
lett felállitxa a vegyesdandár pa- 
rancsnokságon a tisztikar részére 
az egyetemen a hallgatóság részére 
es elorelathatólag meg legalább két 
helien válik szükségessé újabb bál 
irodák leállítása. (Dady.)

Fe hívás a közön éghez
Kérelem a ..Debreceni f’roiesiáns Bél" 

kóziinségéhez. A ..Debreceni ProtcM.u.s Hál ■

részesítsenek 125 
25.09,) pengő ki­

osztása után ielenkeztek s igazollóik 
munkanélküli vohtikat. A bizottság 
'izomban mégis csak KGn pengő ki-

Hatalmas aranyu lesz március 2-án 
a debreceni protestáns bál

(A Hajduföld tudósítójától.) A na­
pokban tartotta beszámolóját igen 

yszámbau egybe- 
el >tt a ..Debreceni 
rendezi ibizoltsága. 
Kör nagy tanács 
Debrecen város 

legkitűnőbb ifjúságával, akik között 
igen szép számmal voltak képviselve 
úgy a fiatalok, valamint azok is. 
akik az örök ifjúsághoz tartozandók- 
nak érzik -magukat. Mindenkinek ar­
cán ott volt valami 
valami boldog érző.- 
múlt békeidők szép emlékei jöttek 
volna vissza, ha csak pár percre is. 
az emlékezésnek szárnyain.

Az ülést 9 órakor nyitotta 
Hadházy Elemér, a bál elnöke, 
főrendezője, dr Dady-Kozma 
röviden vázolta, hogy a monstre bá­
lok megrendezésének milyen leheti, 
ségei vannak.

Ezután részletesen ismertette az 
eddigi eredményeket. Köszönetéi 
mondott a bál elnökének és buzgó) 
munkatársainak, a bálbizottság és ,

illusztris és nag 
gyűlt bálbizottság 
Protestáns Bál" 
A Bethlen Gábor 
tenne megtelt

deríts mos'oly
mintha az el­

mc;

rendezőbizottság tagjainak 
önzetlen, lelkiismeretes és

azért az 
------- ... sokoldalú 

támogatásért, mellyel a munkában őt 
támogattak és kérte továbbra is. 
hogy a bal érdekében műiden lehetői

Rámutatott ezután arra, hogy az 
egész ország intelligenciája be 
vonva a bál kereteibe és ma 
több mim 400 háziasszonnyal, 
fővédnökkel. 598 diszelnökkel.

I. Vinciét alatt levő bálirodájában t> inai naa- 
|si' megkezdte a jegyek kiárusítását. Hivata­
los óráit naponta délelőtt II l áráig ás dél­
után 4 7 óráig tartja, amikor is ttgy IIWg- 
llivótgcnylések. valamint a jegyek árusítása 
tómmal elintézletik. Állandó telcfmiúgyelete- 
s. szolgálatot is tart fenn. úgy. hogy az 
1 enylések. valamint bártnilyci. irányú ér­
deklődésnek ezúton is eleget tudunk tenni, 
lelefonszám: 23. Kérik a közönséget, hog. 
agy a 3 szentélyig szóló családi jegyeket.

mai
150

___  O.'dl 
védnökkel. 450 tiszteletbeli rendező­
vel. 150 bájbizottsági taggal. 560 ren­
dezővel rendelkezik a bál.

Több mint 8 mázsa chromó, mű 
nyomó papír és 3 mázsa fehér karton 
papír lett feldolgozva a 20 oldalas 
nagyságban, 5000 példányban szét 
küldött meghívókhoz és a magas 
számú igénylésekre 
kénytelenek voltak 
táncos meghívót is kibocsátani. Ed 
dig több mint 3580 levél ment szét a 
bállal kapcsolatban, csak a meghívóik 
átiüzéséhez 5 és fél kilométer kék 
selyem zsinór lett felhasznáva. A

való tekintette' 
még 200(1 darab

Iwtűk-g minél előbb elővételben váltsa m.'z. 
*******AMAA***MWVMWVM»»

Krmaraztneest a Zenedében. 
A városi zeneisola inüvésztaná 
iáiból alakult müvésziárssság egy­
részt a betegség, másrészt a járvány 
miatt már kéf ízben volt kénytelen 
elhalasztani a Mozart-estjét. Miután 
az előbbi okok már megszűntek, 
most utólsó terminusul március l-ét 
(péntek este 8 órakor) jelölték meg, 
amikor Mozart zongorahármasát, 
vonósnégyesét és zongoranégyesét 
fogják a városi zeneiskola hang 
versenytermében előadni. A meg­
váltott jegyek (2, 1 P és 50 fill.) 
továbbra is érvényben maradnak.

Oívassa a Hajduföldet/

TRAKTORT

AcélkeretftS, í»o!y scsapágyas kivitel, 
Nagy rázó és tisztitófelület, 

szétszedhető 
nagy teljesitm íny, szemvesztes'g nélküli

„Gazdasági“ cséplőgép
jellegzetes kellékei!

Ajánlattal és felvilágosítással szolgát :

tartósság és
Jel'tmzlk

(iobkoiár 
csáplés a

Első Magyar Gazdasági Gépgyár Részv. Társ.
Gyár és úaz$atóság : VI. V4cl-ut 19. Városi eladási telep : VI., VI mos csAszér-ut 45-
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A hatósági munkaközvetítő hivatal 
kimutatása Debrecen munkaügyi

mozgalmáról
(.4 Hajduföld tudósítójától.) Deb­

recen munkaügyi mozgalmára vo­
natkozóan rendkívül áttekinthetően 
szemléltető jelentést n) ujtott be most 
a városi taáncshoz a debreceni hi- 
lősági munkaközvetítő hivatal. A 
jelentés szerint a hatósági munka­
közvetítő hivatal 1928 ban havonként 
átlag 828 munkahelyet és 95t mun- 
kake’esö*, vagyis i.a.ui.áént 376 tál 
több munkahelyet és 386-al több 
■unkakeresőt tartott nyilván, mint 
1927-ben,

Legtöbb munkahely volt 1035 
augusztusban, legkevesebb 613 de 
cetnberben. A munkakeiesők száma 
a legnagyobb augusztusban volt, 
mégpedig 1151, a legkisebb 805 
decemberben.

A munkapiac ■ munkásokra 
nézve csak augusztusban 

volt aktív,
ebben hónapban 100 munkakeresőre 
127 munkahely jutott. Aránylag ked 
vező volt még julius és szeptember 
hónap A közvetítés eredményessége 
szempontjából a munkahetek tekin­
tetében a legkedvezőbb hónap szép 
tember, a legkedvezőtlenebb decem­
ber volt. Szeptemberben 100 mun­
kahelyre 98, decemberben 70 köz 
vetítés <sett.

Eredmények a munkakeresők fő­
csoportjai szerint:

A munkahelyek 19 47%-át szak­
munkások, 80.52% át segédmunká­
sok részére ajánlottak fel. Viszont a 
munkakeresők 24 89°/o-a szakmun­
kás, 75.11% a segédmunkás volt.

100 férfi szahmunkahelyre 63,100 
szakmunkahelyre általában 148, 100 
férfi segédmunkahelyre 45, 100 női 
segédmunkahelyre 99, 100 segéd­
munkahelyre általában 101 segéd­
munkás esett.

A közvetítések 16.07% a a szak­
munkára, 83.93%-a segédmunkára 
esett.

Eredmények foglalkozási fő­
csoportok szerint

A|vas- és fémiparban 400 mun­
kahelyre 616 munkakereső jutott, 
közvetítettek 366-öt. 100 munka­
helyre 87 100 munkakeresőre 97 
munkaközvetítés esett. A legtöbb 
munkaalkalmat (375) a kovácsok 
■ észére jelentettek be. Foglalkozást 
keresett 491 kovács, 125 lakatos. 
Elhelyezést nyert 331 kovács és 34 
lakatos.

Fa és csontlpar
506 munkahelyre esett 724 tnun- 

kakereső. Közvetítettek 456 esetben. 
ICO munkahelyre 90, 100 munka 
keresőre 63 közvetítés eset'.

A legtöbb munkaalkalom az asz­
talosok és kerékgyártók részére ál­
lott rendelkezésre, (267—239) Mun­
kára jelentkezett 398 asztalos és 
326 kocsi és kerékgyártó. Elhelye­
zést nyert 236 asztalos, 220 kerék­
gyártó. ;

Ruházati ipar:
694 munkahely és 876 munka­

kereső volt. 100 munkahelyre 127 
munkakeresö jutott, közveiihttrk 
574 esetben. 100 munkahelyre 83, 
100 munkakeresőre 65 közvetítés 
esett. A legtöbb munkaalkalom a 
cipészek részére állott rendelkezésre, 
nagyobb számban kerestek borbé­
lyokat, továbbá szabókat. Kínálko­
zott 236 szabó, 135 borbély.

Segédmunkások (napszá­
mosok) szolgaszemélyzet:

Volt 350 munkakereső, 100 mun­
kahelyre esett 64 munkakeresö, köz­
vetítettek 222-et. ICO munkahelyre

esett 101 |közvetités, 100 munka­
keresőre esett 158 közvetítés. 

Szolgaszemélyzet részére munka­
hely 142 volt, munkakereső 449, 
100 munkahelyre esett 108 közve­
títés, összesen jközvetitettek 131 et, lUVdUUld IO O1UVIUK«) —..... .
100 munkakeresőre esett 342 köz közgazdasági szempontok^ sz Igáia- 
vetítés.

Háztartási alkalmazottak:

Rádió miisor vasárnap es hétfőn
Vasárnap, február 24.

Budapest. 9: Újsághírek, kozmetika. 10: 
Egyházi zene és szentbeszéd a Belvárosi 
plébániatemplomból. 11.15: Evangélikus is­
tentisztelet a Bécsikaputéri templomból. Pré­
dikál: Zeman Zoltán tályai lelkész. 12.25: 
Pontos időjelzés, időjárásjelentés. Utána: 
Szimiónikus zenekari hangverseny. Vezé­
nyel: Unger Ernő karnagy, a Zeneművé szeli 
Főiskola tanára. Közreműködik: Szabó Lujza, 
a m. kir. Operaház művésznője és Zipcr- 
novszky Fülöpke hegedümüvésznő. Bcetho- 
\ cn-hangverseny. 14.4« : Rádió Szabad I.gye­
iéin. 15 45: A in. kir. Föidinivvlésűgxi Minisz­
térium rádióelöadássorozata. Horn János ni 
kir. kertészeti felügyelő: „Mire kell ügyelni 
gyümölcsfa-csemeték beszerzésénél?" 16.15: 
Kamarazene-délután Hubay Jenő dr., a Zene­
művészeti Főiskola főigazgatójának budai pa­
lotájából. 16.45: Papp Viktor, a rádió zenei 
tanácsának tagja, ismerteti Wagner: ..Istenek 
alkonya" c. operáját. 17. A ni. kir. Operaház 
Istenek alkonya cimü előadása Larsén-Tod- 
sen Hanny és Leuer Hubert kamaraénekesek 
vendégfelléptével. 22.15: Pontos időjelzés és 
sporteredmények. Maid a Britannia-nagy- 
szállóból Pertis Jenő és cigány zenekarának 
hangversenye.

Külföld:
Becs. 11.20: Josef Bartosch orgonahang- 

versenye. 11: A bécsi filharmonikusok hang­
versenye. Vezényli: Bernhard Baumgartner. 
18: Délutáni hangverseny. 18.45: Kamara­
zene. Közreműködik a Sedlak—Winkler- 
kvartett. 20.05: „Der Fall Pannicke" c. hang­
játék közvetítése. Utána: Jazz-zene. Bér 
lin. 16.30: Orgonahangverseny. 19.«30: Ric­
hard Wagner „Der liegende Holander" c. 
romantikus operájának közvetítése. Bern. 
13: Déli hangverseny. 15.30: Délutáni hang­
verseny. 20.45: Zenekari hangverseny. — 
Bukarest. 11.30: Harmoniumhangverseny. 17: 
Könnyű és román zene. 18.45: Szórakoztató 
zene. 21: Zenekari hangverseny, közremükö 
dik: Ariosco hangversenyénekesnő. 23: A 
házizenekar hangversenye. Bruxelles. 15:

7520 ir.unkahelyre 7650 munka­
kereső jelentkezeit. Közvetítek 7572, 
ezek közül 7042 helyben, 530 a 
kerületben kapott munkát.

A jelentés elmondja, hogy a 
rankaközvetitö hivatal tőle telhető 
mértékben igyekezett betölteni hiva­
tását és ma, amikor e hivatal mun­
kája iránt a nagyközönség bizalom 
mai és megértesse! viseltetik, re­
mélhető, hogy a hivatal munkájával 
továbbra is szociális, társadalmi, 

iában fog állani és további Fejlő 
dése biztosítva lesz.

Délutáni hangverseny. 17: Tánczene. 20.15: 
Zenekari hangverseny, Danielle Claes hang* 
versenyéneksnő közreműködésével. Brünn. 
10.30: Délutáni hangverseny. 18: Német nyel­
vű operaáriák Wagner operáiból, éneklik 
Margót Skoda operaénekesnő és H. Schweska 
operaénekes. — Frankfurt. 13.15: Bruckner 
VI. szimfóniájának előadása. 16: Schubert 
hangverseny. 20.30: Esti hangverseny. — 
Hamburg. 17: Alice Fiiegei és Eve Schice 
hangversenyéneksnők dalestje. 18: Népszerű 
hangverseny. 23: Kávéházi zene közvetítése.

Kassa. 12,15: Déli hangverseny. 20.10: A 
házizenekar hangversein v. 21.05: Vidám­
est. előadás, hangverseny. Kattowitz. 
12.15: Népszerű hangverseny. 18: Népszerű 
n.ondalinzenckari hangverseny. 20.30: Esti 
hangverseny. 22.30: Tánczene. — Köln. 13: 
K. Wagner: „Das Rheingold“ cimü operájá­
nak előadása. 24: Éjjeli hangverseny. — 
Königsberg. 16.15: Délutáni hangverseny 
18.15: Kamarazene. 21.10: Zenekari hangver­
seny. — Leipzig. 8.30: Orgonahangverseny.
11.00: Délelőtti zene. 16: Délutáni hangver­
seny. 17: Hangverseny. 19.30: Katonazene. 
22.45: Esti hangverseny. Milánó, 12.30: 
Rádió-kvartett. 17; Szórakoztató zene. 21: 
Egy opera közvetítése. — München. 12: Déli 
hangverseny. 16: Szórakoztató hangverseny. 
17.50: Richard Staab zongorahangversenye. 
IV.05: G. Verdi „Aida" c. operájának közve­
títése. 22.4G: Zenekari hangverseny. — Ná- 
poy. 17: Marie Monti (szoprán) hangverse­
nye. 21.02: Operarészletck zenekari kísérlet­
tel E. Blandi (szoprán), G. Ferrero (tenor) és 
A. Anhenio (bariton) közreműködésével. — 
Prága. 11: Délelőtti hangverseny a Haune- 
rové-Trappová daléneksnő közreműködésé­
vel. 12: Déli hangverseny. 19: O. Ostcrcil 
„Kunnal’s Augen" c. operájának közvetítése 
a prágai nemzeti színházból. — Róma. 17: 
Szórakoztató zene. 20.45: P. Mascagni „La 
Maschere“ c. operájának közvetítése. — 
Stuttgart. 12: Térzene. 15.30: Szórakoztató 
zene. 21.10: Orgonahangverseny. — Varsó. 
12.10: Szimiónikus hangverseny. 15.15: Színi- 

fónikus hangverseny. 18.20: Népszerű hang, 
verseny. 20.20: Esti hangverseny. 22 30. 
Tánczenc. — Zágráb. 1138: Délelőtti hang­
verseny. 17: Tánczene. 20: Operaelőadás, 
közvetítése a zágrábbi nemzeti színházból 
Zürich. 12.38: Gramofónzene. 16: Szórakoz­
tató hangverseny.

Hétfő, február 25.
Uudapest, .9.15: Trió-hangverseny, 9.30- 

Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 12: 
Déli harangszó az Egyetemi templomból, idő. 
járásjelentés. 12.05: Kurina Simi és cigány­
zenekarának hangversenye. 12.25: Hírek-, 
12.35: A hangverseny folytatása. 13: Pontos 
időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 14.30: 
Hírek, élelmiszerárak. 16: „Asszonyok ta­
nácsadója". (Arányi Mária előadása.) 16.45: 
Pontos időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés 
és hírek. 17.10: Gombos F. Albin felolvasása: 
..Krónikás történetek". 17.40: Schrammelzene 
18.40: Dr. Hans Göttling németnyelvű elő­
adása: „Moderne Romane über grosse Mens­
chen". 19.30: Részletek Eisemann Mihály 
„Miss Amerika" c. operettjéből. Közremükö 
dik: Szömörkényi Fracniska, Lészay Kató. 
László Andor és Weigand Tibor. Kiséret 
kis zenekar (a zongoránál a szerző), Polgái 
Tibor vezényel. 20.45: Pontos időjelzés, hí­
rek. 21: Oz Országos Postás Zene- és Kul 
tur-Egyesület hangversenye. Közreműködik 
Weixelgartnerné Eötvös Olga operaénekesnő. 
Győry Pál dr. hangverseny-énekes, Feli Ti­
bor hegedűművész. Koltay Gyula zongora­
művész és Dobokay Zoltán dr. zongora­
művész. 22.30: időiá, ásjeleiités. — Majd: A 
Duna-palota-nagyszállóból Bachmann jazz ■ 
band.

Küllőid:
Bécs. 11: Délelőtti zene. 18: Délutáni hang 

verseny. 19: A bécsi tánczenc a barok-kor 
ban. 19.30: Dr. A. Perkmann előadása: Alpesi 
népszokások és játékok. 20.05: Marx József­
eit. Közreműködik: Wanda Achsel Clemens 
hangversenyénekesnö és a bécsi szimiónikus 
hangverseny. — Berlin. 11: Gramofónhang- 
verseny. 15.30: Újkori állami és társadalmi 
elméletek. 16: A Yiu-Yitsuról. 16.30: Délutáni 
hangverseny. 17.30: Novellák. 18.10: Irodalmi 
előadás. 18.30: Angol nyelvoktatás. 19: A 
balesetek elkerüéséröl. 19.30: A német asz- 
szony és a közgazdaság. 20: Egy színmű elő­
adásának közvetítése. 21: Zenekari hangver­
seny. Utána: 0.39-ig tánczene. — Bukarest. 
15: Délutáni hangverseny. 18: Solomoneano 
hangversenyénekesnö dalestje. 21: Szintié- 
nikus hangverseny, közreműködik: V. Ghibu 
hangversenyénekesnő. 23: Zenekari hangver­
seny. — Brüsszel. 17: Tánczene. 19: Gramo 
fonhangverseny. 20.15: Zenekari hangver 
seny. 20.35: Szimiónikus hangverseny. 
Brünn. 12.30: Déli hangverseny. 16.45: Ka 
tnarazene. — Frankfurt, 16.35: Délutáni 
hangverseny. 21.15: Háromzongorás hangver­
seny. Hamburg, 11: Gramofonzene. 18: A 
házizenekar hangversenye. 19: Szórakoztat» 
zene. 21): Mozart-szimíóniák. 22.20: Kávéházi 
zene közvetítése. — Kassa, 12: Déli harang 
szó. 12.15: Déli hangverseny. 20.10: Zenekari 
hangverseny, Fatima Omeljanovic—Pavleii- 
ková hangversenyénekesnö közreműködésé­
vel. 211.55: Tánczene. — Kattowitz, 17.55: 
Délutáni hangverseny. 20.80: Esti hangver 
seny közvetítése Krakóból. 22.30: Tánczenc-

- Köln, 13.05: Déli hangverseny. 17.45: Dél­
utáni hangverseny. 20: Mozart-hangverseiiy. 
Közreműködik: Frieda Bauer éncksnő.
I einzig, 20: Esti hangverseny. Operarészle­
tek. 21: Zenekari hangverseny. 22: 'lánc­
zene. — Milánó, 12,30: Rádió-kvartett. 13.30: 
Szórakoztató zene. 23: Jazz-band. — Münc­
hen, 12.55: Déli hangverseny. 18.30: Szóra 
koztató zene. — Nápoly. 17: De Mártiim 
(szoprán) hangversenye. 21.02: F. Flow" 
...Marta" c. operájának közvetítése. — Prága, 
12.30: Déli hangverseny. 16.30: Délutáni 
hangverseny. 22.20: Gramofónhangverseny. 
— Róma, 17.30: Filharmónikus hangverseny. 
29.45: Könnyű zene. — Stambul. 19: Török 
zene. 21: Szórakoztató zene. — Stuttgart. 
16.35: Zenekari hangverseny. Tánczenc. 
20.15: Ernst Arnold hangverseny-estje. 21.15 
Háromzongorás hangverseny. — Zágráb. 
13.15: Gramofónhangverseny. 17.30: Mozi­
zene közvetítése.
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Orszásosmezősazdasási 
kiállítás Budapesten

Az Országos Magyar Gazdasági 
Egyesület által március 21 - 25. nap 
ián Budapesten rendezendő, díjazás­
sal és vásárral egybekötött országos 
mezőgazdasági kiállításra oly nagy 
számban érkeztek bejelentések, hogy 
a bejelentett állatok a kiállítási tele 
pen rendelkezésre álló összes istálló­
kat teljesen megtöltik. Az elfogadott 
bejelentések szerint 228 drb. ló, 765 
drb. szarvasmarha. 926 drb. sertés. 
651 drb. juh, 1206 drb. baromfi és 1ÍI0 
drb. házinyul kerül bemutatásra és 
eladásra. Az összes fontos fajtákat 
szép és nagy anyag lógja bemutatni 
a kiállításon, amelyen az összes is 
mert nevű jeles tenyészetek részi 
vesznek. Több megyéből gondosan 
összeválogatott nagy népies kolek­
ciókat küldenek fel.

Az idén első alkalommal szerep! 
lócsoportban a legkiválóbb magán­
méneseken és tájfajta tenyészeteken 
kívül részt fognak venni nagy kol­
lekciókkal az állami ménesek is. A 
kiállított lovak egy részét fogatok­
ban előhajtva is be fogják mutatni. A 
szarvasmarha-csoportban a szint- 
mentáli fajta fog ismét vezetni; nagy 
anyag lesz kiállítva a különféle pi­
ros-tarka tájfajtából és a magyar 
marhából is. Képviselve lesznek a 
horzdercs és hollandi fajták, vala­
mint a bivalyok is. A sertések cso­
portiában az anyag zömét ismét a 
mangalica-íaita szolgáltatja, de szép 
számmal lesznek képviselve az ősz- 
szes hussertésfajták i.s A juhok cső 
portjában az anyag elsősorban a 
hazai és francia fésűs és a husmer nó 
fajiakból kerül ki. de kisebb példán\'- 
számban hoznak fel posztógyapjas 
inerinókat, friz és cigá.ta juhokat is.

Az idei mezőgazdasági kiá litás 
tenyészállat-csoportjának tehát igen 
gazdag és változatos anyaga lesz, 
amely minőség és tenyészérték tv 
kintetében ki fogja elégíteni a leg­
messzebbmenő kívánságokat és tel­
jes^ képet fog nyújtani az ország te- 
nj észállat-produkciojának a legutób­
bi időben elért szép fejlődéséről. X

cseinetékből stb. is fognak különle­
ges K.állítások rondezMni. Az állom* 
Kísérletiigyj és • ii ki o. ■>.' i <s '.umuatasug.v i mtv
,-eicK. ;i mezőgazdasági kam.oá: ;,

kezeli í.>, o()> 
szolgálatában Kultur,!

11

?! dlJazott állatok szakszerű
• - vzc. . s?. valamint a fogatok el"- I8TENTI8ZTEIJETEK

által látv 
bemutatás

tátják a szemléltető 
más anyagukat.

Az idei kiáliitáso: 
nősen nagy érdekű 
váltani: az 
pavilion a 
propaganda i

amen, a íásitásnak

rettagyártá a mtmk.il

letétiek borkiállítása an? bor'm' 
tolóval lesz kapcsolaté-

ma,as. ,-n ,,-os IH:izás kedvezmény 
Konnym meg; az ennek igényijévé 
!*!.. ,.Cz, •‘“'•Mséges igazohány 
küldését a rcudezöbizott (Bu

km-ni. X kíi| íi|t|i |ámg;n,-,k ideutazá- 
s-n v.zumkcdv e/inény. továbbá a

ti té isék lé
alkuul

via.am \,m es Jeszenszky I1 
és Konkoly i hege Sándor 
titkár vezetésével mindent 
az idei mezőgazda-ági kiél 
vásár sikere érdekében.

perina ncm-

pálya és vasbeim

Március 10-én lesz az Ispotály 
400 éves

M Hujdtdöld tudósítóidtól.) A deh-
jubileuma
vagy te Isten); Ury Lajos lelkész. 
- L'tóimát mr.nd: Baja Mihály lel­
i-e/. < Zmoélic.t: 245 dicséret 10

agyimiltti. iniii

bei baráti ííj-.'v

ki \ ;íló z istcntisz

bilcumát. Amim | öztitdm 
imratiantil ;1I|Ó évfordul 
.: de! ..
képen 
emljátói
•im-ely címek a iiagymul.n 'zereiei- 
intézménynek .eltűnő sikerével, nagy 
anyagi vicdinényeivil me-, jói i :.t le­
hetőséget nég.v századon át kifejtett 
szép mmtKája to\;ibbto:.\ m-,i-.;,T-a. A 
gyűjtés sikere nernevv a reform:!.us 
egyház régi, de kim 
gondozott etőforrásamak 
gásál bizonyítja, hamm

c formáim.

hitz-

S mdor

ezen, a mbikumot me: 
mái\;'mytábla előtt [ r;i

szomorít
a inai kar

menyének ál midóan lat 
fejlődése igen í rvendetes 
az idén a csonka ország 
fajtából ugyanannyi, sö 
több tenyészállatot állít 
amennyit a békeévekben az ország 
egész területéről felhoztak.

A mezőgazdasági kiállítás kereté­
ben megszervezett tenyészállatvá 
winal kedvezőbb és kényelmesebb 
'eiiyeszallatbeszcrzési lehetőséget 
valóban nem lehet találni, mert itt a 
'cgktyalóbb tenyészetek anyagából 
egy neiyen, minden külön költség 
es faradság nélkül, tetszés szerint 
ehet válogatni. Ezt a kedvező alkal 

a az idén bizonyára fokozottan ki 
giak használni a gazdasági fel- 
^e'osegek és a községek is. A köz 
enyesztes számára megfelelő szánni 
« Jonimöségü apaállat beszerzése 

('s cs időszerű feladat,.mert csak 
^biztosíthatja az állattenyésztés 
..„vose.!'e,le'< ds terme'őképességé- 
"ek erőteljes fejlődését.

Nagyon tanulságosnak Ígérkezik 
«epktallitás is, amelyen a .mezőg; 
I,,3?!'11?', gépgyárak lógják bemtitatni 
yslöbb gyártmányaikat és ujdonsá 
x3l,at,: ínként igen sok szántógépet 
Hmu- Orf íül{"ak kiállítani. A gép- 
kiiii-!‘-lSt az *dén nagyszabású autó- 

a Kas egészíti ki, amely a külön 
a, h. szeinélV-. teher- és vontató- 
Jiúma-t1,egyaránt felö*eli- A tenyész 
A atkiallítással és vásárral kapcso- 
vak-i*v ,leraesitett és egyéb vetőmag 
7aó‘- különféle terményekből, házi 

cikkéből, élelmiszerekből, fa-

icicnség;
legtöbb 
részben 

ki. iiiint

szeretet, táplálkozván Isten igéjéb I. 
amelyet bölcs vezetői alatt nemcsak 
szavakkal hirdet, de 
megvalósuláshoz is segít Debtcc

eins 1ü-én üli meg
jubilcumol m; 
református cg 

a jubileumi t" 
megelőzően rresbit.

nck. .Március lll-én, 
iám délelőtt in ótakor 
templomban lesz 
lisztelei, amelj iiek 
vetkező:

a jubileum u n • 
ispo:.i,.\ i 

ünnepélyes isteu- 
müsera a kő-

Bib.tái olvas és iniádkozí.«: Kolos- 
váry Kiss László lelkész. 4. Közének: 
7 dicséret 6 ve.s. 5. l-’réd’kál és un 
ima. mond: Molnár l’ercne ispotályi 
leiké z ti. Luck'. I (D. Km.its: X.rgv

iMonthuieleti rend IS2« február 24-én: 
saes ••-n-Blemhan dílcldtt 10 árakor dr 

l'i'os uéluuin 5 órakor HecedSa
K-lm. ’ Kon ini toniban délelőtt » árak i 
s.-vc i.iorc II (.inker Kardos Lajos, díl- 
*- 11 ■ ‘iákor Kardos Lajos Kossutb-ut* 
é n i. .i 'oinb.ni dikluti |u órakor Hezedús

déliit-i: 5 órakor M:.j,.r Znlidn.
Arp.1.:- ,rc" . .iv-l. o rn ,,,.,k,.r Siposs liii.-r. 

r Magyar 1 Icrtah n - lap .
lálylw, délelőtt III órakor Haja Mihály, del- 
imiu ’ ólakor Moiu.tr Ferenc. Horuois-

de. 1 li II. ólakor Felker János, 
dcliiiáii I .„akar S.-.A. o (ául.i Szegén - 
!>./b.ni óéi lön ló órakor H.ordy Dániel. 
Njllas-iekpen délelőtt In órakor medikát is 
a.v.iesorái oszt Madar Zoltán, délután l 
■r.ih .r I in (.ab.,, Nyuias-bnrukban délelőtt 
i’i .sor inédikál é> úrvacsorái < ,ri Szén;- 
I. !.. /.■ lián ( saiuákiribeu délután 3 órakor 
Gerda s..ind<i. llaláp: Kántor József. Ko,- 
simi-uic.-.i temi li .„...„I díleló.t lél 9 órakor 
i'.. isunlisziilei: Mc.ci Héia Pacz: délelőtt 
II ■ A- I M.zci Béla Nae.vtem|>loinhan dél- 
elolt tél I r;ú.... levente iff. iste-ntisz.tekt: 
Me-z.i lléía

\ rónia! kailiollkus leniplomban:
K’cndes easárnapi szentnii' i rend. Mis. k 

leesel 7 órától Délelőtt fél III árakor iiagv- 
triise. mana szentbeszédet mond KovJ.s 
‘’iii i'.r. a Katholikus Figyelő szerkesztője’. 
I tolso mise fél I órakor. Délután szen'.il- 
tusó ..s Illanja. A sz.entbeszédet dr. Lak»- 
tus s.iitdt r iiHHKlja.

A korog szertartása rém kaik, leniplomban:
M i. szumbatou reggel fél 9 árakor a deli­

re ccni bonibamerénjlet tizenötödik évfetdu- 
lóján gyászish-niis/tvlvi

V.is.fnap szokott vasáru? i szvnuniM> 
r<ud K\ :vi iél h órakor rc'/jrcli Isitiitisz'c- 
Icf. '-kor diákmise. 9-kor katonamisv a u 
r "k LS ,;u-n szériáitúsu róm. kath katonák 
tesz*.re. Délelőtt 10 órakor najiyntise, utána 
a debreceni boinb.unerénylet évfordulója *•- 
k.'thuáMI szcJHbvszédt: tart Papp Gy?j| 
'/eiiísz.-ki tanácsos, par^chus. Utolsó mise 
li.iroinne;r.ved 12 órakor. Délután vecsernve.

nagyszerű, min- 
tnélló etnbcrba- 

,• inttn- 
erenc

lenkor el smerésn
;iii munkai kifejtő intézmény 
n:ss-mát. Ezután dr. Csűrös lő 

képviseletében be- 
emléktábla lelep- 

a Himnusszal ér

áiosi tan 
del mond.

I kantái) 5 orakor a Kistemploni- 
l'sti jubileumi ünnepség lesz a kö- 
vetkező programmal; 1. Kezdőének: 

2. Főének: XC. 
Bibliát olvas és 
György lelkész, 
zsoltár: énekli 
5. Prédikál és

imádkozik: Szele 
4 Ficht tér; XVIII. 
a Városi D.degylet.
ii i imát mond: Dr. Baltazár Dezső 
püspök. 7. Dr. Herpay Gábor főlevél- 
látos előadást tart az Ispotályról. 8. 
I>aia Mihály alkalmi költeményt ol­
vas fel. 9. Mólnál Ferenc 'lelkész is­
merteti az Ispotály 400 éves jubi­
leumi alapjának történetét. 10. Éne­
kel a Tmii'ój Vegyeskar. II. Hó­
imat mo: .1. adakozást hirdet és a 
jr.vü'ckezetet ^megáldja dr. Révész 
Imre le kész. 12. Himnusz: Énekli a

Az Ispotály 
helyi. liánéin 
ünnep kertéit ölti fel.

Nyomdai megrendeléseit

a „Hajduföld"
nyomdájában eszHMMje.

Telefen 3-47. szóm.

jubileuma nemcsak 
jelentőségű

ü l n i, l'őzui fa és s z é a nélkül, 
korom és Kamu nélkül, füst és ssagmentesen, amellett 7tV,-«l ol­
csóbban csakis a UONPRIMI-yetraJfAs-aéMS lakat, amelyet 
60000-nél több híitartásbai alkalmasnak A kooyMbaa rttésre és 
főzésre alkalmazhatók, azonkívül egyszerű kézfogással könnyen áL 
változtathatók elegáns szobakálykává, «Mmközben pedig minden 
helyiségbe át lehet helyezni, Mindenütt azonnal kellemes ineleget 
ad és ámelielt igen ölesé. A Kronprinz-petrolgáz-gépben egy ké­

kes óriási hóképeaséggei birö gynjtóláng ég.

Látogassa meg lerakatomat, ahol iu nden csütörtdköa MéltrUn 3 órá­
tól kezdve löxéei bemutatások vanaak:
Budapest, VI. Andrássy-at 31.

vagy pedig kérje« minden kóteleietUég «élkSI á> jegyzéket
Kronprinz-Werke H. M. Klmpink Guntramsdorf bei Wien 
(Austria) címen (16 filléres levelezőlapon.) Mísdea levelezést közvetlenül Ount- 
ramsdorfba kérek. Magyar levelesért ««Uly.Az árakban a vám, fuvar ée csomago­

lást költség bent foglaltatik

evangélikus templomban
•íz ibm iitiszielvtct í. hó 24-én, vasárnap dél- 
ilöit 10 órakor Napos Viktor lelkész tartja. 
Dv;.»tn lel i orakor leventi -istentisztelet. 
VcíTzí Lábossá Lajos tv. vallástanár. Fvb- 
luár 27-cn, szerdán d. u. ü órakor istentisz­
teletet tan Kapós Viktor.

Aki még az ivóvízzel is 
uzsoráskodik

Briinn, február 22. A brünni rend- 
őrbiróság tegnap három napi elzá­
rásra ítélt egy brünni házmestert, 
aki a vízhiányt zsarolásra használta 
fel. A brünni óvárosban már napok 
óta nincs viz, minthogy’ a többszáz 
éves vízvezeték a nagy hidegben tel­
jesen használhatatlanná vált. Ezt a 
körülményt kihasználta egy házmes­
ter, akinek az udvarán kút áll. mely 
nck vize nem fagyott be. A környék 
lakói idejártak vízért, néhány nap­
pal ezelőtt azonban a házmester egy 
szer csak azzal fogadta a vízért jö­
vőket, hogy ingyen nem adhat vizet, 
hanem csak kellő ellenszolgáltatás 
ellenében. A környékbeli lakóié kény­
telenek voltak a követelt pénzt meg­
fizetni napokon át csak 5t) filléres ár 
mellett jutottak egyegy liter vízhez, 
löbben jelentést tettek a házmester 
ellen, akit tegnap a rendőrségre idéz­
tek és az Ítélet kihirdetése után 
azonnal a börtönbe vittek. A kút inéi 
Ktt egy rendőr áll. aki szigorúan 
ügyel a vizosztásra.

A „HadtöA* liaiyi csoportja 
ma délután 3 órakor tartja évi ren­
des kóegyülését a városháza tanáé», 
termében. A tagok pontos megjele­
nését kéri bz elnökség.

mtmk.il
Moiu.tr
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HIItlEFE
1929 »ebn Ar 24 (Vasárnap)

H t: M i? as Kath : Remin.
Drift kV' m. kr város kAzn üvelód» si 

k< -nputf.' D < uzeum) szeptember l-iol 
nyitva (letelő I I J—l íii. délután 4-7- 
vasárnap detei-- ’ 1U—12 óráig

Vasárnap délután is c jel siolfálatot tar­
tanak a következő gyógj szertárak: Arat 
erjw., Kossuth k. Aranyangyal, Piac-u. 
isteni fondv , Pctnfi-’ér Csillag. Árpád-tér 1

<000

1929 'ebruár 25 (Hétfő)
Prot : Géza Kath.: Gé.a.

A ryót>szériára, kórul éjleli szolitúlatot 
tartanak a következük: Kisyó Piac-u. 35.. 
.Arany Antiul Piac-u. 50.. Reménység Csa- 
r*C-n. 22, Sas Halvan-u. 70. Bocskay Ceg- 
léd-n. 22., Tisza Pélerfia-n. 76.. Szt. Három­
éig. Homokkert, Szabó Kálmán-u. 14.

ooo
Doktorráavatások. A debreceni 

Tisza István tudományegyetemen 
szombaton délben a szokott ünnepé­
lyes tormák között avatták Józsa 
Lászlót és Literáti Gönczy Sándort 
a jogtudományok. Morvay Stefánia 
Annát, Dúsa Lászlót és Cseszkó 
Gyulát az orvostudományok dokto­
rává.

— A Patronage E* ye.-üiet ren­
del közgyűlésé- A debreceni Fát 
ronáge Egyesület február 26 ár, 
kedden délután 4 órakor taitja a 
városháza kistanácstermében évi 
rendes közgyűlését, az aláb i tárgy­
sorozattal, meiyre az Egyesület tag­
jait, valamint városunknak a gyer­
mekvédelem iránt érdeklődő nemes 
szivü emberbarátait ez utón is meg­
hívja az Elnökség. Tárgysorozat :
1. E nöki megnyitó és az évi jelen­
tés elöterjesztese. 2. Elnök-választás. 
3. Az évi költségvetési előirányzat 
jóváhagyása. 4. Az 1928. évi zár­
számadás jóváhagyása és a szám­
vizsgáló-bizottság jelentése folytán 
a felmentés megadása. 5. Az alap­
szabályok módosítása. 6 Indítványok, 
előterjesztések.
Jön: Nősüljön meg hadnagy ur.

— Dr. Beznax Aladár a mo­
dern gépháborúról vetített ké 
pekkel. A Népszerű Főiskolai Tan­
folyamon kedden, február 26-án 
démtán hat órakor dr. Beznák Alá 
dár az egyetemi élettani intézet 
tanársegédje, tartja meg a modern 
gázháb ruiól hiidetett előadásának 
harmadik óráját. Dr. Beznák keddi 
előadásában befejezi három órás 
előadását, amely D brecen közönsége 
körében nagy érdeklődést keltett.

— Sch Iler, a nagy klasszikus, 
munka közben hideg labfürdőt vett. 
Ez okozta korai halálát. Ha úgy tett 
volna, mint Voltaire, aki 90 éves 
koráig élvezte a fenséges kávé-italt, 
bironyára még sok értékes munká­
val gazdagító ta volna a világot. — 
Cselekedjék h sonióképp és igyék 
naponta egy csésze Meinl-kávét

— Jön: A színésznő szerelmei.

— Bálokon a nők érvényesülésü­
ket elsősorban elegáns toalettjeiknek 
köszönhetik. Ezért az estélyi toalet­
tek helyes megválasztása egyik leg­
nagyobb gondja a bálozóknak, külö­
nösen a leányok körében, hogy mi­
nél bájosabban, varázslatosabban, 
érdekesebben jelenhessenek meg a 
talán sorsdöntő estén. Laborfalvy 
Márkos Lujzánál, Rákóczi-utca 41., 
minden lánynak olyan báliruhát ké­
szítenek, hogy hóditóan szép legyen, 
kitűnjön a többi közül és sokba se 
kerüljön. Bálokon divatszalonjának 
toalettjei aratják a legnagyobb tet­
szést és sikert.

— Amikor «rcszine fakó, szür­
késsárga és tekintete bágyadt, ami 
kor szomorú, nyomott hangulat és 
nehéz álmok gyötrik, amikor epe- 
pangás, gyomorfájás, felfúvódás é> 
fejnyomás kínozzák, olyankor taná 
esős néhány napon át reggel éh­
gyomorra 1 — 1 pohár természetes 
»Ferenc József“ keserüvizet inni. A- 
ő és újvilág orvosai azért rendelik 
a Ferenc József vizet oly gyakran 
mert ez sok esetben a rosszullét okai 
gyorsan megszünteti és az egész 
szervezetet felfrissíti. Kapható gyógy 
szertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben.

A mozKOsziaházak közlemtiyeh
Péntek—Szombat—Vasárnap:

vígszínház
VUégszenzioió I

Az évad legszebb. legkangulatMakb 
filmjei

Magyar rapszódia 
történet a békevilágból 8 (elvonásban. 
Főszerepben: D1U Parlo, LU Dagever, 

Willy Fritsch. Kísérő:
Ufa Híradó, Szoknyás legény 

bohózat.
Zenekiséret: Csiky Béni cigányzene­
kara és a 11. gyaleg zred zenekara.

APOLLO
Kaoagő-est I

Zoro és Hurut
megirigylik a Zeppelin potyautasának 

sorsát és útra kelnek;

A potyautasok
vidám kalandok vizen és szárazon

8 felvonásban. Kísérők:

Itt a csodászer urak és A meg­
vadult férj bohózatok.

Előadások kezdete hétköznap 6 és 8, 
vasárnap 4, 6 é.-, 8 órakor.

Az első (6, illetve 4 órás) elradisok a 
legpontosabban kezdődne

Előzetes jelentés:
Hétfőtől—csütörtökig:

Vígszínház: Közkívánatra prolon­
gálva! Magyar rapszódia még négy 
napig. Katonazene és cigányzene kí­
séret. A tisztviselő és kedvezményes 
utalványok mindkét előadáson érvé­
nyesek.

Hétfő—kedd:
Apolló: Csak felnőtteknek! Fősze­

repben: Marcella Abani és Carl De 
Vogt Az ősök vére, a bünbánás drá­
mája. 8 felvonásban. Megelőzi: Jack 
Mulhall és Dorothy Mackaill vig- 
.iátékattrakciója Az illatos vigéc, S 
felvonásban.

METEORBAN

Vasárnap:

Több, mint ifcnerális
Világattrakció 8 felvonásban Buster 

Keaton főszereplésével.
És a fényes kísérő műsor!

Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

Balázs Árpád egyetlen magyar 
nóta-estélye a Bika dísztermében 
március 16-án este 8 órakor. Jegyek 
Antafy könyvkereskedésében. Tele­
fon 612.

— Halmosné Fancsovits Angol Ki­
rálynőben kedden este 8 órakor uj 
tánctanfolyamot kezd.
Jön: Nősüljön meg hadnagy ur.

— I ükörgyártái, üvegcilizulál, 
kirakatok tükrözése, autók, aató- 
b«82 üvegezése Slpknvlt*. Szlv-wtoa 
ÍR. m- Telelői 3M

I VÁsArlésalrtál hivatkozzék a s

• Hajduföldre!

njpwroAD

Gazdasági előadás. Vasárnap 
délelőtt 11 mai kezdette Göllner Já­
nos gazdasági akadémiai tanár tart 
Joadast a l’o’gári és Gazdakör he­
lyiségében a gazdaságos építkezés­
ről. Az előadásra ezúton is felhívja a 
gazdaközönség I.gyeimét a Debre­
ceni Gazdasági Egyesület.

Jön: A sz nésznő szerelmei.
Vdnmánvok a törvén»széki Íoiíház ima- 

lk,ménéi, felszerelésére. A (kbreeeni k-r. 
n.rvéuyszéki tugház imaterméuek felszere­
lési költségeinek fedezésére az. alant fel­
sorolt adományok folytak be: dr. Hódy Bé­
la és dr. Böszörményi Béla ügyvédek 30, dr. 
Tervey Tamás és Kováts Béla ügyvédek 5. 
dr Hadházy Zsigrno.td 10. dr. l.indenberger 
János 20, Debreceni Első Takarékpénztár 
40, Keltsek Kornél 10, Debreceni Első Köl­
csönös Scgélyegylet 10. dr. Borzsovay Jen > 
III lakaré-k- és Hitelintézet 20, Kardos Lász­
ló 10. PAkoz.dy 5, dr. Kölcsey Sándor 50. 
Emó András 5, dr. l.étay Lajos 20. dr. t.n- 
k.its József 5. Kovács László 5. Feldmann 
Sándor 20. Fischer Jenő 10. Nagy Jenő 10, 
Végit Béla 10. Mihaiovits Jenő 10. Birö Géza 
5. dr. Lárencz Béla 5, dr. Pauchly Géza 5 
P. A lentebb felsorolt és a nemes cél érde­
kében teljesített adakozásokat a kir. Igaz- 
ságfiEjniiniszier ur nevében hirapilag nyug­
tázom. liarsán.xi, a kir. ügyészség elnöke.

Jön: A színésznő szerelmei.

MZIXHÁZ
Csokonal-szlnház műsora:

Vasárnap délután fél 4-kor: Csikágói her­
cegnő.

Vasárnap este bérletszünet: Pillangó kis­
asszony.

Hétfő A) bérlet: Ne vállunk el! Vígjáték­
bemutató.

Kedd B) bérlet: Ne váljunk el!
Szerda délután ifjúsági előadás: Tábornok. 

Kardoss Géza fellépése.
Szerda este C) bérlet: N váljunk el! 
Csütörtök délután 3-kor: Tábornok. 
Csütörtök este D) bérlet: Ne váljunk el! 
Péntek féláru tisztviselő-est: Régi nyár. 
Szombat féláru tisztviselő-est: Házibarát. 

Szenes-\ igjáték.
Vasárnap délután fél 4-kor: Eltörött a he­

gedűin.
Vasárnap este fél 8-kor: Párisi divat. 

Operett-bemutató.
<oao

A színházi roda hírei:
Csikágói hercegnő ma délután! 
Ma. vasárnap délután fél 4-kor 

mérsékelt árakkal a legszebb zenéül 
Kálmán Imre-operett, a

CSIKÁGÓI HERCEGNŐ 
kerül színre, a címszerepben a köz­
szeretetben álló Tímár fiával. Part­
nere: Unger István, akinek a trón­
örökös legkedveltebb szerepei közé 
tartozik. 'Tihanyi. Jutka, Tamás Be­
nő, Misoga, Szigethy Andor, Sugár 
és Szigeti Jenő nagyszerű figuráik­
kal járulnak hozzá a

CSIKÁGÓI HERCEGNŐ 
mai délutáni előadásának sikeréhez! 
Jegyváltás 9—12 óráig délelőtt!

Ma este fél 8-kor Puccini világ 
híres nagy operája:

PILLANGÓ KISASSZONY 
Somló József, Köszeghy Teréz. Áb­
rányi Margit, Krompachi István fel­
léptével. — Pontos megjelenést kér 
a színház igazgatósága, mert a néző­
téri ajtókat pontban iél nyolckor le­
zárják és a későn érkezőket csak lel- 

tás után bocsájtják helyeikre!
Jegyek emelicKi

Holnap, hétfőn: Maugham szelle­
mes vigjátéka:

NE VÁLJUNK EL!
kerül bemutatásra. Az előadás szen­
zációsnak Ígérkezik. A szereposztás 
elsőrangú: Halasi Mariska és Halasi­
né számottevő jelentős szerepeket 
kreálnak a

NE VÁLJUNK EL! 
holnapi premierjén! — A szellemes 
fordulatos, érdekes jelenetekkel, frap­
páns helyzetekkel tarkított, mulatsá­
gos darab többi szereplője: Vajai 
Magda, 1 eleky, Klári, Szentgyörgyi 
Mária. ThuróCzy. Lázár Tihamér és 
Szigeti Jenő is feladata magaslatán 
la

1929 február 24

NE VÁLJUNK EL!
c. darabban, mely hétfőn, kedden 
szerdán és csütörtökön bérletben 
szerepel a színház reportoárján!

NE VÁLJUNK EL!
volt az egyetlen darab a Vígszínház 
miisorán, mely komoly sikert ara­
tott. A nagy érdeklődés azt mu­
latja, hogy Debrecenben is nagy ki,. 
zönség-sikere lesz e kitűnő darab 
tiak! Jegyváltás ina 9 12-ig és 
délután 2—3-ig.

Ifjúsági előadások szerdán és csü­
törtökön délután 3-kor olcsó árak­
kal:

TÁBORNOK
a címszerepben Kardoss Géza felién 

vei.
A szerdai előadásra már csak né­

hány jegy áll rendelkezésre, a csü­
törtök délutáni Tábornok-előadásra 
.jobb páholyjegyek és néhány fám- 
i misszék kapható a rendes pénztár­
nál. 2li tiller a karzat-á ló.

A Fővárosi Gyermekszinház 
vendégjátéka a Csokonai-szjiházban 
március 1-én és 2-án délután 4 óra 
kor!

Jön: PÁRISI DIVAT!
Kis gyertnektnüvészek játszanak 

vermeiteknek és felnőtteknek már 
s 1-én és 2-án a Csokonaiszinház 

ban!
Párisi divat a legújabb operett 

'.'ígér!
Jó gyermekek gondoskodjanak le­

ikről a Fővárosi Gyermekszinház 
vendégteuéptere! (március I. és 2. 
délután).

Jön: Párisi divat! ('Tintáit. Autók. 
Unger, Ferenczy Marian, Misoga.) 

Előkészületben: Élő holttest (Tol 
sztoj) és Tüzek az éjszakában (Föl 
des).

HÖLGYEIM 
INGYEN
ADJUK!!!

„GEORGETTE“ paiföm ma 
már minden előkelő hölgy toilette 
asztalán ott talá ható. Hogy még 
szélesebb kőiben legyen elter­

jedve, elhatároztuk
10.000 drb ingyen szétosztását 
csak munkadij, üvegára és a szállítási 
költség megtérítésére kérünk 1 P 80 
fillért, melynek ellenében küldünk szép 
csiszolt üvegdugós üvegben egy üveg 

Parfüme essentiát 
kővetkező illatokban :

Essente Rose de Syras 
Syras mámoritó rozsa illata, 

Essente Alhambra 
spanyol erd' k hódító illatárja, 

Essente Fleure de Nippon 
[apán báios virágainak éd< siliatu nedve, 

Essente Reine du Noir 
az éj királynője (nehéz illatul,

Essente Fleure ce Clepatra
Egyptom b' diló buja illata,

Essente Pols de Senteur 
mámoritó illat egyveleg,

Essente Fleur de Pomme 
Kalifornia almavirág erdőinek és édes 
illatának .reációját választhatja.

Ha 10 napon belül
fenti összeget utalványon illat megne­
vezéssel beküldi, úgy mi azonnal díj­
mentesen megküldjük tUtánvéttel drá­

gább 50 fillérrel.)
Siessen, még ma Írjon, mert késón 
érkezők nem vétetnek figyelembe.

Azonkívül annak, ki parfümeink illatára 
a legszellemesebb megjegyzést egy (leg­

feljebb) körmondatban meiirja
I- ső dij gyanánt 50 P adunk

II- lk „ „ 25 *• •»
III- dlk ,, „ 15 ..
IV dl ,, „ 5 „ ..
és a nyertesek neveit szellemes mon­
datukkal együtt 'apókban közö jült.

PARFDMERIE .GEORGETTE' 
vezérképviselősége Gödöllő.
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MŰVÉSZET
.4 máv. fi harmonikusok hang­

versenye március 5 én
Március 5-én esic 8 ólakor tartja 

meg a Bika szálló dísztermében 
minden tekintetben sokat Ígérő hang­
versenyét a máv. fi harmónikusok 
szeretettől körülvett kitűnő zenekara. 
_ 4 filharmonikusok ezen hang­
versenyét, a saison megnyitó első 
hangversenyük hatalmas és eleven 
emlékként élőesikere után, — a leg­
messzebbmenő, Decren zenei szépet 
kedvelő közönségének minden réte­
gét magával ragadó nagy és meleg 
érdeklődés előzi meg, úgy, hogy a 
■egyek nagy részét elővételben meg­
váltotta már a hangversenyen meg 
jelenni kívánó nagy közönség Az 
orchestralis zene irodalom ragyogó 
és szingazdag gyöngyeit füzérbe 
fonó, hatalmas műsort, amelynek 
keretében lép föl Nagy Margit ope- 
raénekesnö, a m. kir. operaház ki-
váló művésznője is, teljes egészében 
a következőkben ad uk.

1. Wéber: Bűvös vadász Nyi 
tény. 2. Haydn: G-dur Szimfónia. 
(Oxford). 3. Mozart : Grófné áriája 
a „Figaró házassága“ c. operából, 
zenekarkiséret el énekli Nagy Margit 
a ni. kir. Operaház tagja. 4. Leo- 
pol: Magyar népdal-ábránd. 5. 
S rauss: Saffy áriája a „Cigánybáró" 
víg operából, zenekarkisérettel ének­
li : Nagy Margit a m. kir. Operaház 
tagja. 6. Offenbach : Crpheus az al­
világban. Nyitány.

Jegyek válthatók Hegedd és Sán­
dor r. t. könyvkereskedésben (Piac- 
ucca). Földszinti ülőhely 3, 2 pen­
gő és I pengő 60 fillér. Erkélyülés 
1 pengő 60 fillér.

Ma este zárják be Vastagh 
•Gyula képkiálliiását A város­
házán rendezett kiállítás, mely egy 
héten át az érdklődés középpont­
jában állott, ma este zárul be. A 
A nagy mesterek elsőrangú képei, 
művészi festményei, állandóan nagy 
nézőközönséget vonzottak, s igy az 
nemcsak erkölcsileg, de anyagilag 

■is igen jól sikerült. Olvasóink figyel­
mébe ajánljuk, hogy né mulassza el 
az utolsó napot, s tekintse meg, e 
nem mindennapi tárlatot.

testedzés
A magyar francia válogatott 

mérkőzés ma délután lesz Paris 
mm. A magyar válogatott csapat ne- 
, ,z utazás után s komoly meccs- 
bemng nélkül áll ki a franciák ellen, 
azonban igy js a magyarok győzel­
me valószínűbb.
Oseszkó Gyulát, a DEAC volt játé’- 

kosát.
aki a kerületi válogatott csapatban 
^ többször s nagy sikerrel szere 
»eit, tegnap avatták a Tisza István 

onianyegyetemen az orvostudo 
'’anyok doktorává. A szimpatikus 

. .1 Je,”*’ert életének e fontos úilo- 
as.m a barátai és tisztelői nagy 

érettel üdvözölték.
A DEAC tenniszszaki.sztálya 

ma délután fél 4 órakor tartia rendes 
V1 tisztújító ülését a Kollégiumban, 

vat’ii rt?0?zy“ bajtársi egyesület h 
frini,.0S- .’v’^Kében. A tárgysorozat 
rétn ;SSag,ára va,ó tekintettel úgy a 

ag°K’ mint a belépni szándéko- 
nöks^",OS '’^Ridonését kéri az FI

HSAPUruig

tőzsde
A debreceni termínyftrak

A debreceni terménypiacra szom­
baton körülbelül 90 -100 mázsa 
terményt vittek fel. A vjsár későn 
kezdődött és fél 3 óráig tartott. A 
kereslet tartózkodó volt. Az árak a 
következőképen alakultak: Búza 24 
-23.KOZS 21-20, Árpa 26 50- 
26, lengeti 27 50 -27. Zab 26.50- 
26. Lucerna 18-16 Széna 14—10 
Lóhere 17-14 Bükköny 13-11’. 
Alom szalma 3.50—3. Rjpa cukor 
4.60—4. Répa takarmány 4—3.50

A pengő Zürichben 90.67 72
Budapest Q.».fc7 fé|, livrlill Ncw.

' ork 520. London 2523.50, Pilris 20.30 és fél, 
Milano 27.24 és fél. Prága 15.41 és fél, Bel- 
Kiád 9.12 és háromnegyed. Bukarest 3.00 és 
léi. Bécs 73.06, Amsterdam 208.25.

Hivatalos devizaárfolyamok
Itgy angol font 27.75—27.90. száz cseh ko­

rina 16.95—17.03, száz dinár 10.01—10.07.
száz dollár 570.75—572.75, száz francia frank 
22.50 - 22.70. száz hollandi forint 229.05- 
230.05. száz lengyel zloty 64.10-64.40, száz 
lei 3.39 3 43. száz líra 29.90 36.1.5. száz ué- 
nut márka 135.95 136.45. száz osztrák
schilling 80,45-80.80. száz svájci frank 
110.05 110.45 pengő. A nemcsfémpiacon a 
magánforgalomban a huszkorouás aranyat 
23.10 23.30, az ezüst cgykoronást 0.39- 
0.41. a forintost 1 10 1 12, az ötkoronást
2 22 2 24 pengővel jegyezték.

Gabonatőzsde.
A készarupiacon a tőzsdeidő elején csak 

<'R.v-ket tételt lehetett elhelyezni a tegnaui 
őrnivóii, később már csak akkor jelentkezett 
vevő, amikor az árakat csökkentették. A 
tőzsdeidő eleién a tiszavidéki búzát 25.60- 
26.25, a felsötiszuit 25.45—26.05. az egyéb
származásul 25.20 -25.90 pengővel jegyezték 
A rozs ára 23 20 23.30 pengő Között moz­
gott.

A liszt- és őrieméin piacon a malmok nem 
változtatták meg lisztáraikat.

A takarmánycikkek piacán a forgalom je­
lentéktelen volt. A tengerit 28—28.65, a z i- 
bot 25.50 2>.15 pengővel jegyezték.

Hirdetmény
Debrecen sz. kir. város Tanácsa értesíti 

az érdekelt gazdaközönséget, hogy az ep­
reskerti méntelepen a lovak fedeztetése fo­
lyó évi február hó 25-én megkezdődik. A h - 
deztetési dii darabonként 10 pengő, mely :■ 
ház pénztárba előzetesen befizetendő. Ugyan 
c.‘ak iolyó évi február hó 25-én megkezdődik 
a edeztetés az elcpi Györffy-tanyán felállí­
tott fedező állomáson is, ahova a városi I a- 
mics 3 mént helyezett ki.

Az elepi fedező állomáson a fedeztetési bi 
12 pengő, amit szintén a városi számvevő­
ségnél február hó 25-töl kezdve lehet be­
fizetni.

A fededzíetcsi dii beiize’c.seki.r a szám­
vevőségtől kapott fedeztetési cédula a fede­
zés alkalmával felmutatandó. Debrecen. 192 < 
február 23. Városi Tanács.

■■■■■■■■■■■■■

Patkányt, 
' egeret, poloskát svábbogarat azon­

nal irthat törvényesen védett ki­
váló minőségű irtószerrel. Nagyon 

olcsón kapható:

STERN fertékűzletében
Piac-utca 10. (Bikával »xinben.) ■ 
Saját érdekében gyöiöajöa »cg. j

Felvidéki magyar ember 
a„Magyar JSvőt 

olvassa.

Árverési hirdetmény 
i A^'i^riecen Sí- *tir- város törzsgu 
lyájából származó létszámfeletti 4 
iiaraii j éves ieüyéozbika, további 
b darab idősebb tenyészbika f. hó 
2b án, kedden a Baromvásártéren 
nyilvános eladásra kerül.

Debrecen sz. kir. város 
gazdasági ügyosztálya

1082/1929. cin.

hirdetmény.
Hajdú vm. központi járás tőszolgabirájának 

63 1929. sz. megkeresése folytán közhírré te­
szem, hogy a balmazújvárosi vadásztársulat 
a Balmazújváros község határában levő terü­
letén ragadozó és kártékony állatoknak mé­
reggel való piisztithatására kén engedélyt. 
Fzen engedélyezés elleni netaláni észrevéte­
lek 8 nap alatt Hajdú vm. központi járás íö- 
szolgabirájához adandók be. Debrecen, 19’9 
február hó 21. Dr. Vásáry István sk.. polgár­
mester.

..  1 "— - ....

Hirdetmény
Debrecen állomás kiadási raktárá­

ban I. évi február hó 26-án délelőtt 
érakor árverés tartatik, mely alka­
lommal eladásra kerül: 1 hordó olaj. 
2 láda mosószappan, 1 darab tojásos 
láda, 1 klg. talpbőr. 4 drb. vascső, I 
dib. üres kosár, 3 hordó bor. 1 hordo 
pálinka. I láda ételzsir, 1 láda orosz­
hal, i zsák márvány köszemcse, 3 
lada kőedény, 1 csomag üres zsák, 1 
1í da patkósisak. 2 láda mosószer. 2 
drb. talpbör. 1 drb. vascső, 1 láda 
cukorka stb. stb.

19’9. február hó 23.
Ruktárlönök.

.7,50(11979. C. szám.

Hirdetmény
Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigaz­

gatási bizottsága a város közigazgatási bi­
zottságának 341 1929. II. kb. számú határo­
zata alapján értesíti a város érdekelt közön­
ségét. hogy a „Debrecen—hortobágyi ma­
gyar tenyészbika telep“ legelőhaszonbérlú 
társulattá való átalakulása céljából 1929. év 
február hó 24-lk napián, vasárnap délelőtt 
10 órakor a városháza közgyűlési termében 
alakuló Közgyűlést tart. Debrecen. 1929 feb­
ruár 16. Debrecen, sz. kir. város elsőfokú 
közigazgatási hatósága: Dr. Nass, városi 
tanácsnok.

4923/929. 11.

Árverési hirdetmény
Debrecen város Tanácsa a Nagyálomzug 

nevű 1104 holdas és a Tócólaposi u. n. lej­
gazdaság nevű 336 holdas ingatlanát a f. é»i 
március hó 6-án délelőtt 9 órakor a Város­
háza tanácstermében nyilvános árverésen 6. 
avagy 12 esztendőre haszonbérbe adja.

Az árverési feltételek a tanácsi gazdasági 
ügyosztálynál, Városháza, emelet, 27. szoba, 
bárki által megtekinthetők Debrecen. 1929 
február 21. Városi Tanács.

1344/929. VI.

Hirdetmény.
Közöljük a város lakosságával, hogy a 

m kir. kereskedelemügyi Miniszter ur 1112.183
1928. XI. számú rendeletével a sütőipari 

termékek házról-házra történő árusítását 1. 
évi február hó 1-161 kezdödöleg eltiltotta.

Ez a tilalom a megrendelt sütőipari termé­
keknek a megrendelőkhöz való szállításra 
(széthordásra) nem terjed ki.

A/ ez ellen vétők kihágási utón az 192S. 
X. t.-c. szerinti pénzbüntetéssel bűntetteinek.

Debrecen, 1929 február J8,
Városi Tanács

13

1113/1929 cin.

HIRDETMÉNY.
Hajdú vm. központi járás fftszolgablrája- 

iának 641 1929 sz. megkeresése folytán koz 
hírré teszem, nog, ., h.iduiUnuoid vadáa. 
társulat a Hajdusámson község halárban lévő 
területén ragadozó és kártékons állatoknak 
méreggel való pusztithatására kén engedélyt 
Ezen engedélyezés elleni netaláni észrevéte­
lek 8 nap alatt Hajdú vm központi járás fő 
szolgabir.ifához, adandók be. Debrecen, 192** 
február hó 22 Dr. Vásáry István sk.. polgár­
mester

Debreceni m. kir. Tisza István 
tudó many egyetem gazdasági hivatala 

550/1929 gh. szám.
VERSENYTÁRGYALÁSI 

HIRDETMÉNY.
A debreceni ni. kir. Tisza István 

tudományegyetem gazdasági híva 
tala az egyetem 192*1. évi Julius bet 
1-töl 1930. évi június hó 30-ig terjedő 
időben szükséges

1. Csoport. Élelmiszerek:
1. létei: Sertéshús, zsír és egyéb 

hentesáruk,
2. tétel: Marha és bor.iuliíisnenriiek.
3. tétel: Tej

szállítására 1929. évi március hó 2u 
án d. e. 10 órakor.

4. tétel: Fűszer- és gyarmatáruk, 
cukor, só és ásványvizek.

5. tétel: Lisztnemüek.
6. tétel: Kenyér és zsemlye 

szállítására 1929. évi március hó 22- 
én d. e. 10. órakor,
II. Csoport. Gyógyáruk és kötszerek:

1. tétel: Gyógyáruk.
2. tétel: Kötszerek szállítására 

1929. évi március hó 22-én d. e. 10 
órakor.

III. Csoport. Tüziía és szén:
1. tétel: Tüziía.
2. tétel: Szén szállítására 1929, 

évi március hó 23-án d. e. 10 órakor.
IV. Csoport. Műszaki anyagok.

1. tétel: Villanyégők, villamossze- 
reiési anyagok,

2. tétel: Festék anyagok.
3. tétel: Tömitö anyagok, lakatos, 

vizvezetékszerelési anyagok,
4. tétel: Asztalos és építési anya­

gok szállítására 1929. évi március bo 
26-án d. e. 10 órakor.

V. Csoport. Fogyasztást cikkek:
1. tétel: Textil és rövidáruk.
2. tétel: Mosópor,
3. tétel: Mosó- és kézmosó szap­

pan.
4. tétel: Kefeiietnüek és seprűk.
5. tétel: Műszerek.
6. tétel: Papirfélék. Írószerek.
7. tétel' Nyomtatványok.
8. tétel: Tisztítási és világítási ve­

gyes anyagok szállítására 1929. évi 
március hó 27-én d. e. 10 órakor.

VI. Csoport. Hullaszállitásra: 
az 1929. évi március lió 23-áu d. e. 
10 órakor a gazdasági hivatalban 
(Nagyerdő. Klinikai-telep. Felvételi 
épület, 1. emelet) nyilvános Írásbeli 
verseny tárgyalást tart.

A versenytárgyalási hirdetmény, 
szállítási teltétel és egyéb nyomtat­
ványok 1929. évi február hónap 25- 
töl az. egyetemi gazdasági hivatal 
ban beszerezhetők.

Debrecen. 1929. évi február hónap 
22-én.

Dr. Balogh Gyula s. k.
egyetemi gazdasági Iiiv. 

igazgató.

Terjessze 

a Hajduföldet
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Hálók! Ebédlők! Uriszobák!
PebrecenlFai^?«^^

Telefon 3—4 . Megbízható minőség.
Kedvező fizetési feltételek

■
■
B 
B

KIADÓ LAKÁS
Kiadó 

utcai nagy szoba, konyha, 
spciz, mellékhelyiség már­
cius egyre. József kir. her­

A hírneves

„CormlcK*'petroleumtraktor I
minden tekintetben felülmúlhatatlan. Kizárólagos képviselet:

Rahmer Sándornál I
Debrecen, Piac-utca 43. szám. Telefon : 962. |

Majdnem ingyen étkezhet, mert 
elsőrendű 4 fogásos ebéd csupán 

90 fillér, vacsora 60 fillér.
Csapó utca 1 . szám; (Udvaron közvetlen balra.) 
Abonenseket bentétkezésre és kihordásra elfogad.

Bagi és Társa 6epgiára fi Mtiniim Kaba,
Telefon: 5. Sürgönyeim: Bagi Kaba. Alapítva: 1897

Sz 'lit mindenféle gazda- 
s4.fi gépeket, javító t rend­
szerű kapáló ekéi a leg­
elterjedtebbek Legújabb 
szerkezetű szánt ó-vető 
gépjei különösen kisbirto­
kosoknak nélkülözhetetlen, 
amennyiben egv Időben 
szánt és sorba vet. Ezen 
kívül át lakit magánjáról 
kat, készít génlakatos, 
vasesztergályos, rézöntő,, 
kazán és autOi’énhrgesztő

munkákat, malomhengerek csiszolását és rovátkoiását.
Kútfúrási vállalata teljes szavatossággal készít uj ártézi kutakat, bármely 

mélységre, végez próbafúrásokat és elapadt ártézi kutak rendbehozását.
Kühne Gépgyár és a Vacuum Oil Campány olajgyár bizományi raktara.

■ Raktáromra érkeztek egész jó minőségű vásznak
■ és asztalnemüek rendkívül olcsó arban
B 1 mir finom crisztalin női fehérnemüekre — — 2.55 P
N 1 „ nansou női fehérnemüekre divat szinekbenben 1.95 P
H 1 „ kitűnő minőségű p. ágynemű vászon — — 1.15 P
B 1 „ 150 széles M. alsó lepedő vászon — — 2.40 P
Hl 1 drb Complett nagy frotir törülköző — — — 4.40 P

■ Megtekintés vételkényszer nélkül!H Nagy választék ! Jó minőség! Szolid ár !

I Petrik Károly
| rőfös és rövidáru üzletében, Szent Anna-u 5 sz.

Hirdessen a Hajduföidben!

KiilönbfjáraíH 
bútorozott szoba állandó 
férfi lakó részére elsejére 
kiadó. Simonyi ut 9. 17?

Honvéd-utca
0 sz. 2 szoba, konyha már­
cius l-sőrc kiadó. 324

Lakások
1—2 3 emeleti modern 
szobákkal. boltok, műhe­
lyek. betonos pincék azon­
nal kiadók Sümeginél. Csa­
pó 11.

Két szoba, 
konyhás lakás kiadó mel- 
lékhely isisekkel. ötmalom 
utca 5. Értekezhetni lehet 
Csapó utca 17.. kalapiizlet.

340
Kiilönbefáralu 

utcai szép bútorozott szobi 
1-2 urnák kiadó. Zugó ut­
ca 8. Reáliskolával szem­
ben. 4585

Piac utcán 
tiszta, szép bútorozott szo­
ba kiadó. Cint a kiadóban.

4501

ceg utca 47. 4547
Háromszobás

utcai lakás kiadó. Szent 
Anna 43. 1410

Ké'. szoba, 
konyha, mellékhelyiség ki­
adó disznótar'ással Oláli, 
Károly utca 51 1524

Egy szoba, 
konyha, spájz, kiadó Sám­
soni ut 10 löl 8

Szoba,

Száraz pince 
raktárnak, bornak azonnal 
kiadó. Szent Anna 20.

352
Bútorozott 

szobámba lakótársnőt kere­
sek konyha használattal. 
Török Bálint 23.. 1502

Egy 
szoba, konyha azonnal ki­
adó. Egy sirkerités eladó. 
Szappanos utca 19. 1531

Bútorozott 
szoba kiadó, esetleg koszt­
tal. Varga utca 45. 11. a.

1530
Kiadó 

május 1-re öt szobás udvari 
lakás. Vár utca 8. 1526

Két ágyas 
bútorozott szoba kiadó — 
azonnal. Szent Anna utca 
41. 1532

Kiadó
jó meleg istálló és kerék­
gyártó miihelynek helyiség. 

’Erzsébet-utca 33. 363
Kiadó 

lakás, két szoba, konyha 
telepen, magános lakás. Ér­
tekezni Csonka-utca 18.

1543
Bútorozott 

szoba különbejárattal intel­
ligens urnák kiadó. Miklós- 
utca 21. 1545

Utcai
lakás kiadó április I-re.
Cint a kiadóban. 1547

Kiilönbejáratu 
bútorozott szoba kiadó. ...

Domb-utca 2. 154o
Utcai

2 szoba, verenda, konyha, 
éléskamra március 1-re ki­
adó. Magos-utca 4.. megte­
kinthető 9—12 és 2—5-ig. ’

154?
Kiadó 

szépen bútorozott utcai 
szoba. Batthyányi utca 5.

320
Kiadó

március elsőre butorozatlan 
nagy szoba, konyha nélkül. 
Rákóczy 11. 334

konyha gyümölcsös'ieti.iel 
Boldogkei tben kiadó Ér 
tekezni Hunyadi utca 12 

1514
Egy 

udvari but rozott szoba 
kiadó Szent Anna utca 31.

1464
Kiadó 

május 1-re 2 szobás lakás 
hozzávaló, mellékhelyisé­
gekkel. Értekezni 3—5 ig 
Homokkeit, Bánffy-utca 14 
alatt. 1500

Kettő szobás 
konyhás lakás kiadó. — 
Dembinszky utca folyta­
tása, uj házsor. 1511

Egy 
udvarra nyíló szoba már­
cius 1-re kiadó Rakovszky 
utca 32 1563

Varga kertben
Vecsey utcán udvarra nyiló 
szoba kiadó Vecsey utca 
5. szám 1513

Kiadó
vi lamos megálló mellett 1 
szobás előszoba, zárt ve- 
renkás lakás azonnal be­
költözhet "■ Értekezhetni 
Gazdák Bankja, Kossut- 
utca 1525

Két szoba 
mellékhelyis ggel kiadó 
Nyomtató utca 9, 356

Demke köreiében 
2 ezobás fürdőszobás kom­
fortos lakást keresek má­
jus l-re, Közvetítőt díja­
zok. Cim a kiadóban. 3u2

Kiadó
március 1-re Kerekes Géza 
utca 33. kétszobás lakás 
mellékhelyiségekkel, föld­
del vagy anélkül. Értekez­
hetni Epreskert utca 5-a.

1506
Udvarra nyiló 

kis szoba kiadó 14 P, Ké­
ses utca 76. 1501

Kiadó
május 1-re két szoba, — 
konyha speiz egész ud­
varral a Csapó utcai villa­
mos végállomással szem­
ben, Zrínyi utca 9- Érte­
kezni Timár utca 46. 1507

Kiadó 
egy szép utcai pinceszoba 
konyha, kamara, Kandia 
utca 5 1505

I ódának
2 tágas szoba, esetleg
pincekonyhával lakásnak 
azonnal kiadó Szent Anna 
utca 29. 351

Bútorozott 
szoba uraknak kiadó. —

Kiadó
1 szobás lakas Vendég­
utca 45 320

2 pincesz >ba 
kiadó, gyermektelen ház­
mester felvétetik. Műhely­
nek való lieljségek. 6 lóra 
istálló egész udvarral ki­
adó Budai Ezsaiás u'ca. 
Kéki villa. 14H7

Két szoba, 
konyha március 15 re ki­
adó, Nyíl utca 93. 148G’

Bujdosó utca 14.
egy szoba, kouys kamra, 
istálló, disznóól azonnal 
ki dó. 4568

Központban 
különbejáratu utcai búto­
rozott szoba magános ur­
nák kiadó Kazinczy utca 
10. szám ' 354

ÜZLETEK

Piac- 
utca forgalmas részén por- 
tálos üzlethelyiség kiadó. 
Felvilágosítás: telefon 6-10..

4590
KIADÓK 

üzlethelyiségek azonnal 
vagy május 1-re. Csapó ti. 
17. szám alatt, ugyanott a 
Korona táncterem május 1- 
re. Értekezni lehet Nyom­
tató utca 19. sz. alatt.

140?
Földesen

30 év óta fennálló fiiszer- 
üzlet és korcsma jogfolyto­
nossággal. átírható azonnal; 
eladó. Cim: Réth Hermit. 
Földes. 4616

Üzlethelyiség 
hincévfl. lakásai vagy ezek 
nélkül azonnal kiadó. ( sápé 
utca 84. 364

■ló
forgalmú sütöde 2 szobás 
lakással más vállalkozás 
miatt kiadó. Cim a kiadó: 
ban. I 1̂'1

Domahldy 
utca 13. szám alatt epy 
hentes és mészárosüzlel 
átadó vagy kimérő keres­
tetik bele. Cim: Tőkés 
István 456’-

Üzlethelyiség 
főtéren olcsó bérért azon­
nal kiadó Dégenfeld tér 2 
Fischernél 149ó

Kiadó
egy üzlet egy szoba kony- 
h- val vagy külön, Árpád­
tér 26. 1516

Üzlethelyiség 
széles kirakattal kiadó. - 
Hu yadi utca 12. 15L'

KERESLET

APRÓ HIRDETÉSEK
Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre 

három reggeli lapban Jelenik meg.
Vastagabb betűkkel ssodett Mavak dnplán számíttatnak. — CsieU hirdetések mái 

tarifa alá esnek.

LEVELEZÉS

„Németajkú“ 
főzőnő jelentkezzen a 
Hajduföldnél.

„Jól mcglljeiem".
„három szobás lakás", 
,.Az élet komoly", ,J6 
munkaeró", „Szorgalmas. 
..Lelkek ha találkoznak".

„Sors én dacolok veled" 
jeligékre levél van a kiadó­
ban.

Szeretnék levelesni 
jobb fiúval. Kés bbf há­
zas ág nincs kizárva Le­
ve) két „Pisze“ jeligére a 
kiadóua kérek

Nöaülnének: 
orvos, ügyvéd, tanár, ke­
reskedő. földbirtokos, ven­
déglős, nyugdíjjogosult úri­

emberek. Válaszbélyegért 
bővebbet: Kiss Rozália. 
Orosháza. 4579

35 éves
intelligens, jobb iparos ez­
úton óhajtana megismerked­
ni oly úrnővel, ki támogatná 
párszáz pengővel, mint köl­
csönnel. amit visszafizetek. 
Leveleket e lap kiadóhiva- 
lába kérek. „Nemes szív" 
jeligére. 46i5-a

Barcsai telep.
Rudolf utca 13. sz. ház kü­
lön udvarral március 1-re 
kiadó. 1(79

Egy
szoba, konyha kiadó. Tég­
láskert, Létai utca 94. 1475

Egy
forgalmas, jól berendezett 
étkezde elutazás miatt el­
adó. Cim a kiadóban. 307

Udvari 
bútorozott szoba kiadó. — 
Szent Anna utca 43. |4|»

Kiadó
március 1-re Kerekes Géza 
utca 33. alatt két szobás la­
kás mellékhelyiségekkel. — 
földdel vagy anélkül. Érte­
kezés Epreskert utca 5-a.

1476 
Két

szoba, konyha, azonnal ki­
adó. Domb u. 22-a. D. u.
2—1-ig. 4528

Kiadó
kfilönbejáratu szépen búto­
rozott utcai szoba. — 
Batthyányi utca 5. 301

Nyíl utca 116. 14853
Bútorozott

szoba kiadó. „Bethlen utca
3., 2-ik ajtó 311

Barcsa.! telep
Sudolf ut 10, számú ház 
különudvanal május 1-re 
kiadó. 1484

Udvari
bútorozott olcsón kiadó,
Hüvelyes utca 3. 317

Plnoeszoba 
utcai kiadó azonnal vagy 
márciusra. Teleki 34. 318

Kiadó
azonnal üzletnek, műhely­
nek utcai helyiségek —
Hatvan utca 4-b. 315

Kiadó
műhely és istálló azonnal.
Károly Fere c József nt
46. 316

Kiadó
két szoba, konyha, speiz, 
március 1-re. Libakert, — 
Viola ti. 21. 1385

Keresek
egy jókarban levő lemez 
fürdőkádat Arttieglolök’s- 
sel. Cim a Debreceni UJsáfi 
kiadóhivatalában. 1^

Keresek
azonnali belépésre kulcsár 
vagy gazda állást, csctlef 
április elsejére. Címem- 
Monostorpályi ut 78., Wo- 
lafka-telep. Kovács Imrei

30í
Perfekt könyveié

alkalmazást keres azon- 
nalra — Megkereséseit t 
..Állásnélküli“ jeligére a 
kiadóhivatalba kér. It>1’

Kalapszalonhoz
társ kerestetik 1000 Pen’ 
gővel. Cim a kiadóban^

10.090
pengőt keresek '’’zl0,s,hC' 
dezetre. Ajánlatot kiadóua 
„Ingatlan fedezet" Jelit«* 
kérek. 4W'

VÉTEL
Én Ulságom 

régi évfolyamot jó 
ban bekötve veszek. •' 
főmérnök. Simonffy 
Telephon 12—64.

Motort 
6—8 lóerőset, esetleg d» ‘ 
lóval magvételre "'r<:8;w 
Jóókai-utca 19-
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Báró Orbán Balázs 
„Székelyföld leírása" cimü 
hatkötetes könyvet megvé­
telre keresem. Ajánlatokat 
kiadóba „Székeyföld" 
alatt kérek.

Tollat, 
tyuktollat is állandóan 
szék, hívásra házhoz
gyek. Király Ferenc u. 35. 
Gerébi-telep, Szatmári-.

1387

34,

me-

8. Mii 
pengő óvadékkal 
vállalatnál 
vagy más 
nyerhet, 
adóba: 
gére kérek.

Gyermektelen 
fiatal házaspárhoz 
pestre megbízható

nagy ipari 
főkönyvelő 
hasonló i 

Megkeresést 
,60 éves cég"

állást
i ki-

15

Jókarban
lévő, használt Írógépet ke­
resek megvételre. Tóth 

füszerkí-reskedö, —

Bud.i- 
miudc- 

nes főzőnö kerestetik már­
cius 1-re. Nyomtató utca 3.

323

Szegény asszony 
kinek férje és egész 
lád|u belez, hogy rajtuk s 
gitsen, munkát 
Takarításhoz, 
vasaláshoz. _____ ____
táshoz ért Szives megkere­
sést -■ ' ■
bit.

vállalna, 
mosáshoz, 

parkett-tiszti-

kiadóhivatal továb-

Kotgvüritk, 
betonoszlopok, 
mindenféle 
ment, 
lapok, 
csóbb 
Krausz 
nyi ut

csövek. 
tetőcserén, ce- 

kerainit- 
t legol- 

kapható.
Böszönné-

ínyence, i 
folyanihonwk 
árban 
A|bert, ____

2-b. Telefon 17—79.
4267

K .Urnán 
Kaba.

Földel
holdig

Debrecenhez
Arany

megvételre
kö-

Vidéki
iiatal asszony fflszcrüzktbe 
jó bizonyítvánnyal 
gálónak ajánlkozik.
galmas jeligére a Debre­
ceni Független Újság ki­
adóba.

kiszól

45K1

309

15-26 
keresek, 
zcl. Kiss Ernő, 
nos-Utca 33.

CséplógirnítarÁt
megvételre keresek Gép­
lakatos tanulót feivoszek. 
Ehrenreich, Arany jános- 
itca. 4415

Mindenes
és egy bejáró taka- 
elsejére felvétetik. 

János utca 3X 3.11
Vendéglőst

elszámolásra némi óvadék­
kal keresek. Hatvan utca

főzőnő 
ritónő 
Arany

ELHELYEZKEDÉS

Szoptatós 
dadának fiatal anya ajánl­
kozik. Ajánlatokat „Anya" 
jeligére a Debreceni Füg­
getlen kiadóba. 4582

Gyakorlattal 
bíró varrónő házakhoz
ajánlkozik. Levélbeli meg­
hívásra elmegyek. Füredi. 
Széchenyi u. 10. s

Mindenes
szakácsnőt, niegbizhatót. 
gyermektelen izr.. házaspár­
hoz március 1-i belépésre

Kocsist 
egy lóhoz keresek. Dr. Sa- 
lánki, Batthyány 12. 346

Kocsis 
szikvizgyári kocsihoz értel­
mes embert felveszek. Hat- 

331van utca 22.
Fiatal 

jó üzleti asszon: 
lőbe 
vagy Debrecenben ajánlko­
zik. „Üzleti" jeligére a ki

kiniúrőnek.

„Üzkti“

V Cíldé's'-

4587 Ügyes 
bejáró takarítónőt 
Jelentkezni lehet

4581

Péteriig

Ety 
ingyenes majoros kereste­
tik azonnali belépésre. 
Faragó utca 22.

TenulóUnyokat 
vesz fel a Marleovits 
varrvá., Hunjadi-utca

1469

8.
147 <

Házmester
Kerestetik, aki liftkezelés­
hez és fütéshes ért Je­
lent <czni Simonfty utca 7 
I emelet. 43511

Taauléleiny
azonnal felvétetik Kardos 
Béláné Miklós utca 4, I 
em. i-alapszalonban. 45€4

ßyerm kielen
fiatal házaspárhoz Buda­
pestre megbízható mindé 
nes ftizőnö kerestetik már­
cius 7-re. Nyomtató utca 
3- 323

Szakad majoros 
kerestetik, azonnali beköl 
tözesre. Értekezni vasár­
nap 2 óríiz Kishegyed ut 
M 1485

Tanulókat
f ekete gépjavító 
Hadházi utca 18

1482

Ezüst 
bélelését, 
tását. Javítását, 
fiuk készen 
utáni készítését 
alatt vállalom, 
utca 58., keresztépülct.

Hall 
keztyük készen és mérték 
Ü..Ln n'*p idjtl készül- 

kereszt-
195

rldlkülők 
keztyük 
—... báli

tisztí- 
kez- 

mérték 
egy nap 
Kossuth- 
...... 259

nek. Kossuth 58., 
épület.

Szolid
jui leányt diák vagy híva, 
talonkn tötcljcs ellátásra 
elvállalok. Darabos-utca 35

1477
Teljes

ellátásra elfogadok diák le- 
. urin’.t. 
ugyanott

ányt vagy magános 
két tagú család, t.„, 
kiadó tiszta száraz mindem 
re alkalmas műhely hehf- 
sóg. Forgalmas helyen, ú,. 
rúntffy-utca 42. It. lakás.

felvesz 
műhely,

után 2—3 között Széchenyi 
utca 41.. utcai lakás. 458-1

Varrónő
angol, francia ruhák készí­
tését olcsón vállalja. Levél­
ben meghívásra elmegyek. 
Füredi, Széchenyi utca 10. 
-z. 45.86

Megbízható
40—50 év körüli jól főzni 
tudó szerény |i 
felvennénk. Cim 
hivatalba.

ügyes fiú tanulónak 
tetik ellátással. Vojt 
kereskedő. Árpád-tér.

Szép írásit

kiadó

felvé- 
fiiszer-

Falura 
1-re állást fog­március I .

lalhat középkorú munka­
képes, egészséges, tisztes­
séges főzni jól éttő sza­
kácsnő Bővebbet n ki­
adóhivatal. Ajánlat sürgö­
ny! leg

AJÁNLAT

Házmestert 
keresek. Értekezni csak 
sárnap, Magos utca 14.

azonnal beléphet Kulcséi
Kálvintéri papirkereske

Egy 
fiatal ember 
kvártélyba. Árpád-tér 16.

1520

felvétetik

Bejárónét 
keresek Darabos utca 
szám alá. utcai lakásba

28.

április 1-n 
Gazdasági .tik a

hoz. Mikepércsi tit II,.
1400

Bejáró leány 
felvétetik. Csapó utca 
kaputól jobbra.

5o..
1500

Bejárónőt
hattól tizenkettőig 
felveszek. Zöldfa­
első lakás. 15.53

önállóan főző
mindenes, keresztény kis 
csatádhoz, ,fó bizonyítvány- 
r.ya! felvétetik. Mikjös-Utca 
21. 1540

Április 1-re
megbízható kerülőgazdát 
kétesek, kinek egyik fia 
tehenész,, másik kocsis len­
ne. Jelentkezni Uellegelő 
471. sz. tanyán Molnár Ist­
ván gazdaságában, Kisnin- 
esi megálló mellett. 212

félnapra

Hajvágás
géppel 30, gyerekeknek 2o, 
frizurára 40. gyerekeknek 
30. Női hajv'ágás 40. kis­
lánykának 30, borotváld* 
20 fillér. Fuukenliauser. 
Széchenyi utca 57. 4588

Zongora, német 
tanfolyam, kezdettőt legma­
gasabb fokig. Thaly Kál­
mán u. 12. 4576

Trágyát 
háztól elherdálok. Szalmát 
adok. Pécsi, Batthyány ut­
ca 16. 4580

T akaréktiizhelyck 
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig. nagyobb ntajoliká- 
sok is kaphatók. Kandia 15.

NIHIL
Dramolett

<klty orosz diáklány szobája egv 
tagvárosban. Vannak szobák, u 
1‘Clyckre feltűnően rányomja hé 
yeset a lakó lelke. És a szoba f ■

Középen egy asztal, leltbe l^ 
(,taesonyra a villany, uz 

^alon szerteszét- sok orv oá 
széttannlva, agyon eeruzázva. 
a ,al"(íl d^v- al‘S megvetve, 

tette egy széken lavór. Halról 
g.v^nagy szekrény, kinyitott ajtóval. 

Mnir!-'!y lelei1 a mennyezet icr- 
'‘'1'!' u sz°ba közepe felé, eg< - 
^'ol l’fty világifő ablak, több 

ust'!111 ,>a,>'rrt,l van beragasztva, 
tart" -8y n'f,i a lépcsöházra. A falon 
Vd0nOS^e'VÍSSZa!!(ÍShm’ "tágból ki- 

{t'pek v,r'lanak. néhány sziii- 
yoinat. a vakolat hűl Iá okál.

..yda^',d Hítyül a szél, az eső dobol 
a‘ üvegablakon. E 
m'y nekikönyököl

11 ,iaíát és 
r°ham telsikolt a 
^Wa az aitöt.)

felugrik és birkózva a 
ajtóval, beteszi. Visszaül ;■/

Este 7 óra van. A 
az asztalnak, sí­
tanul. Egy szcl- 
lépcsőházban <;.s

asztalhoz, 
be. Csend 
zörgeti az

beleteinetkezik a könj vé- 
Csak az eső 
utót. Hátra

dobni.
sem

Meg­

tűrd-Egy hang: (az ajtón 
illetlenül) Én vagyok, eressz már be.

A leány: (feláll és kinyitja az 
ajtót).

A liu: (bejön, a kezét mélyen a 
zsebébe süllyeszti, ócska sapkája alól 
rendületlenül lóg elő a kócos szőke 
haja. Sovány arcán csorog az eső. 
A szem nagyon tüzel.) Egyedül vagv.

A lány: (visszaül az aszal mellé.) 
te hol csavaroRtál? Á'agf két 
nem láttalak.

Hu: (leül az ágyra, anélkül hogy

volt e>rv kis dolgom. Nagyon 
i adtam.

A fin némán ül az ágyon. Látszik 
rajta, hogy szeretne valamit mon­
dani, de nem akarja Marját zavarni.I

A leány: Holnapután szigorlato­
zom. Az utolsó szigorlat. Alexis ezt 
is megérjük, (hirtelen) Te, ha 
kéritek valahonnan 200 márkát, 
tudok levizsgázni. Te. Alexis, 
tudsz nekem adni 200 márkát?

II Cl II 
nem 
nem

Ingtkot, - m 
féifi és nőit és minden* 
nemű fehérneműt, ágyhu­
zatokat mér ék után ké­
szítek és javítást is válla­
lok 50 fillértől feljebb 
ingek 80 fillértől 2 pen- 
Sug. Belénvcryné Dara­

ős u. 53. negyedik ajtó.
Fehérneműt 

nagt on olcsón késsit h 
Vénusz, Kossuth utca 4.

1481 
PANHTBNÉL

kolbÁsz kg-Ja 2 pengő 
nyolcvan Friss virslii rig- 
isnta kets er, pőrjs 18 f.

4569

eladás
Féláron eladó

ui fehérnemüvarró (endli- 
ző) és egy cipész varrógép 
Miklós utca 41. 34 s

Székek eladóki 
márványasztalok, 
ülések"

Hatvan

Székek. 
„Páholy 
megvehetők.

olcsón 
utca 
332

IrMMUJok, 
niosdószekrény minden 
elfogadható árért eladó. 
Arany János utca 17. üz­
letben.

minden elfogad- 
ható árért eladó, cséplő 
benzinmotor. Bővebtwt; 
Schwartz Bertalan Nyfr- 
acsád. ^70

Aklikok,
üvegezve, nagyobb 

méretűek, olcsón eladók 
b’atzan utca Z2. 2T2

n^ACrenlczé8 iu,*nyoaan 
u,a±ó_„SzéchcnD UK« 6 

. . .. 45<>t

I cgulcsóbb 
tüzelőanyag, szagtalan kit­
es salaljnentcs Berontel 
szén, mely a borsodi sze­
nek körött legjobb házi 
tüzelésre. Kapható Gabá- 
nyi Sándor utóda cégnél 
házhoz szállítva is. Csapó­
utca 28.. telefon 4—49.

Fajborok
saját termésű édes magas- 
fokti ó és uj literenként is 
a legolcsóbb napi áron. — 
Arany Jáuos-utca 30. 
zsek.

Gyorsírást 
legrövidebb idő alatt 
Kisséggcl olcsón 
Cim a kiadóban.

Kijavított,
használt bútor ália ideán 
olcsón kapható Hatvan 11. 
34, 4571

ÜJ botor 
áilandóau olcsón kapható 
Hatvan utca 34. 4572

Eladó 
eperfarünk (150x70) é; 2 
darab ablak vasredőnv 
(220x110) Hadházi

Bllllárd eladó, 
asztalok, fogasok, 
edények, konyha, 
kályha szénnel, fával 
lésre. Hatvan utca 22.

Eladó 
elköltözés miatt különféle 
bútorok, konyhaberendezés, 
hödönök, négyrekeszes 
tyúkketrec, kis kályha. - 
Tímár utca 50. 339

Nagyobb, 
mennyiségű trágya van el­
adó. Tóth 
ut 20-b.

kávéházi
vajból.

fű-

Kletnnál.
Egv 

háromsoros amerikai 
szerű harmooium 
tógípésznél. István ma)on,

544
MirványasiCafok, 

«ékek, biliiárdasztal, pá- 
bolyok, fogatuk eladók - 
Hatvan utca 22 jjj

Magán tani 
gőzesépfö gamftwa elő­
nyös fizetési ft-Hételelikel 
eladó. Tiazáuttüi Mezőgaz­
dasági 
suth 8.

rend- 
iladó

Hitelintézet, Kos-

Bla«

fele- 
tanítok. 

4554-b

ut 16.
322

Fagymentes 
étkezési burgonya 
ban és kicsinyben 
Kandia 8

GaJlértisztltás 
tíikörféiinyel 8 fillérért — 
Libáudynál, Péterfia utca 
4 szánt. 253

eladó.

András,

Kocsik, 
elegáns

Diószegi 
I486

I darab 
csukott «pesti kocsi, 
tott, 1 pár elegáns 
uj lószerszám, 
ers heréit ló eladók, 
bőczy utca 3. szám.

Egy 
használt szekrény é 
hencser olcsón eladó, 
lós u. 17., II. ajtó.

„Carnlck" 
Petroleumtraktor, üzemké­
pes. hibátlan állapotban 
méltányos árban és kényel­
mes fizetési feltételek mel­
lett eladó. 
Piac 433.

Egy 
Fordson-traktor 
vei, ’00 hold 
vagy anélkül < 

Mester-utca 37 1541
Mangalica 

tenyészetemből 5 prima 1 
éves tcnyész,kan. 7 törzs­
koca, 1 törzskan, 40 darab 
választási malac eladó. En­
ge, Piac-utca 52.. ékszer­
üzlet. 4605-a

üveges
1 uyi-

teljesen
1 pár fiatal. 

Wer- 
460.1

eg\ 
Mik- 
4612

Ráhmer Sándor.
4118-a

kezni

r két ekéjé- 
szántással. 

eladó. Érte-

Keveset
Üzemképes ..Rust, 

traktor nagyon kedve­
ző fizetési feltételekkel el­
adó, esetleg Fordsounal el­
cserélhető. Hungária, Hu- 
uy.idi utca II. sst. 144*

Elköltözés 
miatt eladó bútorok, konyha 
berendezés, nagyszek/étry. 
3Ö és 20 literes zsirosbödő- 
nök és különféle dolgok, 
kis kályha. Timír-irtca 50 
szám. ,w.

használt 
ha'

Egv
vagon trágya eladó. Dió- 
szegi ut 20-b. Tóth Andris.

1458

ingatlan
Eladó

ház szabadon rendelkező la­
kással olcsón. Vargakert. 
K. Tóth-utca 12. 1551

Eladó házhely
a Vilmos-huszárlaktanya 
mellett Szigliget-utcán. 
minden elfogadható árért 
Értekezhetni Virág-utca 25.

Kiadó
egy hold körülkerített 
konyhakertészetre jó föld, 
azonnal beköltözhető 2 szo­
bás jó lakással a vágóhíd 
mellett. Bihari telepen, vil­
lamos megállóhoz közel. Ér­
tekezhetni Gazdák Bankja. 
Kossuth-usca. 1527

A Hu: (nevet) Én? 200 márkát? 
Honnan?

A leány: (türelmetlen mozdulattal) 
Hazulról nem jött pénz?

A Hu: (közönyösen) Hazulról nem 
jött pénz, nem is fog jönni pénz, 
mert nagyon vigyáznak. Azt írták, 
hogy nagyon vidáman élünk, még 
l’aj lehet a rendőrrel.

A leány: (idegesen dobol az asz­
talon) De nekem pénz kell, érted, 
pénz kell, mert akkor hiába nyomo­
rogtam. ha az utolsó akadálynál el­
akadok. Éjjel nappal tanultain, mini 
egy örült, ugy tudom az anyagot, te, 
hogy a professzor el fog ájulni, ha 
kérdez. Es az egész megbukik azon 
a nyomorult 200 márkán? Te. akár­
honnan, pénzt kell kerítened.

A Hu: Éii éhes 
olyan éhes vagyok, 
bele. Nem ettem két napja. Adjál va­
lamit enni.

A lány: (kutat az asztalfiókhan) 
Nincs itt. fiam semmi.

A Hu: (csaknem sir) De én nem 
birotn tovább ezt a koplalást!

A lány 
vagy. Mit csináltál magaddal?

A Hu:

csakadjál enni valamit.
zl lány: (kutat a zebében) Itt van 

4U filer. ■' 
gadnak.

Eredj hozzál valamit ma- 
De ez az utolsó pénzein.
(hirtelen) Nem, én nem me- 
Légy szives, menj és hoz-

A Hu: 
gyek le. 
zál valamit,

A lány: (dühösen) Még ki is szol­
gáljalak, mikor az utoló filléréinél 
adom oda, hogy el ne pusztulj? Hát 
mi vagyok én? (lelöki az asztalra a 
pénzt.) Nem megyek. Itt a pénz, ha 
tetszik, hozol. (Visszakönyököl az

vagyok. Maria, 
hogy szédelgek

(ránéz a fiúra) De sápadt

(összerázkódik) Semmit,

A Hu: (előre hajlik az ágyon). Te, 
Marja, én most nem mehetek le. 
Hallod? Marja, én nem megyek le. 
De éhes vagyok. Marja, légy szives, 
eredj le és hozzál valamit.

,4 lány; (az ágy felé fordul.) Csak 
nem csináltál valamit?

A Hu: (türelmetlenül.) Ah, semmit, 
csak most nem lehet lemenni. Marja, 
hozzál valamit.

A lány: (mosolyog.) Valami kaland 
'agy hitelező? (Már veszi is a ka­
bátját.) Lusta disznó vagy, nem 
szégyeled magad. Képes kizavarni a 
tanulásból.

A Hu: Van cigarettád?

■ . ... .
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Családi
Mr. WcP. jókarban tariert, 
eladó H<>n\vd utu 9-i

4 
Eladó

Erisébe! utcai 10. sí. ha/, 
vajjy vidéki földbirtokért is 
elcserélhető I rtekerni h ■ 
sin ut 29. ’’’>

5 hold
prima szántóföld vár- s 
alatt eladó. Kossuth u 5•> . 
Kiss

Hál eladó
Homok utca legszebb he­
lyén iparosnak, kereskedő­
nek. de gazdálkodónak is 
alkalmas. 12 sz. alatt. »U7

Árpád-tér
inellett Diósregi utcában 
wü pengőt tisztán jövedel­
mezd ház. 7000 pengőért el­
adó. Homok utca 136. 33x

Eladó
Hevesen vasútállomástól 5 
km kófvétlen műut mvlktt 
40 m. hold szántóföld, un- 
lakással, kerttel, bőséges 
gazdasági épületekkel, V' 
ni. hold szőlővel. telji s 
MÓlöfelszereléssel azonn. li 
vagy őszi átvétellel. Tulaj­
donos: Pitheő Eger, Vcr- 
bőcgy utca II. 336

Eladó
modern uj ház. Jó évig ad 
mentes. J szobás lakás, 
azonnal beköltözhet. Horto­
bágy u 54. 1534

1 midé let
hal utcán, knrzíi olda­
lon. kevés pénzzel átvi­
hető. Mktlós utca 7. 1497

Nagyáéta ligát
Gyula tag hl. >/. tanya S vs 
fél hold tölddvl eladó I rti- 
kezfaetní WúHI Gyulánál a 
tanyában. . 1456

Eladó
Wesselényi u. 93. sz. ház. 
ügynököt díjazok 461 i

Debrecen
város legszebb és legfor­
galmasabb részein igen elő­
nyös részletfizetési feltéte­
lek melleit házhelyek kap. 
hatók. Érdeklődők fordul­
janak a Gazdasági Taka­
rékpénztár ft. Király-utca
2. h. sz. Debrecen, ahol az 
építkezésre kölcsönök folyó* 
sittatnak. 547

Beköltözhető uj ház 
eladó nagyon kedvező fize­
tési feltételek mellett Ku- 
cik telepen (.Munkás utca 
folytatása) 150 öl telekkel 
Érdeklődni Tiszántúli Me- 
zaigazdasági Hitelintézet­
nél. Kossuth ti. 8. lehet.
Hadházi utca 31. sz. alatt 
a í üzérlaktanya mögött 
még két 300 öles házhely 
eladó kedvező fizetési fel­
tételek mellett. Tiszántúli 
Mezőgazdasági Hitelinté­
zet. Kossuth u. 8.

Eladó
Budai Ézsatas utca ?2 
suniu négyszobás cstládi 
ház. Ara 15 000 peng ». 
Felvilágosítást nyújt Jósa 
és Jóna drogéria Kossi th- 
utca. 30

Olcsón
megvehető a Vendbe utca 
45. számú h*’ azonnal 
beköltözhető 'akásokkul 

319

Bérleteket keresünk 
azonsaii és őszi átvéte re. 
Miklós utca 7 1499

Háskelyek
Vargakeriben, Leskö tele­
pen, Nagyerdőn, Sétakert- 
, tti jutányos áton e!a ók. 
Frtckerhetni Mikl's utca 
7 szám 1493

2600 pengével 
megtehető Honit ut a 19. 
számú sarok ház ápr I -i 
Staüással. 15'J4

fiadé
ház sürgősen haláleset 
osztozkodás végett, gaz­
di kodasra is igen »ikal- 
mas V llemos közelében. 
Kassai Hadházi ut) Di- 
csöffp utca 14 1510

PARENTHtSY INGATLANFORGALMI« HiTELIRWÁJA
Ingatlanok »«telével és eladásával a teg»lónyO««öb hntéw»»k <»Kh«n.

INGYENES TANÁCSADÁS ~ — « >■

Ön kidobNagyerdő
alatt csöszházhoz közel 
három villatelek eladó, 
értekezni: Hadházi no. a
26-b„ kertészet. 302

Onossay utca
17. sz. ház, 325 öl, két la­
kással, péküzlcttcl és mű­
hellyel, istálló, gyümölcsös 
stb. eladó. Bßvrbbe Ti­
szántúl Mezőgazdasági Hi­
telintézet, Kojsuth u. 8.

Eladó
2 uj ház, Kucik telep, — 
Kossuth Lajos u. 6S., Mező­
telep. Mező u. 4. sz., a Nyi­
las-telep mellett.

Ház
a Homok utca legszebb he­
lyén, üzletnek vagy iparos­
nak, de gazdálkodónak is 
igen megfelelő, 72. szám 
alatt kiadó. 304

Teleki-utca
35. számú sarokház, négy­
szobás magán lakással, — 
nagy udvarral, istállóval 
eladó. 337

Kemény utcában
Kuclk-ielepen y. >b.i. > >ny - 
Ili. kamarás oár si.ilt oal 
171 ol. február IS-éii való 
beköltözéssel Ked*erő .iron 
és fizetési kttétif t kel J- 
aub Ii./.n'U MirönaiJi- 
sági Hiteii i'cv t. Kossuth 
utca 8.

Eladó
0 Boáin a IV dűlőn 2 nv.- 
as jókarban tevő fal szóio. 
tiszta tégla épület. 2 szobi', 
pincés. nyaralónak igen al­
kalmas hely, értekezni le­
het Késes-ntca SO. síéin . 
Szabó Józsefiéi. 3W

VEGYES

Ehrtzirtt 
szemüveg tokkal a napok- 
ban RJkóczy-utcitől a Sin­
ner üzletig terledö útvona­
lon Megtaláló szivoskedkk 
Rákóczi 4 . 1. em- beadni

kngol. íriMKis. néniét 
anyanyelvű diplomás tun­
erük tanítanak a L\j«' 
nyelviskolában. József kir. 
herceg u. 12. 4456

ha nem néz szét, mielőtt 
szükségleteit beszerezné 
az Ingóságközvetitőben, — 
ahol dísztárgyak, műtár­
gyak, ajándék és emléktár­
gyak, bútorok és minden­
nemű ingóságok ezrei és 
tízezrei a legjutányosab- 
ban kaphatók. 1440

DIENES JÓZSEF
ny, községi főjegyző 
Országos iöldbrtok- 
rendező Bíróság által 
engedélyezett iugat- 
lanfovaimi ir< dáj < 

DcbtC' ,
Fü vészkert-utca 16.

(Saját ház.)
Telelőn: 14—98.

Eladó házak:
Központban emele- 

fes, fiiletes ház, 
KomlOfsy utón hat­

szobás kastély.
Bethlen 31
Rákóczi u'cán négy­

szobás, parket es
Kerekes Géza 23 
Thaly Kálmán 14. 
Andrássy 12. és 3. 
Agárdi 10. 
Gilányi 19. 
Simonffy 33.
Luther utcán, 
Márton Kálmán 
Mező 4, 
Kis utca 36. 
Töhötöm 37 
Nyugűti 48.
József kir. herceg 22 
Sámsoni ut 3 és 9 
Lehel 19, 12, 21 es 

22.
Bihari 5.
Malvin 6. és 10.

11.

Simonyi-uti villa,
Nagy (Ízletes ház.

Méliusz-téren nagy 
cialádi hát.

Barna 14
Gizella 5
Csalogány 5 
Bellegelő 483 és 

484.
Sünt Anna-utca 54., 
Eötvös u’ca 70.
Szegfű 10.
Erős Lajos 3, és 13. 
Andrássy-ut 3, 
Szegényházsor 30 
Csonka 9 és 10.
Homok 7, 61 és 117.
Széchéuyi-ut 30.
Temető 24.
Léiai-ut 1-f
Szabó Kálmán 41.
Apaffy 30.

Rakovszki utca 53 
Virág utca 15. 
Rotber 10 és 2. C- 
Kovacs 15 es 8 
Rázsó Gyula 1 és 4. 
Szeremley 11. 
Thuri András 6, 
Gr. Tisza István 10. 
Késes 76. 
Veres 5
Gróf Leinlnxen 6.
Nyíl 15, 21, 37 és 

94.
Dévai 1., 4., 11a 

37, 8. és 21.
Budai Ézsaiás külső 

1.4
Jerikó 33. 
Istvan ut 3I-b, 
Sinai Miklós 42 

14/b.
Kerekes Géza 23. 
Beke 24. 
Német 33. 
Epreskert 17. 
Keresztes 28

37 
és

Lónyai 10.
Puskás telep 21.

Vidéki házak
Berettyóújfaluban 
Derecskén
Nvjrlugoson 
Pest melllett 
Sárándon
Piricsén

Házhelyek:
Simonyí utón.
Erdősoron, Porosz ■ 

lay-uton.
Kishegyes! ut végén 

Kinizsi-utcán, 
Diófa-utcán, 
Rigó-utcán, 
Dévai-utcán,
Rázsó Gyula-utcán, 
Létal-ntcán,

Könlöskertben.
Hadházi-utón, 
Kondor utcán 
Tégláskertben 
Homokkertben 
Vámospércsi utón
Kuczik-telepen

Szöllők:
Tokajban, 
Bapanéibín 

Bocskayban. 
Kinizsi-utcán, 
Köntöskertben, 
Andrássy utón

Földek:
Vértesiigeiben 15.

Szatmárcsekében 35C 
magyar holdas birtok 

Kisújszálláson 15 ma 
gyár hold,

Peneszleken 40, 
Bánkon 33 
Mikepércsi utón 6.
Nyirábrányi állo­

másnál 15
Biharkeresztescn 5fr> 

hold.
Haláp mellett 15.
Bárándon 18 ’/« 
Tetétlenen 25 hold

Lakások:
2—7 szobásak a vá­

rosban és kertekben.
Csapó utca eléjír» 

lakás, irodi, műhely 
istálló.

üzlet:
Kondor utca 6. kor 

csma és füszerOzlet.
Tüzifatelep házzal 
Pékség a Lstai-ut 

cában házzal.

Parcellázásra 
ingatlanokat és awl 
értékesítését elválla­
lom.

Keresek
eladó házakat, ház­
helyeket, kiadó lakáso­
kat, eladó földeket és 
földbérleteket.

DIENES IRODA,
Fiivészkert-utca 16,

A lány: (visszafordul az ajtóból.) 
• Itt van egy kis dohány az asztalon, 
(elmegy.)

A tin: (felugrik az ágyról, odaáll 
a villany alá, kihúzza a kezeit a zse­
béből. A bal csuklóján ott a bilincs, 
egy darab finom, vékony lánc is 
cstjitg le róla, a jobb csuklóján meg 
•i párja. Cigarettát sodor, rágyújt, 
nagy élvezettel szíjjá le a komisz, 
erős dohányt, elővesz egy reszelőt a 
kabátja zsebéből, felül az asztalra és 
reszelni kezdi a bal csuklóján levő 
bilincset. Nehezen megy. Káromko­
dik, sziszeg, ledobja a kábáját, köz­
be a cigaretta ott lóg a szájában. Az 
eső dobol. A szél félóráit a lépcső­
házban és az ajtó nagy zajjal ki­
csapódik. Egyetlen hatalmas ugrás­
sal az ágyra repül vissza, a kezét 
zsebre vágja és meredten nézi az 
ajtót. Senki sem jön be. Feláll oda­
megy- az ajtóhoz, kimegy a lépcső­
házba, belülről látszik, amint kihajol 

. Aztán 
Visszaül 
a bilin- 

hangon 
Sok idő

a korláton, hogy lenézzen, 
visszajön. Beteszi az ajót. 
az asztalra, tovább reszeli 
eset. A reszelő különös 
vijjog, versenyzik a széllel, 
telik el, talán egy félóra.) 

zl lány: (megjelenik az

amelyet teljesen zajtalanul nyitott ki. 
a hóna alatt egy újság, összeázva, 
a kezében papiresomag. Megáll az 
ajtónak támaszkodva és nézi, hogy 
mit csinál a fiú. Egy kicsit vár. A 
reszelő dalol.) Alexis, mit csinálsz?

A Hu: (megfordul és zsebredugia 
a kezeit. így néznek egymásra.)

A lány: (lassan, himbálózva jön 
előre. A fiú mereven nézi. A lány le­
pakolja a holmikat az asztalra, ki­
bontja az újságot és odatartja á fin 
elé.) Mégis jól sejtettem én, hogy 
se nem kaland, se nem hitelező. Itt 
van az újságban. 500 márka van a 
fejedre kitűzve, te szerencsétlen!

A Hu: (vállat von és tovább foly­
tatja a reszelést. Egy darabig tovább 
reszel a beszélgetés alatt.)

A lány: (nézi a fiút.) Miért csi­
náltad? Azt hiszed, hogy itt el lehet 
bújni a rendőr elől? Hiszen, ha ki­
mégy az utcára, minden utcagyerek 
rádismer. Itt van a fényképed a sar­
kon is. Hát miért csináltad?

A Hu: (reszel.) Hát. mert nem sze­
retek fogoly lenni. Mit ítéljenek en­
gem halálra? Úgyis az jár a mi- 

ajtóban. fajtánknak. Miértjiejio.sszahhit^m

.. ..................  K’"”- “ n^,. Jóml HMgi», N.rof„ KA„„.«. usaa

szere- 
undok

meg az életemet, úgy ahogy tudom? 
Mit fáj neked annak a két rendőrnek 
az élete? Ostoba!

A lány: (idegesen simogatja kurta 
haját.) Jó, jó, de tudod, nem 
tem, ha mindig öltök. Olyan 
az. Mindig a vér...

A Hu: (sikerült lereszelni 
lincset. Felsóhajt és 
mogatja a csuklóját, majd kibontja a 
csomagot és mohón eszik.) Ha te 
lettél volna olyan helyzetbe, mint 
én ... összevertek a rendőrök.

A lány: (egyszerre hangosan és 
élénken kezd beszélni. A fin eszik.) 
Most már mindegy, fő, hogy itt vágj1. 
Majd holnap lemegyek és szerzek 
valami álruhát és akkor megpróbálsz 
hazaszökni. Biztosan sikerül neked. 
(Megsmogatja a fin fejét.) Milyen 
szőke még mindig a hajad, Alexis, 
mint gyermekkorodban. Akkor is 
ilyen bubi voltál. Emlékszel?

A Hu: (eszik.) Ne érzelegj itt ne­
kem Még ma este lemégy és hozol 
mindent, ami kell. Ha nincs pénz, 
keritsz. Mit bánom én.
. (1,aKy°u hangosan, szinte 

-kl:l ^i1 ■? 1 Kcit- _ 111 ind járt megyek, ke- 

a hi­
szi szegve si-

van?

ritek ruhát (emeli a hangját) aztttár 
kifestlek, elmaszkirozlak...

A Hu: (dühösen.) Te, ne ordíts 
mi bajod

A lány: (hangosan kacag.) Nekem'
Semmi, csak úgy örülök majd, h<® 
nem esik semmi bajod. (Ráhajlik a 
fin fejére, befogja a fülét. Az indu­
latosan akarja magától eltávolitanP

(Ebben a pillanatban kinyílik w 
ajtó és a lépcsőház bágyadt fényű 
megcsillan sok rendörsisakon. Maria 
háttal áll az asztalnak és az ajtóna 
is, a két kezét az arcához, szorítja 
és előre néz. A fin hirtelen tn*d>; 
fordul, felordit, a szekrény inüX‘ 
ugrik. Egy pár rendőr utána. 
csattanás, egy zuhanás — a rendoro 
egy hullát emelgetnek.)

A lány: (nem fordul hátra.) Oda 
tegyék az ágyra. (Hirtelen hatra' 
megy és megfogja az egyik ren « 
karját.) Mikor kapom meg az 
márkát? Holnapután szigorlat ésnw 
nincsen a vizsgadij kifizetve!

— Függöny. —
- ius. ■


